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 «Шлях до успіху – творчість» це паспорт виставки літератури, яка містить публікації педагогів ЗОШ №1 м.Славутича у фахових виданнях з 1997 по 2011 роки; творчі роботи учнів на сторінках преси та неопубліковані документи, які діти створили в ході роботи над проектами; публікації з періодичних видань про школу, учнів, педагогів. 

У паспорті розкрита основна мета оформлення виставки, читацьке призначення, термін дії. До кожного розділу подані описи на документи, підібрані цитати. В рамках розділу описи розміщені за алфавітом авторів та назв.

Посібник рекомендований педагогічним працівникам закладів освіти, бібліотекарям, учням.
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Шлях до успіху – творчість

паспорт виставки літератури

Мета: 
· ознайомити читачів з друкованими матеріалами учасників навчально-виховного процесу школи у періодичних виданнях; 
· викликати інтерес до друку власних робіт у фахових виданнях; 
· стимулювати пізнавальну активність, самостійність, інтерес до творчої праці, любов до своєї професії, закладу у якому працюють та навчаються користувачі бібліотеки.
Читацьке призначення:  
· для вчителів та учнів 5-11 класів
Обладнання: 

· Звернення до читачів.

· Посібник «Шлях до успіху – творчість»
· Цитати до розділів 

· 46 документів

Термін проведення: 
·  з 19 вересня  по 19 жовтня 2011 року 
Звернення до читачів

Школа – це життя, а вчительський талант – це покликання, невтомна праця, творчість. Головним показником творчої діяльності педагога є наявність педагогічних знахідок, ідей, що згодом утворюють педагогічний досвід. Передовий педагогічний досвід  – це оптимальна діяльність педагога, що є результатом творчого пошуку, несе в собі елементи новизни, спрямована на вирішення актуальних завдань навчання і виховання.

Пріоритетним завданням для адміністрації нашої школи є удосконалення роботи щодо поширення передового педагогічного досвіду вчителів. Однією з головних форм роботи в даному напрямку є публікації у фахових періодичних виданнях, веб-сайтах та інших ЗМІ. 

Бібліотека, як структурний підрозділ школи, працює над збором, обробкою, зберіганням та популяризацією опублікованих документів педколективу закладу. Тому виникла ідея оформлення виставки літератури «Шлях до успіху – творчість».
Дана виставка покликана ознайомити читачів з друкованими матеріалами учасників навчально-виховного процесу закладу;  викликати інтерес до друку власних робіт у фахових виданнях;  стимулювати пізнавальну активність, самостійність, інтерес до творчої праці, любов до своєї професії, закладу у якому працюють та навчаються користувачі бібліотеки. 
Виставка має три розділи: «Публікації педагогів школи», «Творчість дітей», «Історія школи на сторінках періодичних видань». 

Розділ І містить публікації педагогів у фахових виданнях з 1997 по 2011 роки. 

Розділ ІІ включає творчі роботи учнів на сторінках преси та неопубліковані документи, які діти створили в ході реалізації проектів: «Вчені-географи рідного краю»; «Історичні постаті ХХ століття», «Першоцвіт», «Подорож до країни Книги!». Проектна діяльність – одна з найперспективніших складових освітнього процесу. Дане переконання знаходить підтвердження у роботі педагогів, спрямованій на всебічний розвиток особистості учня. 

«Історія школи на сторінках періодичних видань» – таку назву має третій розділ нашої виставки, адже історію ми творимо самі уже сьогодні. Так, починаючи з 1987 року, збиралися публікації з періодичних видань про нашу школу, учнів, педагогів. І сьогодні ми з гордістю представляємо вам це зібрання. Робота над поповненням тематичної папки триває. 
«Шлях до успіху – творчість» – це виставка здобутків тих, хто своєю старанністю, креативністю, відповідальністю примножує і зберігає кращі традиції нашої школи.
Більше дізнатися про нашу школу, творчість її педагогів і учнів ви зможете, ознайомившись з літературою, запропонованою на виставці.  
Наша школа – це школа радості для учнів, Школа творчості для вчителів, Школа спокою для батьків, Школа успіху для всіх!

Розділ І

Публікації педагогів школи
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У кожного часу свій шлях до знань, у нас творчий
І.Ільїн
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