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ВИКОНАВЧИЙ КОМІТЕТ СЛАВУТИЦЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ 

ВІДДІЛ ОСВІТИ

(Система управління якістю сертифікована за міжнародним стандартом ISO 9001:2008)

Н А К А З

19.02.2014








                 № 34
Про проведення місячника 

книжки «Від книги до світла, 

до знань, до життя»
На виконання плану роботи відділу освіти та міського методичного центру на 2013-2014 навчальний рік, відповідно до Положення про місячник книжки та з метою стимулювання пізнавальної активності, розвитку духовно-моральних цінностей, формування читацької та естетичної культури особистості; популяризації книги та підтримки читання, широкого використання потужних можливостей літератури у вихованні підростаючого покоління
Н А К А З У Ю:

1. Провести протягом березня 2014 року загальноміську акцію – місячник книжки «Від книги до світла, до знань, до життя» під гаслом: «Учітесь, читайте, і чужому научайтесь, й свого не цурайтесь» (далі – місячник) відповідно до методичних рекомендацій, що додаються. 
2. У рамках місячника передбачити проведення тематичних тижнів:
з 03.03. по 07.03.2014 – «Народжені в Україні»; 
з 10.03. по 14.03.2014 – «Є книги, незаслужено забуті; нема жодної, яку б незаслужено пам'ятали»;
з 17.03. по 21.03.2014 – Тиждень шкільного підручника;
з 24.03. по 28.03.2014 – Всеукраїнський тиждень дитячої та юнацької книги.
3. Керівникам закладів освіти (Швець Н.П., Рубан Г.В., Нашибі Г.А., Резан О.М., Нечай Т.О., Суріній Н.К., Машковській Т.М., Івашко Н.І., Кириленко Т.В., Гусєвій Л.Д., Федорченко Н.М., Макарову О.В., Єрьоміній Н.А., Латі В.І.):
3.1. з 03.03. по 31.03.2014 здійснювати організаційні заходи щодо залучення педагогічних, учнівських колективів та батьківської громадськості до участі в місячнику книжки;
3.2. до 03.03.2014 розробити комплексні заходи, спрямовані на активізацію діяльності педагогічних колективів в напрямку морально-етичного виховання, широкого використання інформаційних ресурсів бібліотек та можливостей виховної роботи закладу;
3.3. до 05.03.2014 подати план заходів місячника до міського методичного центру;
3.4. до 05.04.2014 подати інформацію про проведення місячника до міського методичного центру.
4. Завідуючій міським методичним центром Старовойтовій А.О. організувати проведення місячника на належному рівні та відповідно до методичних рекомендацій і Положення; 

5. Контроль за виконанням наказу покласти на заступника завідуючого відділом освіти Ігнатову А.В.
	Додаток: 
	1. Методичні рекомендації щодо  проведення місячника книжки «Від книги до світла, до знань, до життя» в загальноосвітніх, дошкільних та позашкільних закладах освіти в 2014 році на 6 арк. в 1 прим.


Заступник міського голови,

завідуючий  відділом освіти     




О.Б. Линкевич

Додаток 1 до наказу відділу освіти виконавчого комітету Славутицької міської ради від 19.02.2014 № 34
Методичні рекомендації 

щодо  проведення місячника книжки «Від книги до світла, до знань, до життя» в загальноосвітніх, дошкільних та позашкільних закладах освіти 

в 2014 році

Указом Президента України від 11 квітня 2012 року №257/2012 2014 рік оголошено Роком Тараса Шевченка в Україні. Міський методичний центр пропонує загальноосвітнім, дошкільним та позашкільним закладам освіти провести протягом березня 2014 року загальноміську акцію місячник книжки під єдиним гаслом: «Учітесь, читайте, і чужому научайтесь, й свого не цурайтесь».

Плануючи акцію, просимо  керуватись Положенням про місячник книжки «Від книжки, до світла, до знань, до життя», затвердженим відділом освіти у 1997 році та чинним наказом відділу освіти «Про проведення місячника книжки «Від книги до світла, до знань, до життя», де головна мета місячника визначена, як стимулювання пізнавальної активності, розвитку духовно-моральних цінностей, формування читацької та естетичної культури особистості; популяризації книги та підтримки читання, широкого використання потужних можливостей літератури у вихованні підростаючого покоління.

Місячник книжки багатогранний за  змістом і широкий за віковим діапазоном комплексний захід, спрямований на виховання любові до читання та популяризацію книги, його ефективність значною мірою залежить від координації дій усіх учасників навчально-виховного процесу, зокрема від чіткого планування заходів та визначення конкретних завдань адміністрації школи, вчителів, бібліотекарів, учнівського та бібліотечного активів.

Плануючи місячник, необхідно врахувати заходи, передбачені річними планами роботи, планами виховної роботи,  шкільної бібліотеки, роботи шкільних методичних об’єднань, а також – знаменні та пам’ятні дати року. Пропонуємо також долучитися до участі у масових заходах, які пропонує міський бібліотечно-інформаційні центр для дітей та юнацтва. 

Книги і читання були предметом прославлення в усі часи і в усіх народів. Ще при зародженні писемності в одному єгипетському папірусі було написано: «Вклади своє серце в читання». Дійсно, книга – це великий вчителі і вихователь людських душ, а читання – найважливіший спосіб освоєння і підтримки життєво важливих знань, цінностей і норм минулого і сьогодення, всього того, що складає основу світової та української культури.

Дитяче читання як цінність культури – явище неоднозначне і мінливе. Воно залежить і від якості літератури, яку читає дитина і від рівня її сприйняття. Читаючи, дитина отримує з книги нові знання, нові враження, але при цьому віддає їй свої думки, свої почуття, образи, фантазії. Саме в цьому є духовна сила читаючої дитини. Прищеплення любові до читання повинно бути одним із пріоритетних напрямків виховання.

Дитинство – це той неповторний час, коли маленька людина відкриває для себе світ, і гарна дитяча книга відіграє в цьому провідну роль. Дошкільним навчальним закладам  пропонуємо: 

· організувати тижні з ознайомлення дошкільників з творчістю письменників, чиї твори рекомендовані чинними програмами з дошкільного виховання «Хто багато читає, той багато знає»;

· провести заняття, дитячі посиденьки, свята тощо з тем: «Книгоманія», «Мандрівка у Книжковий світ», «Дзвенять Кобзареві струни»; 

· провести спільно з батьками виховні заходи, голосні читання, гостини казкової родини, фестиваль українських творів тощо з тем: «Книжкова родина», «Тарасові березини», «Батько та ненька – то хата тепленька»;

· залучити батьків вихованців дошкільних навчальних закладів та меценатів до акції «Подаруй книжку в групу», «Подаруй дитині книжку»; 

· організувати екскурсії маленьких читачів  до бібліотечно-інформаційного центру для дітей та юнацтва тощо.

У рамках місячника загальноосвітнім та позашкільним навчальним закладам передбачити проведення тематичних тижнів: «Народжені в Україні», «Є книги, незаслужено забуті; нема жодної, яку б незаслужено пам'ятали», Тиждень шкільного підручника, Всеукраїнський тиждень дитячої та юнацької книги. На початку місячника варто провести виховні години в усіх класах на тему: «Учітесь, читайте, і чужому научайтесь, й свого не цурайтесь», присвятивши його зверненню до славетної спадщини Кобзаря. На них класний керівник не лише ознайомить з метою і завданням місячника, а й запросить учнів внести пропозиції щодо  організації конкретних заходів.

Перший тиждень з 03.03. по 07.03.2014 проходить від гаслом «Народжені в Україні», спрямований на виховання в учнів на прикладі життя і творчості великих українців почуття національної гідності, формування в них громадянської свідомості, патріотичних переконань, любові до своєї Батьківщини, збагачення їх духовного світу. Чимало талановитих українців, які прославляли нашу рідну землю, увійшли в її історію як будівничі, творці, взірці, історичні постаті. 2014 рік – ювілейний рік багатьох славетних постатей, серед яких: поет, художник та мислитель Т.Г. Шевченко; українсько-єврейський письменник Шолом-Алейхем; астроном Р.П. Фогель; педагог, науковець та політичний діяч А.І. Волошин; композитор, фольклорист та педагог П.К. Батюк; живописець О.О. Шовкуненко; поет М.М. Вороний; важкоатлет, перший радянський чемпіон Г.І. Новак; поет та композитор В.М. Івасюк і багато-багато інших.

Перелік видатних постатей України, ювілярів березня 2014 року:
· 200 років від дня народження Тараса Григоровича Шевченка (1814-1861), українського поета, художника, мислителя;
· 195 років від дня народження Олексія Онуфрійовича Заклинського (1819-1894), українського поета та композитора, священика;
· 195 років від дня народження М.М. Сементовського (1819-1879), українського історика-краєзнавця, етнографа, письменника;
· 155 років від дня народження Шолом-Алейхема (Шолом Нохумович Рабінович, 1859-1916), українсько-єврейського письменника;
· 155 років від дня народження Роберта Пилиповича Фогеля (1859-1920), українського астронома;
· 145 років від дня народження Олени Львівни Кисілевської (1869-1956), української письменниці, видавця;
· 145 років від дня народження Миколи Сергійовича Бокаріуса (1869-1931), українського вченого, одного з засновників української судової медицини;
· 140 років від дня народження Августина Івановича Волошина (1874-1945), українського педагога, науковця та політичного діяча. Президента Карпатської України;
· 130 років від дня народження Порфирія Кириловича Батюка (1884-1973), українського композитора, фольклориста, педагога;
· 130 років від дня народження Олексія Олексійовича Шовкуненка (1884-1974), українського живописця;
· 130 років від дня народження Олексія Никаноровича Соколовського (1884-1959), українського агроґрунтознавця;
· 130 років від дня народження Марини Михайлівни Скибицької (1884-1943), української та російської співачки;
· 110 років від дня народження Марка Миколайовича Вороного (1904-1937), українського поета, перекладача;
· 105 років від дня народження Юрія Гавриловича Бойка-Блохіна (1909-2002), українського літературознавця, театрознавця, педагога;
· 105 років від дня народження Тараса Антоновича Крушельницького (1909-1934), українського письменника;
· 105 років від дня народження Семена Ісайовича Йоффе (1909-1991), українського художника театру;
· 105 років від дня народження Олекси Десняка (Олексій Ігнатович Руденко, 1909-1942), українського письменника;
· 95 років від дня народження Григорія Ірмовича Новака (1919-1980), українського важкоатлета, першого радянського чемпіона світу (1946);
· 85 років від дня народження Юрія Михайловича Мушкетика (1929), українського письменника;
· 65 років від дня народження Володимира Михайловича Івасюка (1949-1979), українського поета та композитора.
Перелік видатних постатей світу, ювілярів березня 2014 року:

· 175 років від дня народження Модеста Петровича Мусоргського (1839-1881), російського композитора
· 180 років від дня народження Вільяма Морріса (1834-1896), англійського письменника, художника, перекладача, громадського діяча;
· 170 років від дня народження Поля Марі Верлена (1844-1896), французького поета, засновника літературного імпресіонізму та символізму;
· 170 років від дня народження Миколи Андрійовича Римського-Корсакова (1844-1908), російського композитора, диригента;
· 135 років від дня народження Альберта Ейнштейна (1879-1955), німецького й американського фізика-теоретика;
· 130 років від дня народження Олександра Романовича Бєляєва (1884-1942), російського письменника-фантаста;
· 80 років від дня народження Юрія Олексійовича Гагаріна (1934-1968), першого у світі космонавта.
Другий тиждень  з 10.03. по 14.03.2014 проходить від гаслом «Є книги, незаслужено забуті; нема жодної, яку б незаслужено пам'ятали». В рамках тижня пропонуємо провести заходи з популяризації творів-ювілярів 2014 року:

· 295 років (1719) повісті Д.Дефо «Робінзон Крузо»;
· 180 років (1834) казці П.П. Єршова «Горбоконик»;
· 180 років (1834) казці О.С. Пушкіна «Казка про золотого півня»;
· 170 років (1844) казці Х.К. Андерсена «Снігова королева»;
· 170 років (1844) роману О. Дюма «Три мушкетери»;
· 150 років (1864) роману Ж. Верна «Подорож до центру Землі»;
· 130 років (1884) роману М. Твена «Пригоди Гекльберрі Фінна»;
· 110 років (1904) роману Дж. Лондона «Морський вовк»;
· 90 років (1924) казкам В.В. Біанкі «Лісові хатинки», «Чий ніс краще?», «Чиї це ноги?», «Хто там співає?»;
· 90 років (1924) казці К.І. Чуковського «Муха-Цокотуха»;
· 90 років (1924) казковій повісті Ю.К. Олеші «Три товстуни»;
· 80 років (1934) казковій повісті П. Треверс «Мері Поппінс»;
· 70 років (1944) роману В.О. Каверіна «Два капітана»;
· 70 років (1944) збірці оповідань і казок В.О. Осєєвої «Чарівне слово»;
· 60 років (1954) повісті М.М. Носова «Пригоди Незнайки і його друзів»;

· 60 років (1954) повісті А. Ліндгрен «Міо, мій Міо»;

· 55 років (1959) повісті-казці В.З. Нестайко «В країні Сонячних Зайчиків»;

· 50 років (1964) повісті О.П. Довженко «Зачарована Десна»;

· 50 років (1964) повісті В.З. Нестайко «Пригоди Робінзона Кукурузо».
З повним переліком творів-ювілярів 2014 року пропонуємо ознайомитись у спеціалізованому виданні Українського інституту нормативної інформації «Календар знаменних і пам’ятних дат на 2013-2014 навчальний рік». 
З 17.03. по 21.03.2014 провести Тиждень шкільного підручника. Під час проведення тижня радимо зосередити увагу колективу на заходах, спрямованих на формування навичок раціонального читання, вміння працювати з джерелами навчальної літератури. Водночас, необхідно вивчити стан збереження підручників (рейди «Як живеш, підручнику?», експрес-інформації, відзначення бережливих учнів тощо). У рамках тижня, 20 березня 2014 року, відбудеться ІІ етап всеукраїнського конкурсу «Книгоманія – 2014». 
Четвертий тиждень – Всеукраїнський тиждень дитячої та юнацької книги, традиційно, припадає на період весняних канікул. Пропонуємо тиждень проводити спільно з бібліотечно-інформаційним центром для дітей та юнацтва, у якому сплановані різноманітні цікаві заходи як для молодших школярів, так і для старшокласників. 

Орієнтовний перелік заходів Всеукраїнського тижня дитячої та юнацької книги у бібліотечно-інформаційному центрі для дітей та юнацтва:
· 03.03 об 11.00 книжкова поличка-персоналія «Уклін тобі, Тарасе!»;

· 04.03 об  11.00 інформаційна виставка до 200 річчя від дня народження Т.Г.Шевченка «Він вчив любити Україну»;

· 21.03-28.03 Тиждень дитячої та юнацької книги «Ми чуємо тебе, Кобзарю, крізь століття, тебе своїм сучасником звемо»;

· 21.03 о 12.00 урочисте відкриття Тижня дитячої та юнацької книги «Шевченкове слово у віках не старіє»; 

· 24.03 о 12.00 презентація фотовиставки «Найменші читачі нашої бібліотеки»;

· 26.03 о 12.00 вікторина знавців творчості Т.Г. Шевченка «Ми любимо, вивчаємо, вшановуємо тебе, Тарасе!»

· 28.03 о 12.00 закриття Тижня дитячої та юнацької книги. Подорож-вікторина «Сторінками цікавих книжок»;

· 21.03-28.03 (щовівторка) перегляд та обговорення науково-популярних та дитячих відеофільмів.

Окрім масових заходів, бесід, лекцій у рамках місячника доцільно оформити книжкові виставки, полички, огляди літератури, буклети, рекомендаційні списки літератури тощо. 

Основа будь-яких заходів місячника, запорука успіху – це різнобічне опрацювання літератури, періодичної преси; творча співпраця бібліотекарів, учителів та учнів; відповідність методів та форм роботи цільовій аудиторії.

Усі заходи, що проводитимуться в рамках місячника, мають сприяти активізації творчої діяльності дітей та учнівської молоді, їх духовному та емоційному збагаченню, виховувати любов до Батьківщини, до рідного краю, до рідного міста, до своєї сім’ї, формувати громадянську свідомість учнів, інтерес та повагу до культурної спадщини своїх земляків, українського народу та світової культури. Варто звертати увагу на виховання в учнів інформаційної культури, любові до книги, культури читання, вміння користуватися бібліотекою, на набуття потреби в систематичному читанні літератури для розвитку пізнавальних інтересів і здібностей, для самовдосконалення і саморозвитку. 

Основне завдання місячника – залучити дітей та учнівську молодь до читання, домогтися, щоб друковане слово: книга, газета, журнал – стали їх постійною потребою. Книга повинна стати другом, порадником, учителем, супутником на все життя!

Для ефективного проведення місячника доцільно широко висвітлювати проведення заходів у засобах масової інформації, в тому числі на веб-сайтах закладів освіти.

Підсумовуючи вищезазначене, наголошуємо, що запропоновані рекомендації лише дають загальні орієнтири для організаторів місячника. Важливо, щоб заходи місячника були педагогічно доцільно організовані, проводились з урахуванням місцевих умов і можливостей, були особистісно зорієнтовані, захоплювали учнів, допомагали їм виявити ініціативу, давали їм почуття радості від пошукової діяльності та результативності. 

04 квітня 2014 року просимо подати інформацію про проведення місячника до міського методичного центру.
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