http://x-novosti.net/?p=2212
http://www.zaxid.net/newsua/2010/7/5/223029/
Методичні рекомендації щодо проведення Всеукраїнського Олімпійського уроку в загальноосвітніх навчальних закладах 
Однією із систем роботи навчального закладу, яка здатна реалізувати пріоритетні напрями освіти і виховання на сучасному етапі є олімпійська освіта. Це багаторівневий процес, складова частина загальної освіти, спрямована на задоволення різноманітних потреб населення з ме​тою формування олімпійських ідеалів за допомогою спорту і культури. Це процес навчання і розвитку особистості відповідно до загальнолюдських моральних ціннос​тей та ідеалів олімпізму.

До ефективних засобів реалізації олімпійської освіти належать Олімпійський урок, який проводиться з ініціативи Президента НОК України Сергія Бубки і проходить у всіх регіонах України. Основна мета Олімпійського уроку – виховання учнів на гуманістичних цінностях олімпійського руху, формування в них навичок та культури здорового способу життя, залучення їх до активних занять фізичною культурою і спортом. 

Реалізуючі навчальні, пізнавальні та виховні завдання, вчитель самостійно обирає форми, методи та методичні прийоми роботи з проведення цього заходу, враховуючи вікові та індивідуальні особливості учнівських колективів. До участі в проведенні Олімпійського уроку бажано залучити учасників Олімпійських Ігор, відомих спортсменів, тренерів, випускників навчального закладу, що мають спортивні досягнення. У підготовці та проведенні Олімпійського уроку має брати участь весь педагогічний колектив навчального закладу. Так, на уроках іноземної мови можна вивчити найуживаніші вирази з інших мов, розповісти про уславленого атлета, столиці країн, де проходили Ігри. Вчителі історії та географії можуть допомогти учням визначити географічне положення та ознайомитись із країнами, де проводились Олімпійські Ігри, позначити на карті столиці цих країн. Уроки трудового навчання можна використати для виготовлення паперових голубів, медалей, подарунків переможцям. Уроки образотворчого мистецтва дають можливість підготувати плакати, розробити ескізи і виготовити емблеми, організувати виставку або конкурс малюнків на спортивну тематику. Вчителі зарубіжної літератури можуть ознайомити учнів з безсмертним творінням П’єра де Кубертена – Одою спорту. 
На уроках фізичної культури учні готуються до участі та суддівства олімпійських змагань. В позаурочних заходах: змаганнях, турнірах тощо, бажано використовувати програму з олімпійських видів  спорту. Учням цікаво буде дізнатись, яке місце займали фізичні вправи в житті видатних людей? Учнів старших класів доцільно ознайомити з основними положеннями Кодексу честі олімпійця України. Варто розкрити значимість спорту як посла миру, нагадати учням про те, що ще підчас проведення Олімпійських Ігор Стародавньої Греції дотримувались священного миру – “Ткехіреа” – будь-які військові конфлікти і сутички під час проведення цих свят спорту і краси припинялись (порівняти традиції тих часів і сучасність). Слід звернути увагу учнів на те, що цивілізація і технічний прогрес сьогодення, звільнили людство від тяжкої, монотонної та примітивної фізичної праці, водночас, ускладнили йому життя, породивши гіподинамію – руховий голод, який призводить до багатьох захворювань. 
Досвід розвинених країн вказує на значення занять фізичною культурою і спортом, які розглядаються як найбільш економічно вигідний і ефективний засіб профілактики захворюваності, зміцнення генофонду та розв’язання інших соціальних проблем суспільства. Актуальним залишаються положення Олімпійської хартії – основного документу олімпійського руху сучасності, в якому П’єр де Кубертен відобразив суть і мету величних спортивних дійств: “Олімпійські Ігри проводяться раз на чотири роки. Вони об’єднують спортсменів-любителів усіх країн у чесних і рівноправних змаганнях. По відношенню до країн і окремих осіб не допускається ніякої дискримінації за расовими, релігійними або політичними мотивами… Мета олімпійського руху полягає у сприянні розвитку тих прекрасних фізичних і моральних якостей, яких набувають у змаганнях на дружніх полях любительського спорту та об’єднанні молоді всього світу раз в чотири роки на величному спортивному святі, що сприяє міжнародній довірі і добрій волі й створенню кращого і більш спокійного миру…”. Сукупність ідеалів і цінностей, які є засадами Ігор, відомі як олімпізм. Олімпізм – життєва філософія, що звеличує та об’єднує в гармонійне ціле якості тіла, волі й розуму. Поєднуючи спорт з культурою та освітою, олімпізм прагне створити такий спосіб життя, який базувався б на радощах, здобутих через зусилля, освітніх цінностях доброго прикладу та повазі універсальних етичних принципів. 
Цікавими для учнів будуть матеріали про земляків – учасників Олімпійських Ігор. Варто довести до учнів результати участі українських спортсменів у XXIX Олімпійських іграх у Пекіні. Важливою для учнів буде інформація про те, що з 14 по 26 серпня 2010 року  в Сінгапурі  відбудуться І Юнацькі Олімпійські ігри. Це – перші Олімпійські ігри серед спортсменів-юніорів віком 14-18 років. Церемонія відкриття Юнацьких Олімпійських ігор відбудеться 14 серпня, а церемонія закриття – 26 серпня 2010 року. Урочистості пройдуть на стадіоні – найбільшій в світі плавучій арені "Маріна Бей" поблизу дельти річки Сінгапур. До програми офіційних змагань Юнацьких Олімпійських ігор 2010 року увійшло 29 видів спорту. Впродовж 12 днів буде розіграно 201 комплект олімпійських нагород. Наші хлопці та дівчата змагатимуться у 22 видах спорту. Всього, за попередніми прогнозами, у юнацькій Олімпіаді візьмуть участь 3 594 спортсменів із 200 країн. Делегація кожного національного олімпійського комітету за регламентом Ігор не повинна перевищувати 70 спортсменів, які змагаються в індивідуальних видах спорту. 

Найвагомішим результатом проведення заходу повинно бути залучення дітей до занять фізичною культурою та спортом у шкільних секціях, або в дитячо-юнацькій спортивній школі.
 Головне не перемога, а участь!
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	Методичні рекомендації щодо проведення Всеукраїнського Олімпійського уроку
та Олімпійського тижня в загальноосвітніх навчальних закладах з 5 по 12 вересня 2009р.
„Олімпійський урок” та „Олімпійський тиждень” проводиться , з ініціативи Президента НОК України Сергія Бубки і буде проходити у всіх регіонах України з 5 по 12 вересня 2009р.

Основна мета „Олімпійського уроку “та „Олімпійського тижня” - виховання учнів на гуманістичних цінностях олімпійського руху, формування в них навичок та культури здорового способу життя, залучення їх до активних занять фізичною культурою і спортом.

Реалізуючи навчальні, пізнавальні та виховні завдання, вчитель (тренер) самостійно обирає форми, методи та методичні прийоми роботи з проведення цього заходу, враховуючи вікові та індивідуальні особливості учнівських колективів.

До участі в проведенні „Олімпійського уроку” та „Олімпійського тижня” бажано залучити учасників Олімпійських Ігор, відомих спортсменів, тренерів, випускників навчального закладу, що мають спортивні досягнення.

У підготовці та проведенні „Олімпійського уроку” та „Олімпійського тижня” має брати участь весь педагогічний колектив навчального закладу.

Так, на уроках іноземної мови можна вивчити найуживаніші вирази з інших мов, розповісти про уславленого атлета, столиці країн, де проходили Ігри.

Вчителі історії та географії можуть допомогти учням визначити географічне положення та ознайомитись із країнами, де проводились Олімпійські Ігри, позначити на карті столиці цих країн.

Уроки трудового навчання можна використати для виготовлення паперових голубів, медалей, подарунків переможцям.

Уроки образотворчого мистецтва дають можливість підготувати плакати, розробити ескізи і виготовити емблеми, організувати виставку або конкурс малюнків на спортивну тематику.

Вчителі зарубіжної літератури можуть ознайомити учнів з безсмертним творінням П’єра де Кубертена -” Одою спорту”.
На уроках фізичної культури учні готуються до участі та суддівства олімпійських змагань.

В позаурочних заходах: змаганнях, турнірах тощо, бажано використовувати програму з олімпійських видів спорту.
Учням цікаво буде дізнатись, яке місце займали фізичні вправи в житті видатних людей ? - так, Піфагор був не тільки великим математиком, але ще й олімпійським чемпіоном з кулачного бою. Батько медицини Гіппократ, філософи Платон і Сократ, поети Софокл і Євріпід були володарями різних спортивних нагород, учасниками Олімпійських Ігор.

Відважний покоритель Північного полюсу Фрітьоф Нансен завойовував звання чемпіона Норвегії з бігу на ковзанах і лижах. 

Поет лорд Байрон був відмінним боксером і одного разу переплив Дарданелли - пролив, що розділяє Європу і Азію.

Лауреат Нобелевської премії в галузі біохімії Е. Чейн був олімпійським чемпіоном з вітрильного спорту.

Американський письменник Хемінгуей, лауреат Нобелевської премії в галузі літератури захоплювався боксом.

Біг став невід’ємною частиною життя видатного українського хірурга, академіка Миколи Амосова.

Особливу увагу варто приділити діяльності француза барона П’єра де Кубертена - засновника сучасних Олімпійських Ігор. Ще у вересні 1883 року він писав: “Те, що поховано там, у темній глибині, - це життя нашого життя. Не для себе, для майбутніх поколінь елліни виявили ту істину, що не власність і насолода, а боротьба і прагнення до кінця життя повинні бутипокликанням людини і витоком його радощів. Тому Олімпія залишиться для нас священним місцем…”

Учнів старших класів доцільно ознайомити з основними положеннями Кодексу честі олімпійця України. Варто розкрити значимість спорту як посла миру, нагадати учням про те, що ще під час проведення Олімпійських Ігор Стародавньої Греції дотримувались священного миру - “Ткехіреа”- будь-які військові конфлікти і сутички під час проведення цих свят спорту і краси припинялись (порівняти традиції тих часів і сучасність).

Звернути увагу учнів на те, що цивілізація і технічний прогрес сьогодення, звільнили людство від тяжкої, монотонної та примітивної фізичної праці, водночас, ускладнили йому життя, породивши гіподинамію - руховий голод, який призводить до багатьох захворювань. Досвід розвинених країн вказує на значення занять фізичною культурою і спортом, які розглядаються як найбільш економічно вигідний і ефективний засіб профілактики захворюваності, зміцнення генофонду та розв’язання інших соціальних проблем суспільства.

Актуальним залишаються положення Олімпійської хартії - основного документу олімпійського руху сучасності, в якому П’єр де Кубертен відобразив суть і мету величних спортивних дійств: “Олімпійські Ігри проводяться раз на чотири роки. Вони об’єднують спортсменів-любителів усіх країн у чесних і рівноправних змаганнях. По відношенню до країн і окремих осіб не допускається ніякої дискримінації за расовими, релігійними або політичними мотивами… Мета олімпійського руху полягає у сприянні розвитку тих прекрасних фізичних і моральних якостей, яких набувають у змаганнях на дружніх полях любительського спорту та об’єднанні молоді всього світу раз в чотири роки на величному спортивному святі, що сприяє міжнародній довірі і добрій волі й створенню кращого і більш спокійного миру…”.

Сукупність ідеалів і цінностей, які є засадами Ігор, відомі як олімпізм. Олімпізм - життєва філософія, що звеличує та об’єднує в гармонійне ціле якості тіла, волі й розуму. Поєднуючи спорт з культурою та освітою, олімпізм прагне створити такий спосіб життя, який базувався б на радощах, здобутих через зусилля, освітніх цінностях доброго прикладу та повазі універсальних етичних принципів.

Цікавою для учнів буде інформація про учасників Олімпійських Ігор, які зростали і мужніли у вашій місцевості, доведення інформації про XXIX Олімпійські ігри в Пекіні, результати участі в них українських спортсменів, Львівських зокрема.

Найвагомішим результатом проведення „Олімпійського тижня” повинно бути залучення дітей до занять фізичною культурою та спортом, продовження цих занять у шкільних секціях, або в дитячо-юнацькій спортивні школі.

Головне не перемога, а участь!
Джерело: http://ped-inform.org.ua/?p=2057


