ОСОБИСТІСТЬ. ЦИКЛ ЗАНЯТЬ ДЛЯ 10 КЛАСУ

Геннадій Нашиба,

психолог ліцею, 

м. Славутич, 

Київська область
Заняття 1. Людина очима оточуючих.

 Поняття особистості, її структури і функції.

Мета: ознайомити учнів з поняттями особистість, індивід, індивідуальність, показниками виникнення та умовами розвитку особистості.

Тип заняття: вивчення нового матеріалу.

Структура заняття:

	І
	Організаційний момент
	1 хв.

	ІІ
	Актуалізація опорних знань і умінь учнів
	5 хв.

	ІІІ
	Мотивація навчальної і пізнавальної діяльності учнів
	2 хв.

	ІV
	Вивчення нового матеріалу
	25 хв.

	V
	Закріплення нових знань і умінь учнів
	8 хв.

	VІ
	Підсумок заняття
	3 хв.

	VІІ
	Домашнє завдання
	1 хв.


Хід уроку

І. Організаційний момент.

Вправа „Привітаймося!”. Учні стоять у колі. Кожен учень по черзі вітається з усіма цікавим вітальним жестом, всі інші повторюють цей жест, вітаючись з ним.

ІІ. Актуалізація опорних знань і умінь учнів.

Бесіда за запитаннями:

· Кого можна назвати особистістю?

· Чи може в людині бути кілька особистостей?

· У якому віці, коли саме виникає дитяча особистість?

ІІІ. Мотивація навчальної і пізнавальної діяльності учнів.

Розповідь психолога.

Уявімо собі, що нам треба описати певну особистість, наприклад, розповісти однокласникам про нового товариша, з яким ми познайомились під час літніх канікул. Про що саме ми говоритимемо? Яким чином будемо його характеризувати? З чого почнемо? Напевно найголовнішим буде ставлення цієї людини до інших. Це і буде визначення людини як особистості, тому що особистість передусім характеризується ставленням до довкілля, інших людей і самої себе.

Чи можна про кожну пересічну людину сказати, що вона – особистість? Може то назва для обраних, визначних, талановитих, унікальних? Сьогодні особистістю називають нормальну психічно здорову людину. А погану людину? Якогось терориста? Невже його можна назвати особистістю? Так, добра і зла, щаслива і нещасна, приємна і огидна, кожна людина є особистістю, кожна якимось чином виявляється щодо інших, має певне соціальне обличчя.

Сьогодні ми з вами спробуємо визначити, що таке особистість, її структуру, які чинники впливають на формування і розвиток особистості.

 ІV. Вивчення нового матеріалу. 

Розповідь вчителя з елементами бесіди і послідовним записом в зошиті.

Проблема особистості – одна з центральних в психології. Про її складність та багатогранність свідчить навіть той факт, що сьогодні існує понад 50 визначень поняття „особистість”. В українській мові є слова „особа” і „особистість”. Особою називають окрему людину, окремого носія суспільних взаємин. Особистість – це „Я” для інших, „Я” у взаєминах із людьми, у всій своїй цілісності, глибині, характерності. Особистістю не народжуються, нею стають в процесі життя і діяльності в людському суспільстві. Особистістю можна назвати людину, що досягла певного рівня психічного й соціального розвитку, на якому вона набуває здатності ставити перед собою життєво важливі цілі й досягати їх, коли в неї вироблені власні погляди й відношення, власні моральні вимоги. Кожна людина – насамперед індивід, біологічний організм, що існує самостійно. Індивід – це поняття, яке визначає належність живої істоти до людського роду. Усі особистості індивіди, але не кожний індивід – особистість. Однією з найхарактерніших рис особистості є її індивідуальність. Індивідуальність – це неповторне поєднання психологічних особливостей людини, які складають її своєрідність, відмінність від інших людей.

Латинське слово „persona” походить від етруського „phersu”, що дослівно перекладається як „маска бога потойбічного світу”. У стародавній Греції особистістю була передусім маска актора, пізніше - сам актор та його роль. У Римі особистість - це вже соціальна функція людини в суспільстві. Вважалося, що може бути особистість царя, особистість патриція, але не може бути особистості раба.
Спробуймо уявити собі головні ролі, які нам доводиться виконувати. Я - дитина своїх батьків, я - учень (учениця), я - хлопець або дівчина, я - юнак (юнка), я - мешканець певного населеного пункту, я - майбутній лікар, я -гірський турист, я - автор віршів, я - закоханий дурень, я - невисокого зросту, я - людина з норовом. Цей перелік варто продовжити, відповідаючи собі на запитання „Хто я?”. Так ми окреслимо свої ролі і водночас дамо первинну характеристику своєї особистості.
Таким чином, людина може виконувати багато життєвих ролей, але всі ці ролі є складовими однієї особистості як певної цілісності, регулятора наших дій і вчинків. Особистість змінюється, розвивається впродовж життя, але залишається пізнаваною, у чомусь головному, суттєвому, досить стабільною. Ми всі маємо свої життєві мелодії, свій стиль, свою неповторність.
Щоб уявити собі структуру власної особистості, бажано відповісти на три групи запитань.

· Чого я хочу? До чого прагну? Що вважаю для себе найважливішим, найпривабливішим?
· Що я можу? Як реалізую те, що маю?

· Ким я є? Які мої риси стали вже стрижневими?
Автором цієї структури особистості є відомий вітчизняний учений            С. Рубінштейн.
Відповідь на першу групу запитань це характеристика спрямованості особистості, системи спонук, що визначають вибірковість учинкової активності людини. Спрямованість дає змогу побачити співвідношення різних потреб, інтересів, мотивів, прагнень.
Друга група - це запитання про здібності, про задатки і ступінь їх розвитку, про обдарованість і здатність навчатися, виробляти певні життєві навички. Людина може мати від природи абсолютний слух або здібності до математики, але відсутність наполегливості змушує її поступитися товаришеві.
Третя частина структури особистості - це її характер, який є відображенням виховання і самовиховання і відтворює стиль життя людини, її звички, поведінкові стереотипи, її усталені ставлення, моральні орієнтири.
Дуже цікаву структуру особистості запропонував на початку XX сторіччя засновник психоаналізу З. Фрейд. За Фрейдом, у кожного з нас є три головні інстанції: „воно”, „я” та  „над-я”.
„Воно” - це наші інстинкти і прагнення, які ми хочемо задовольнити, але не  можемо усвідомити. „Я” є свідомою частиною особистості, що живе за принципом реальності, прислуговуючи і несвідомому, і середовищу, і „над-я”. „Над-я” є носієм моральних норм, цензором, критиком, контролером. Коли ми відчуваємо безпідставну тривогу, страхи, так дає про себе знати „воно”. Коли мучимося докорами сумління, це вступає у дію „над-я”.
Завдання: Поміркуйте над тим, що є спільного і що відмінного між поняттями людина, індивід, особистість, індивідуальність.
Передумовами виникнення особистості є три типи ставлень: ставлення до оточуючих, до самого себе і до навколишнього світу. Ці передумови закладаються у ранньому віці, поступово готуючи підґрунтя для першого народження особистості. Чому першого? Тому що у підлітковому віці і пізніше нам ще довго здаватиметься, що ми тільки сьогодні справді з’явилися на світ, тільки тепер стали нарешті самими собою.
День народження особистості. Якщо людина народжується зовсім несвідомою істотою і лише потенційно є особистістю, то може ми дарма святкуємо день її біологічного народження? До речі, відомий німецький філософ Фіхте святкував як день народження свого сина той день, коли хлопчик уперше заявив: „Я сам!”.
У якому віці, коли саме виникає дитяча особистість?
Строки   для кожного свої, індивідуальні. Але впевнено можна сказати, що стійке ставлення до інших, до себе і довкілля - це вже фундамент для її зародження.  У п’ять-шість років кожна здорова дитина, розвиток якої    не затримується, не викривлюється, може претендувати на назву особистості. Які показники свідчать, що особистість уже виникла?
По-перше, у дитини з’являється супідрядність мотивів, якими вона керується в поведінці. У ранньому віці мотиви виникали і забувалися, були досить епізодичними. Що впадало в очі, те й стимулювало дитину чи то наблизитись, чи то, навпаки, сховатися. Коли ж виникає супідрядність мотивів, дитина вже чітко знає, чого вона хоче, її бажання досить стійке і загальмувати його важче. Як визначити, що супідрядність мотивів уже виникла?
Коли у нашого шестилітка з’являються перші стійкі симпатії до однолітків,
перші закоханості, коли він уже не погоджується гратися з тією дитиною, яка
випадково опинилася  сьогодні  поруч, а потребує саме свого товариша, це 
свідчить про наявність головного показника зародження дитячої особистості.
   Ці   стійкі   симпатії  можуть  бути   і   до   іграшок,   ідо   дорослих.   Головне - 
вибірковість, небайдужість до оточення, бажання самостійно впливати на те,
що відбувається.

Другий головний показник появи особистості - виникнення довільної поведінки у старшому дошкільному віці. Що це означає? Дитина вже у змозі, маючи певний намір, самостійно поставити перед собою мету та намагатись її досягти, незважаючи на різні спокуси, що відволікають.
Коли довільної поведінки ще не було, дорослий допомагав дитині усвідомити, чого вона прагне. Він обирав шляхи, які ведуть до бажаної мети. Він стежив, щоб дитина не покинула свою діяльність серед дороги, а виконала завдання, яке вони разом поставили.
Як перевірити, що поведінка дитини поступово стає довільною? Краще починати з ігрової діяльності, тому що у грі всі ці новоутворення виникають  раніше.  Так, дитина  засвоює  ігри з  правилами.  Вона  вже сама вигадує певні правила, дотримуватись яких для неї дуже важливо.
Завдання: Що, на вашу думку, важливіше для виникнення особистості біологічні умови (наявність здорового людського мозку, нормальної нервової системи, непатологічного внутрішньоутробного розвитку) чи умови соціальні (емоційне прийняття з боку дорослих, належний рівень опіки, спілкування, взаємодії тощо)?

V. Закріплення нових знань і умінь учнів
Бесіда за запитаннями
· У чому виявляється ставлення до інших і як це характеризує вашу
особистість?

· Пригадайте основну складову структуру особистості.

· Які необхідні передумови для виникнення особистості?

· Уявіть собі, що в одній сім'ї однаково виховується   людське немовля і
маленьке мавпеня. Як ви вважаєте, що з цього вийде?

· Одного   разу   відомий   французький   етнограф   знайшов   у   Південній
Америці маленьку дворічну дівчинку з первісного племені й відвіз її до
своєї  матері   в  Європу.   Дитину   почали   виховувати,   навчати.   Як   ви
вважаєте, яким був результат?

VI.  Підсумок заняття
Заключне слово психолога
Особистість це конкретний людський індивід з індивідуальними виявленими своєрідними розумовими, емоційними, вольовими та фізичними властивостями. Характерними ознаками особистості є наявність у неї свідомості, виконувані нею суспільні ролі, суспільно корисна спрямованість її діяльності.
Структуру особистості розглядають по-різному. Одні вважають, що в ній доцільно розглядати лише психологічний компонент, інші - лише біологічний.
Особистість формується як соціальне обличчя людини, як її зручна „соціальна шкіра”, щоб захистити себе від тривоги, від почуття невпевненості, незручності, ніяковості.
Особистість виникає як можливість адаптації до майбутнього, спосіб оволодіння власним майбутнім, хоче про нього знати, зазирнути у завтрашній день. Вона відчуває, яким великим є діапазон, якими широкими можуть бути перспективи.
Саме    наявність   життєвих   цілей,   завдань   на   майбутнє   забезпечує особистості подальший розвиток. Якщо людина ставить перед собою надто конкретні, дуже заземлені сьогоднішні цілі, не зазіхаючи на те, до чого ще далеко, вона штучно збіднює свої можливості.

VII. Домашнє завдання
· Намалюйте свою улюблену маску, без якої не уявляєте себе.

· Знайдіть у додатковій літературі чи словниках поняття „госпіталізм”   та
поміркуйте над природою цього явища.  Яким чином госпіталізм заважає
вчасному виникненню та розвитку особистості? Чи можна його подолати і
як?
Заняття 2.  Спрямованість особистості.
  Мета: ознайомити учнів з такими поняттями як потреби, мотиви, інтереси, що виявляють спрямованість особистості.
Тип заняття: вивчення нового матеріалу
Структура заняття:

	І
	Організаційний момент
	1 хв.

	ІІ
	Актуалізація опорних знань і умінь учнів
	5 хв.

	ІІІ
	Мотивація навчальної і пізнавальної діяльності учнів
	2 хв.

	ІV
	Вивчення нового матеріалу
	22 хв.

	V
	Закріплення нових знань і умінь учнів
	11 хв.

	VІ
	Підсумок заняття
	3 хв.

	VІІ
	Домашнє завдання
	1 хв.


Хід уроку

І. Організаційний момент.

ІІ. Актуалізація опорних знань і умінь учнів
Бесіда за запитаннями:
· Що таке особистість?
· Які фактори впливають на розвиток і формування особистості?
· Що, на ваш погляд, потрібно особистості для нормального життєзабезпечення?
 ІІІ. Мотивація навчальної і пізнавальної діяльності учнів.

    Розминка: „Я люблю…/ Мені не подобається…”: створення доброзичливої атмосфери та можливості дізнатися про вподобання та неприйнятне для кожного конкретного учня.

Психологічна структура особистості дуже складна і багатогранна. Пізнавальна, емоційно-вольова діяльність особистості, її потреби, інтереси, ідеали та переконання, самосвідомість - складові духовного життя особистості, які перебувають у складній взаємодії і в своїй єдності становлять її „Я”, яке керує всіма аспектами внутрішнього життя та проявами його в діяльності та стосунках з іншими.
Спостерігаючи за собою, ми помітили, що нами керують, надихають на щось нове, спонукають до дії певні спонуки. Розуміння, усвідомлення понять потреби, мотиви, інтереси, спонуки - це предмет нашої розмови на сьогоднішньому уроці.
 ІV. Вивчення нового матеріалу.
Розповідь психолога.
Запитання: Яким чином, на вашу думку, виявляє себе спрямована особистість у повсякденному житті?
Як і тварини, люди мають певні потреби, без яких вони не можуть жити. Потреби визначають залежність особистості від умов існування.
Потреба - це психічний стан, який людина переживає, коли має певну нужду у сні, їжі, спілкуванні та багатьох інших речах. Людські потреби практично не можна задовольнити раз і назавжди. Якщо потреба задовольняється, вона виникає знову.
За предметом спрямованості потреби можна поділити на матеріальні й духовні. За походженням потреби бувають природними і культурними.
Відомий американський психолог А. Маслоу побудував ієрархію людських потреб, починаючи з фізіологічних, переходячи до потреби у безпеці, далі до потреби у любові, повазі, само актуалізації. Щоб людина почала орієнтуватися на потреби вищих рівнів, вона повинна задовольнити потреби тіла, гарантувати власну безпеку, знайти підтримку серед оточуючих.
Внутрішніми спонуками до дій стають мотиви. Мотив є спонукою до діяльності, пов'язаною із задоволенням певних потреб. Коли ми говоримо про мотиви, нас цікавлять причини дій. Кожна діяльність є полімотивованою, тобто її рушійними силами виступають декілька мотивів.
Якщо нам треба щось робити, а ми постійно відкладаємо цю справу, можна припустити, що не вистачає саме мотивації. Мотиви мобілізують, спрямовують і регулюють діяльність, надаючи їй суб’єктивний смисл.
„Мовою” мотивів є емоції. Людина переживає свої мотиви як бажання, насолоду, страхи, кохання та інші форми небезсторонності, небайдужості до оточення.
Мотивація буває позитивною і негативною. Коли якийсь об'єкт має для людини невисоку значущість, позитивні переживання щодо цього об'єкта мало спонукають до конкретних дій і ефективнішими є негативні мотиви. Коли значущість дуже висока, позитивні переживання спонукають людину набагато краще, ніж переживання негативні.
Мотиви можуть виконувати і захисну функцію для особистості, тобто допомагати їй зберегти усталену самооцінку, високу самоповагу. Такі мотиви не забезпечують реалізацію мети, яку людина декларує. Наприклад, студент першого курсу перед сесією говорить, що йому треба взяти академвідпустку, щоб наступного року краще вивчити всі предмети, яким він приділяв замало уваги. Насправді ця людина дуже боїться іспитів, і її мотив виконує захисну функцію.
Завдання: спробуйте спостерігати за собою протягом хоча б одного дня і знайдіть мотиви, які суперечать одне одному. Яким чином ви регулюєте свою поведінку в таких випадках?
На відміну від потреби, яка виражає нужду, необхідність, інтерес показує суб’єктивну привабливість певного об'єкта для людини. Інтерес може виникнути стихійно, неусвідомлено.
Інтереси у кожної людини дуже індивідуальні. Чому мене щось вабить, а вас - анітрохи? Може, тому, що предмет мого інтересу відповідає моєму настрою, нагальним потребам, а, може, тому, що мати саме такий інтерес престижно в очах моїх товаришів?
Чи мають інтереси тварини? Так, вони разом із нами активно реагують на щось нове, несподіване, незвичне. Але на відміну від людей вищі тварини не такі допитливі, бо допитливість досить небезпечна. Взагалі допитливість, страх увесь час перебувають у нестійкій рівновазі: якщо явище не дуже знайоме або незвичне, домінує допитливість, якщо явище якесь зовсім несподіване, тоді домінує страх.
Інтереси завжди позитивно емоційно забарвлені. У нормальної людини інтерес

має перевагу над такою яскравою позитивною емоцією як радість. Інтереси мотивують більшість зусиль, які ми прикладаємо у праці, навчанні, відпочинку. Винятком є поведінка, пов'язана з потребою збереження життя.
Що відчуває людина, коли їй цікаво? Бажання дослідити, зрозуміти, наблизитися поєднуються з почуттями пожвавлення, захвату, захопленості, зачарованості, запалу, піднесення. Зацікавлена людина відчуває, що вона насправді живе. Інтерес є єдиною мотивацією, що може нормально підтримувати повсякденну діяльність, долати нудьгу.
За змістом інтереси можна поділити на наукові, музичні, спортивні, технічні. За суспільним значенням інтереси бувають корисні і шкідливі. За обсягом - вузькі й багатогранні. За тривалістю дії - усталені і тривалі.

 Завдання: Які інтереси сприяють успішному навчанню, а які можуть йому заважати?
V. Закріплення нових знань і умінь учнів
Бесіда за запитаннями:
· Що таке потреба і які потреби можна зарахувати до потреб культурних?
· Чому мовою мотиву є емоція?

· Що спільного між інтересом і мотивацією?
· Як можна обґрунтувати твердження, що інтерес постає водночас і як важливий мотив навчання, і як засіб підвищення його ефективності?

· Як, аналізуючи потреби особистості, можна зробити висновок про рівень її індивідуальної та суспільної свідомості?
VI. 
Підсумок заняття
Активність живих істот - один з основних і необхідних проявів життя, внутрішня спонукальна сила, спрямована на задоволення потреб організму. Активність людини і форми її виявлення розвинулись історично і мають соціально спрямований характер. Джерелом активності особистості є її органічні та духовні потреби - в їжі, одязі, знаннях, праці. У потребах завжди відображуються стійкі життєво важливі залежності організму та середовища. 

Сам процес задоволення потреби сприяє її розвитку та відтворенню нових потреб, які неминуче породжуються різними сферами суспільного буття людей та їхньою діяльністю. Внутрішніми спонуками до дій стають мотиви, що є результатом усвідомлення особистістю своїх потреб і виявляються в конкретних прагненнях до їх задоволення. Поширеними мотивами людської активності є інтереси. Інтереси виникають на ґрунті потреб, але не зводяться до них. Потреба виражає необхідність, а інтерес завжди пов'язаний з особистою зацікавленістю об'єктом, із прагненням більше його пізнати, оволодіти ним. Інтерес може виявлятися в симпатії та прихильності до людини, у захопленні певною діяльністю, літературою, спортом, наукою.
VII. Домашнє завдання
· Пригадайте випадок із власного життя, коли ваш інтерес до чогось
виявився сильнішим за страх. Якщо вам важко знайти приклад зі свого
життя, можна використати літературний матеріал.
· Чи може людина самостійно змінити спрямованість своєї особистості?
Які життєві події підштовхують до цього?
Заняття 3. Задатки, здібності, талант, геніальність.

Мета: ознайомити учнів з поняттями задатки, здібності, талант, геніальність, розкрити способи удосконалення задатків людини.
Тип заняття: вивчення нового матеріалу.
Структура заняття:

	І
	Організаційний момент
	1 хв.

	ІІ
	Актуалізація опорних знань і умінь учнів
	5 хв.

	ІІІ
	Мотивація навчальної і пізнавальної діяльності учнів
	4 хв.

	ІV
	Вивчення нового матеріалу
	23 хв.

	V
	Закріплення нових знань і умінь учнів
	8 хв.

	VІ
	Підсумок заняття
	3 хв.

	VІІ
	Домашнє завдання
	1 хв.


Хід уроку

І. Організаційний момент.

ІІ. Актуалізація опорних знань і умінь учнів.

Бесіда за запитаннями:

· Яких людей можна назвати здібними?

· Що таке талановита особистість?

ІІІ. Мотивація навчальної і пізнавальної діяльності учнів.

Притча про таланти.
Перед від’їздом у далекі краї один багатий чоловік роздав слугам таланти (міра грошей). Одному дав п’ять талантів, другому – два, третьому – один. Перший слуга заробив ще п’ять талантів, другий – два, третій – закопав свій скарб у землю. Коли повернувся господар, він похвалив і щедро нагородив слуг, які чесно працювали і заробили гроші. Третій же слуга повернув свій талант, промовивши: „Я знав тебе, пане, що тверда ти людина. Ти жнеш, де не сіяв, і збираєш, де не розсипав. І я побоявся – пішов і таланта свого сховав у землю. Ось він, вертаю його тобі”. На це господар відповів: „...кожному, хто має, – дасться йому та й додасться, хто ж не має, забереться від нього й те, що він має!” – і віддав талант тому слузі, котрий заробив найбільше, а ледачого наказав кинути у в’язницю.

Є така притча про таланти, що великий гріх закопувати їх у землю і ніяк не розвивати і примножувати. Невдосконалений талант – втрачений талант!

ІV. Вивчення нового матеріалу. 

Розповідь психолога з елементами бесіди.

Здібності – це стійкі психологічні якості людей, якими вони відрізняються один від одного і від яких залежать їх успіхи в різних видах діяльності. Здібність є якісною характеристикою кожної особистості. Високий рівень розвитку здібностей прийнято вважати обдарованістю. Розвиток здібностей відбувається в процесі життєдіяльності і діяльності (навчальної, трудовій, ігровій). Джерелом цього розвитку виступає протиріччя між наявним рівнем розвитку здібностей і вимогами діяльності. Здібності тією чи іншою мірою дані природою всім, але серед нас, як зірочки, іноді зустрічаються дуже обдаровані люди. 







Природно обумовлені – це такі здібності, для яких, по-перше, потрібні гарні природні задатки, по-друге, здібності, які в основному формуються і розвиваються на основі таких задатків. Наприклад, якщо людина має високий зріст і непогані задатки до розвитку точних, координованих рухів, то при інших рівних умовах він може досягнути більших успіхів в розвитку своїх спортивних здібностей (баскетбол), ніж людина, яка таких задатків не має.

Соціально обумовленими називають здібності, формування і розвиток яких у людини більше залежить від його знань і виховання, ніж від вроджених задатків. Такими є, наприклад, організаторські, комунікативні та інші.

Загальними називають здібності, які можуть розвиватися і є практично у всіх людей, але розвинуті в різній мірі (наприклад розумові).

Спеціальні – це ті здібності, які виявляються не у всіх. При їх наявності людина може успішно виконувати спеціальні види діяльності (художні, творчі, лінгвістичні, музикальні тощо).

Задатки – це те, на основі чого у людини формуються ті чи інші здібності. При правильному навчанні і вихованні людини, що має з народження потрібні задатки, здібності будуть розвиватися швидше і в своєму розвитку досягнуть більш високого рівня, ніж у людини, що не має таких задатків. Однак, якщо людину спеціально не навчати або погано виховувати, то задатки в неї не перетворяться в здібності або перетворяться в слабко розвинуті здібності.

Задатки у людини з'являються в певний період життя. Якщо спробувати розвивати здібності, коли задатки ще не проявились, то це ні до чого не приведе.

Розвиток здібностей – це їх удосконалення. Оптимальні умови розвитку здібностей – такі умови, при яких вони формуються і розвиваються легко, швидко досягають високого рівня розвитку.








Що більше розвинена в людини здібність, то легшою для неї є діяльність, набуття професійних навичок.

Завдання: назвіть:
· Трьох геніїв усіх часів і народів

· Найгеніальнішу людину XX ст.

· Найвидатніших людей України – усіх часів, XX ст., нашого часу
Що їх об’єднує?

На основі відповідей учнів створюється узагальнений портрет обдарованої людини.

Талановита людина – це людина, що має розвинуті здібності, а не тільки задатки.

Геніальна людина – це людина, що не просто талановита, але вже досягла в своїй області видатних і визнаних успіхів.

V. Закріплення нових знань і умінь учнів
Бесіда за запитаннями

· Яка різниця між поняттями здібність, задатки, талант, геніальність?

· Які види здібностей ви знаєте?

· Що потрібно для того, що удосконалити здібності людини?

VI. 
Підсумок заняття
Заключне слово психолога
Кожна людина від народження має певні задатки. На основі задатків формуються ті чи інші здібності. Розвиток здібностей – це їх удосконалення. При правильному, своєчасному навчанні і вихованні, здібності розвиваються швидше і в своєму розвитку досягають більш високого розвитку. Талановиті люди мають розвинуті здібності, а не просто задатки. Геніальні люди вже досягли в своїй області видатних і визнаних успіхів.

VII. Домашнє завдання
· Чи погоджуєтесь ви з висловом: „Цілком помилково стверджувати, що геній проб'ється сам. Зі 100 геніїв 99 гинуть у невідомості...”

Заняття 4. Обдарована особистість.

 Роль соціального оточення у формуванні обдарованості. 
Мета: ознайомити учнів з поняттям обдарованості, з проблемою обдарованості, розширити межі творчої діяльності учнів.
Тип заняття: вивчення нового матеріалу.
Структура заняття:

	І
	Організаційний момент
	1 хв.

	ІІ
	Актуалізація опорних знань і умінь учнів
	5 хв.

	ІІІ
	Мотивація навчальної і пізнавальної діяльності учнів
	2 хв.

	ІV
	Вивчення нового матеріалу
	25 хв.

	V
	Закріплення нових знань і умінь учнів
	8 хв.

	VІ
	Підсумок заняття
	3 хв.

	VІІ
	Домашнє завдання
	1 хв.


Хід уроку

І. Організаційний момент.

Створення доброзичливої атмосфери: вправа „Твоє лагідне ім’я”.
ІІ. Актуалізація опорних знань і умінь учнів.

Бесіда за запитаннями:

· Що таке обдарованість?

· Кого можна назвати обдарованою особистістю? Чи знаєте ви людей, яких можна назвати обдарованими, талановитими, геніальними?

· Які фактори впливають на розвиток обдарованості?

ІІІ. Мотивація навчальної і пізнавальної діяльності учнів.

Розповідь психолога.

Обдарованість вивчалась і досліджувалась тисячами вчених, але актуальності своєї дана проблема не втратила і до нашого часу, оскільки її складність не дозволила дослідникам цю проблему вичерпати. Упродовж десятиліть  змінювалися погляди на проблеми обдарованості, таланту, геніальності, висувались нові гіпотези, спростовували парадигми, проте кількість запитань, на які ще й досі не знайдено одно​значних відповідей, мабуть, не зменшується. 

Так хто вони такі – обдаровані, як і коли виникає обдарованість? Кого можна назвати обдарованим, а кого ні? Серед нас є обдаровані? Відповіді на ці питання ми спробуємо знайти на сьогоднішньому уроці. 

ІV. Вивчення нового матеріалу. 

Розповідь психолога з елементами бесіди.

Немає однакових можливостей і задатків. Усi „нормальнi діти” у чомусь обдарованi. Щоправда, ми іноді і не підозрюємо, що поряд з нами люди, обдаровані в якiйсь сфері.

Обдаровані діти – це діти,  які значно випереджають у розвитку однолітків та мають високий інтелектуальний та творчий потенціал, виявляють високі здібності у навчанні та в різних спеціальних видах діяльності. Словосполученням „обдаровані діти” позначають певну винятковість, відхилення від норми. 

Першовитоки вчення про обдарованість губляться у сивій давнині. Слово „дар” походить з давньотевтонської мови і спочатку означало плату за дружину. Інше значення цього слова знаходимо в давньофранцузькій, де воно означало отруту. Лише в середині XІX ст. цей термін було вжито А. Треєм (1839) у поєднанні зі словом „геній”. 

У психологічній літературі можна знайти два основні визначення природи обдарованості: вроджена і набута. Англійський психолог Ф. Гальтон у XІX ст. намагався обґрунтувати спадковість таланту, аналізуючи біографічні дані видатних людей. Згідно з його теорією, якщо діти успадковують багато фізіологічних характеристик своїх батьків: колір очей і волосся, будову тіла, тембр голосу тощо, то вони можуть успадкувати й потенціал інтелектуальних здібностей. „Якщо людина, - писав він, - інтелектуально обдарована, енергійна в роботі й здатна до тяжкої праці, навряд чи якісь причини перешкодять їй висунутися”. Згодом цей погляд отримав назву „джерело” за аналогією (справжній талант, немов джерело, обов’язково проб’ється на поверхню). Незважаючи на наявний значний фактичний матеріал, доказових висновків         Ф. Гальтону зробити не вдалося. Проте погляди дослідника XІX ст. мають прихильників і в наш час.

Якийсь час прояв значних здібностей пов’язували з вагою мозку. Дійсно у декотрих видатних людей мозок був чималої ваги, наприклад у Тургенєва –    2021 г., у Байрона – 1800 г. А ось у відомого вченого-хіміка Лібіха вага мозку виявилася нижче середньої величини – 1362 г. (середня вага мозку дорослої людини – 1400 г.). Отже, величина мозку не впливає на рівень здібностей людини.

Багатовіковий досвід людства надає перевагу соціальним умовам розвитку таланту. Маються на увазі такі чинники, як можливість отримати ґрунтовну освіту, престиж інтелектуальних цінностей в сім’ї, насичена духовна атмосфера та інше. Очевидно, спадкові чинники визначають межу творчих досягнень певної людини, втім ніхто не заперечуватиме, що для реалізації творчих задатків потрібні сприятливі умови. Якщо їх не має, то „на один талант, що пробив собі дорогу, є дюжина таких, які або не розкрилися, або розбили собі лоба”, - писав    О. Лук, відомий дослідник проблеми творчості.

Таким чином, проаналізувавши різноманітні підходи до визначення поняття „обдарованість”, можна зробити висновок, що єдиної думки з цього приводу у світі поки що не має. І все-таки, яку дитину можна назвати обдарованою?

Категорії дітей, яких можна назвати  обдарованими: 

· це діти з високими показниками за спеціальними тестами інтелекту, високим рівнем ІQ – інтелектуальна обдарованість;

· діти з високим рівнем творчих здібностей – творча обдарованість;

· діти, що досягли значних успіхів у спеціальних галузях діяльності (юні музиканти, художники, математики, спортсмени тощо) – спеціальна обдарованість;

· діти, які добре навчаються в школі – академічна обдарованість.

Завдання: поміркуйте, чим відрізняються обдаровані діти?
Відповіді учнів виписуються на дошці. Після того як учні представлять свої міркування, вчитель повертає заздалегідь виписані на дошці ознаки обдарованих дітей „обличчям” до аудиторії. Діти мають можливість ознайомитись з ними.

У результаті досліджень науковцями виділено такі характерні особливості обдарованих дітей: 

· часто „перескакують” через послідовні етапи свого розвитку; 

· у них чудова пам'ять, яка базується на ранньому мовленні; 

· рано починають класифікувати інформацію, що надходить до них; 

· із задоволенням захоплюються колекціонуванням, при цьому їхня мета - не приведення колекції в ідеальний порядок, а її реорганізація, систематизація на нових підставах; 

· мають великий словниковий запас, із задоволенням читають словники чи енциклопедії, придумують нові слова і поняття; 

· можуть займатися кількома справами одразу, наприклад, стежити за декількома подіями, що відбуваються навколо них; 

· дуже допитливі, активно досліджують навколишній світ і не терплять жодних обмежень своїх досліджень; 

· можуть тривалий час концентрувати свою увагу на одній справі, вони буквально „занурюються” у своє заняття, якщо воно їм цікаве; 

· мають розвинене почуття гумору; 

· постійно намагаються вирішувати проблеми, які їм поки що не під силу; 

· відрізняються різноманітністю інтересів, що породжує схильність починати кілька справ одночасно; 

· часто роздратовують ровесників звичкою поправляти інших і вважають себе такими, що завжди мають рацію; 

· їм бракує емоційного балансу, вони часто нетерплячі та поривчасті. 

Запитання: які з перерахованих якостей притаманні вам?

V. Закріплення нових знань і умінь учнів
Бесіда за запитаннями:
· Пригадайте походження слова обдарованість?

· Які теорії формування обдарованості ви знаєте?

· Назвіть категорії дітей, яких можна назвати обдарованими?

· Що є обдарованість? Це дар божий чи важкий хрест, який людина має нести на собі все життя?

VI. 
Підсумок заняття
Заключне слово психолога
Обдарованість є наслідком розвитку вроджених задатків під дією як внутрішніх, суб’єктивних, так і зовнішніх стосовно особистості соціальних чинників.

Проблема обдарованості є багатовимірною й досить складною. На основі аналізу психологічних досліджень можна виділити обдарованість потенційну (котра є вродженим утворенням) та актуальну (котра є продуктом взаємодії індивідума зі світом). Обдарованість є інтелектуальною, творчою, спеціальною та академічною.

Кожна дитина по-своєму неповторна. Вона приходить у цей світ, щоб творити своє життя, знайти себе: хтось здібний до музики, образотворчого мистецтва, художньої праці, хтось до математики, хтось пише вірші, оповідання. Скільки дітей - стільки й здібностей, які залежать від психолого-фізіологічних особливостей людини, соціального оточення, сім’ї та школи. 

VII. Домашнє завдання
· Чи є для вас проблема обдарованості актуальною, і якщо так, то чому?

· Яких дітей з вашого оточення ви можете назвати обдарованими?

Заняття 5. Створення проекту з теми „Обдарованість”.

Мета: ознайомити учнів з проблемою обдарованості та станом її вирішення в Україні; різновидами загальної та спеціальної обдарованості; особливостями психології обдарованих дітей та молоді; організацією навчання розумово обдарованих учнів, розширити межі творчої діяльності учнів, донести до учнів можливості ефективного використання комп’ютерних технологій при навчанні психології, привчити учнів до самостійної дослідницької діяльності під час розв’язування практично-спрямованих завдань.

Привітання з учасниками і поздоровлення з початком роботи.

Привітаймося! Учасники стоять у колі. Кожен учасник по черзі вітається з усіма цікавим вітальним жестом, всі інші повторюють цей жест, вітаючись з ним.

„… В одному місті живуть двоє хлопчиків. Перший – песиміст, капризун, завжди всім незадоволений, другий – оптиміст, життєрадісний, усміхнений, задоволений.

Психологи вирішили створити такі умови, щоб хлопчики виявили себе протилежно. Для цього першого хлопчика посадили в кімнату з найрізноманітнішими іграшками, а другого - до кімнати, в якій було повно кінського гною.

Через годину діти вийшли.

Перший хлопчик кричав і сварився, через те що іграшки погані, швидко ламаються…

Другий був весь забруднений, але усміхнений і щасливий. Він сказав: „Я цілу годину шукав! Ну, десь же тут має бути кінь!” ”.

Обговорення цитати (почуття щастя, задоволення життям часто залежить не від зовнішніх обставин, а від ставлення до них).

Робота в парах, обговорення прикладів стислого опису навчальних проектів: учням пропонується на комп’ютерах самостійно переглянути плани навчальних проектів та приклади навчальних проектів (використовуючи програмний       компакт-диск «Intel»).

Для об’єднання учнів в пари при обговоренні проаналізованих планів та прикладів навчальних проектів доцільно скористатися розрізаними картинками. Кожний учень знаходить свою пару в аудиторії, і сформовані пари збираються біля одного з комп’ютерів та обговорюють зазначені питання. Викладач переходить від пари до пари та звертають увагу на обов’язковість аргументації при обговоренні.

Мета цієї вправи – використання різних методів учнівської самостійної дослідницької роботи та особливостей використання ІКТ для проведення такої роботи, формулювання проблеми та ознайомлення з нею учнів.

Портфоліо навчального проекту і його структура.

Що таке Портфоліо ? Це впорядкована збірка матеріалів, підібраних з певною метою. Комп'ютерні технології дозволяють створювати електронне портфоліо - зручний спосіб представлення роботи учнів. Електронне Порфоліо - легко створювати, редагувати, доповнювати, компактно зберігати, зручно переносити, здійснювати швидкий пошук документів та в привабливій формі презентувати.

Вибір теми навчального проекту. 

При виконанні даної вправи учні повинні обрати тему свого майбутнього навчального проекту, який має відповідати темі, що вивчається в рамках спецкурсу „Психологія особистості”.

Орієнтований перелік питань, які мають бути висвітлені при створенні проекту:

Актуальність проблеми обдарованості. Зміст поняття „обдарованість”. Співвідношення понять обдарованість і здібності, талант, геніальність. Обдарованість і нахили, покликання. Природа обдарованості. Задатки як спадкові основи обдарованості. Роль соціального оточення у формуванні обдарованості. Класифікація видів обдарованостей. Загальна обдарованість. Інтелектуальна обдарованість. Поняття інтелекту. Творча обдарованість. Поняття про креативність. Форми прояву творчої обдарованості. Поняття про творчий інтелект. Спеціальна обдарованість. Академічна, мистецька, моторна, соціальна та практична обдарованість. Психологічний портрет творчої особистості. Особливості особистості розумово обдарований дітей та молоді: пізнавальна сфера, емоційні особливості, вольова регуляція. Прискорений розумовий розвиток, інтерес до розумової діяльності, розумова активність, потяг до навчання, схильність до абстрактного мислення, добра пам’ять, багата фантазія, толерантність до когнітивної невизначеності. Особистісні риси соціально, літературно та математично обдарованих дітей. Особистісні якості вчителя.

Завдання для учнів: обговоріть запропоновану кожним учнем тему, запишіть корисні думки; оберіть тему свого майбутнього проекту; представте тему, поясніть суть вашого майбутнього проекту.

Після обговорення учні 31 групи Славутицького ліцею обрали тему проекту -  „Генії падають з неба?”.

Ключове та тематичні  запитання навчального проекту. 

В чому різниця між Ключовим запитанням  та  Тематичними запитаннями?
Ключові запитання :

·  Широкоохватні.

·  Здійснюють зв'язок  між навчальними предметами, між окремими темами уроків.

Приклад:  Як конфлікт призводить до змін?

Тематичні запитання проекту:

· Пов'язані з конкретною темою, розділом програми  чи уроку.

· Підтримують, конкретизують, поглиблюють та продовжують  ключові.

· Стосуються реального життя учнів, міста, країни.

Для чого потрібні  ключове та тематичні  запитання?

Для того, щоб сприяти розвитку навичок мислення високого рівня:

· Вимагають від школярів порівняння, аналізу, інтерпретації та  оцінювання фактів та подій. 

Для того, щоб учнівські проекти були творчими та реальними:

· учні більше сфокусовані не тільки на вивченні фактів, а  й на творчому їх осмисленні та застосуванні знань.

Для того, щоб зосередити увагу учнів на основних, важливих  питаннях:

· Щоб пов'язати між собою різні аспекти теми, здійснювати зв'язок з іншими навчальними предметами та  особистим життям учнів.

· Щоб поставити ті питання, на які людство відповідало в ході історії.

· Щоб спонукати учнів самих ставити такі важливі запитання.

Як ключові запитання допомагають учням?

· Спонукають учнів до виявлення смислу при вивченні подій і тем, які висвітлюються в курсі.

· Стимулюють розвиток уяви.

· Пов'язують предмет вивчення з їх власними ідеями і досвідом.

· Допомагають їм порівнювати, аналізувати, критично ставитись, шукати аналогії.

· Викликають   цікавість, бо написані на зрозумілій учням мові і у відповідності до їх віку.

· Дозволяють учням самовиразитися.

· Заставляють учнів досліджувати велику кількість можливих варіантів , оскільки не існує однієї «вірної» відповіді.

· Спонукають до детального обговорення, дискусій та досліджень, що готує їх до подальшого пошуку істини.

Як різні тематичні запитання  можуть бути пов'язаними з ключовим запитанням?
Тематичні запитання з різних навчальних предметів, різних проектів можуть поступово досліджувати і пояснювати різні аспекти ключового  питання. 

Поради по створенню ключових запитань

· Просто почніть придумувати цікаві запитання…. Не задумуйтесь над правильним їх формулюванням, це завжди можна виправити)

· Вирішіть для себе, що з того, чому вас навчають вчителі, ви б хотіли усвідомити і згадати через  років п'ять…

· Ви можете сформулювати  запитання спочатку як твердження, а потім перетворіть його на запитання.

· Поставте самі собі створене ключове запитання вголос. Якщо після цього ви себе запитали “Ну і що з того?”, то варто ще попрацювати над формулюванням Ключового запитання.

Пошук ресурсів для портфоліо проекту.

Задачі:

· Поділитися планами щодо навчального проекту.

· Використати механізми і стратегії пошуку в Інтернеті інформаційних ресурсів для проекту.

· Проаналізувати інтернет-ресурси.

Пошук інформації для створення проекту „Генії падають з неба?”. Учням пропонується знайти в Інтернеті інформаційні ресурси, зображення та звукові записи для навчального проекту. Знайдену інформацію потрібно зберегти в папці „допоміжні матеріали”.
Домашнє завдання: 

· пошук інформації для створення проекту, створення учнівської публікації, презентації та веб-сайту.

Заняття 6. Створення проекту з теми „Обдарованість”.

Розминка: „Ім’я сусіда, не хочу хвалити себе, та я …”: створення доброзичливої атмосфери та можливості для позитивної самопрезентації.

Завдання: створити форми для оцінювання публікації, презентації та веб-сайту.

Оцінювання має бути як заохочувальним,  так і бальним протягом виконання проекту:

1. Спостереження за роботою (заохочувальне оцінювання):

· підпорядкування дій чіткому плану;

· чіткість виконання функціональних обов’язків в парі;

· використання раціональних підходів до пошуку інформації;

· взаєморозуміння і взаємопідтримка.

2. Оцінювання кінцевих результатів - учнівських презентації, публікації, веб-сайту (бальне):

· дотримання принципу науковості;

· грамотність;

· глибина розкриття тематичного питання;

· творчий, нестандартний підхід до викладення думки;

· оригінальність сюжетної лінії;

· дизайнерське мистецтво;

· естетичний смак;

· вміння публічного захисту результатів роботи.

Захист проекту: Авсянник Андрій, Громов Роман, Кулевець Руслан, Таран Дмитро та Безнощенко Ірина представляють учнівську презентацію „Невже всі діти обдаровані?”; Шанюк Дар’я, Дмитренко Аня, Костюк Ганна, Березинець Яна, Бурнашева Настя представляють учнівську публікацію „Обдаровані, здібні, генії – хто вони?”; Біда Дар’я, Вишневська Ганна, Грива Каріна, Земляннікова Мар’яна та Купрієнко Вікторія представляють учнівський веб-сайт „Обдаровані – це прибульці з інших планет?”

За раніше розробленими критеріями учні з допомогою вчителя оцінюють презентацію, публікацію та веб-сайт.

Зворотній зв’язок: 

· Чи досягли поставленої мети?

· Яка з робіт більше сподобалась і чому?

· Чого нового ви навчились виконуючи даний проект?   
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Загальні





Соціально обумовлені


(набуті)





Природно обумовлені


(вроджені)





Здібності








Спеціальні





Активне включення людини в той вид діяльності, в якій відповідні здібності формуються і розвиваються





Своєчасне виявлення задатків





Наявність відповідних задатків





Оптимальні умови розвитку здібностей





Систематичний контроль і оцінка процесу розвитку здібностей





Включення в різні види діяльності, особливо такі, що пов'язані з здібностями, що формуються





Наявність грамотних, підготовлених вчителів





Застосування сучасних, ефективних засобів навчання
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