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РЕЗОЛЮЦІЯ

серпневої конференції працівників освіти м. Славутича

З метою реалізації основних положень Національної доктрини розвитку освіти, виконання Закону України "Про внесення змін до законодавчих актів з питань загальної середньої та дошкільної освіти", Указу Президента України “Про невідкладні заходи щодо забезпечення функціонування та розвитку освіти в Україні”, а також Програми розвитку системи освіти Київської області на 2008-2012 роки та враховуючи результати аналізу стану справ в освітній галузі міста Славутича відділом освіти та педагогічними колективами навчальних закладів міста  в наступному навчальному році необхідно реалізувати ряд пріоритетних задач.

У дошкільній освіті:

· сприяти підвищенню показника охоплення дітей 5-річного віку дошкільною освітою; 

· забезпечити охоплення всіх дітей п’ятирічного віку підготовкою до шкільного навчання;

· забезпечити подальше впровадження Базової програми розвитку дитини дошкільного віку „Я у Світі”;

· сприяти подальшому створенню ефективної системи екологічної безпеки здоров'я дітей дошкільного віку.
У загальній середній та професійно-технічній освіті:

· забезпечити процес переходу загальноосвітніх закладів на 11-річний термін навчання;
· забезпечити рівний доступ до здобуття якісної загальноосвітньої профільної та допрофесійної підготовки учнівської молоді, здійснювати необхідний психологічний супровід профільного навчання;

· впроваджувати компетентнісний  підхід  до формування змісту освіти, підвищувати якість освітянських послуг;
· забезпечити оновлення кабінетів природничого циклу;
· продовжити впровадження незалежного оцінювання випускників загальноосвітніх закладів;
· сприяти розвитку професійно-технічної освіти з метою забезпечення міста кваліфікованими робітничими кадрами відповідно до ринку праці.
У позашкільній освіті та виховній роботі:

· забезпечити систему реалізації положень Кодексу етики, Честі, порядності, добросовісного та ефективного управління Славутицькою територіальною громадою;
· сприяти запровадженню енергозберігаючого виховання в дошкільних і загальноосвітніх навчальних закладах; 
· розробити спільний план дій щодо формування у дітей та молоді толерантної поведінки  на основі організації громадянського діалогу, формування активної життєвої позиції, впровадження основ осмисленого  здорового способу життя, організовувати виховний освітній простір для наповнення внутрішнього світу підлітків ціннісним змістом;

· ужити заходів щодо посилення ролі книги в житті дітей та учнівської молоді, сприяти поповненню бібліотечних фондів науково-методичною та художньою літературою;

· створити належні умови для виховання, навчання, соціального захисту та матеріального забезпечення дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування; 
· сприяти формуванню соціального здоров'я дітей та молоді в рамках міжнародної програми «Здорові міста»;
· приділити увагу підготовці та проведенню молодіжного економічного форуму.
 В управлінський діяльності та науково-методичні роботі: 
· забезпечити економічні і соціальні гарантії професійної самореалізації працівників та утвердження їх високого соціального статусу в місті;
· постійно інформувати про необхідність матеріальної підтримки дітей з малозабезпечених сімей; 
· оптимізувати систему науково-методичного супроводу та навчально-методичного забезпечення професійної діяльності педагогів, які працюють з обдарованими учнями, учнями-членами МАН, а також з дітьми з особливими освітніми потребами; 
· забезпечити подальший науково-методичний супровід інноваційної діяльності та дослідно-експериментальної роботи в закладах освіти міста; 
· удосконалити організаційно-методичні механізми пошуку, виявлення та підтримки творчо працюючих вчителів та підготовки їх до участі у фахових конкурсах;

· сприяти використанню можливостей мережі Інтернет у навчально-виховному процесі;
· підтримати проект міської електронної бібліотеки.
