PAGE  
2

Старовойтова А.О., завідуюча міського методичного центру відділу освіти виконавчого комітету Славутицької міської ради

Готуємо публікації для сайту міського методичного центру відділу освіти виконавчого комітету Славутицької міської ради: поради 
Витончене підкорення професійних вершин. Одним з головних завдань для групи авторів сайту http://slavmmc.at.ua є його вчасне змістовне наповнення. За допомогою електронної пошти можна стати співавтором сайту, тим самим доповнивши своє професійне портфоліо ще однією публікацією. 
Матеріал для публікації слід готувати за наступними вимогами:

· конспект та інші матеріали з досвіду роботи. Текст друкують через 1,5 міжрядкових інтервали. Шрифт 14 Times New Roman. Параметри сторінки: верхнє, ліве і нижнє поле - 20 мм, праве - 15 мм. Вирівнювання тексту по ширині рядка [7]. Титульного листа немає, інформація про автора, зміст конспекту (тема, розділ програми, вік дітей, рік написання тощо) розміщується на першому аркуші тексту у правому верхньому куті Шрифт 14 Times New Roman курсив. Можна також надсилати презентації у програмі Microsoft Power Point, об'єм має бути не більше 200 kb. 
· інформація у новини. Текст друкують через 1,0 міжрядковий інтервал. Шрифт 11 Verdana. До тексту додається 2-3 чітких фото. 
· пропонуємо для підготовки матеріалів для публікації на сайті використати інформаційні джерела (додаток) 
Зверніть увагу – це важливо. Звертаємо увагу, що на авторів конспектів (публікацій) розповсюджується Закон України «Про авторське право і суміжні права» від 23.12.1993 № 3792-XII (ст.50 п.В «плагіат») [2]. У разі неправильного оформлення поданих матеріалів (огляд літературних джерел, загальні вимоги до цитування, посилання в тексті) [10] адміністрація сайту не несе відповідальності за зміст та авторське право на Ваші публікації. Підкреслюємо також, що зміст публікації  (відповідність програмі, віковим особливостям учнів або вихованців, використання зображень, схем тощо) є сферою відповідальності її автора, редколегія сайту за необхідністю або за домовленістю з методистом центру  здійснює лише загальну літературну редакцію.   
Об'ємний погляд на професію. Адміністрація інтернет-проекту slavmmc.at.ua упевнена, що неповторна атмосфера сайту, актуальний зміст і максимум практичної корисності є головним у його роботі. Сайт входить до системи uNet. Ми рекомендуємо Вам зареєструватися у системі uNet, заповнивши просту реєстраційну форму, що дозволить не лише авторизуватися без реєстрації на всіх сайтах, які входять до системи (таких сайтів більше 1 000 000), але й отримати низку додаткових можливостей на slavmmc.at.ua.
Запрошуємо до співавторства. 
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Контактні телефони: 2-35-32, 2-41-25 – адміністрація сайту. 
