Опис міжнародного україно-польського проекту
"Лідери освітніх ініціатив"
У 2010-2011 рр. здійснюватиметься реалізація міжнародного україно-польського освітнього проекту «Лідери освітніх ініціатив». Організатором проекту є Осередок розвитку освіти Республіки Польщі (ORE). Проект реалізується за підтримки Міністерства освіти і науки України і є продовженням і розширенням попередніх проектів, які реалізуються в Україні з 2005 року (створення та функціонування шкільних європейських клубів,  європейська та євроатлантична освіта). У 2007 році в проекті «Якість в освіті» було проведено навчання 27 директорів регіональних інститутів підвищення кваліфікації з питання планування напрямів розвитку інститутів післядипломної педагогічної освіти.

У тому ж році ОRЕ вперше приєднався до програми Польська Допомога, реалізуючи проект "Лідери європейської освіти". У 2008, продовжуючи форму едукаторських навчань, був реалізований проект "Міжкультурна освіта", метою якого була підготовка 50 тренерів для проведення занять із вчителями в галузі міжкультурної освіти. 

Проект «Лідери освітніх ініціатив» є продовженням здійснених раніше заходів і досвіду в галузі освіти в Україні та, перш за все, відповіддю на потреби українського освітнього середовища, що стосується впровадження системи якісного професійного розвитку педагогів.

Даний проект сприятиме системним змінам, пов'язаним із поліпшенням якості роботи навчальних закладів, підвищення кваліфікації педагогічних працівників та рівних можливостей отримання освіти. Проект відповідає пріоритетним напрямам діяльності Міністерства освіти і науки України, таким як мобільність, рівні можливості для отримання освіти і професійного розвитку педагогів.

У рамках проекту в Київській області розпочалася підготовка 25 педагогічних працівників, роллю яких є методичний супровід, діагностика та планування діяльності, пов'язаної із впровадженням освітніх інновацій на рівні навчального закладу.
Етапи реалізації проекту
І етап. Травень 2010 року, Львів
У травні 2010 р. у м Львові відбулася науково-практична конференція. ЇЇ учасниками були представники Міністерства освіти і науки України, представники головних управлінь освіти і науки, директори обласних інститутів післядипломної освіти з наступних регіонів: Київська, Львівська, Волинська, Луганська, Одеська, Черкаська, Полтавська, Донецька, Чернігівська, Закарпатська та Чернівецька області. На конференції були представлені основні етапи реалізації проекту та напрями співпраці навчальних закладів і установ, партнерів проекту. Основним організатором конференції та семінару була українська сторона, а співорганізатором – польська (ОRЕ).
II етап. Квітень-червень 2010 року, Польща
Організована підготовка лідерів підтримки з України у тренінговому центрі ОRЕ в Сулеювеку. У 100-годинному навчанні взяли участь 60 осіб з 12 областей України. Метою тренінгу було вдосконалення навичок, пов'язаних із роботою лідера підтримки, а також підготовка до проведення навчання шкільних лідерів змін. Під час навчання учасники отримали знання та покращили навички за такими тематичними напрямами: управління командою, управління зміною, діагностика шкільних потреб, вдосконалення планування, оцінка, управління якістю, управління проектом тощо.
III етап. Вересень-листопад 2010 року. Березень-квітень 2011 року, Біла Церква, КОІПОПК. Навчання шкільних лідерів змін
Потягом даного етапу будуть проводитися наступні заходи: відбір учасників, створення навчально-організаційних умов (проживання, харчування, приміщення та навчальні матеріали для учасників тренінгу).

Для участі в 100-годинному навчанні (протягом двох 50-ти годинних семінарів) набрано 25 осіб. Заняття будуть проводитися українськими тренерами – лідерами підтримки, підготовленими у квітні-червні 2010 року.

Основною метою навчання буде підготовка учасників до роботи у загальноосвітніх навчальних закладах. Дана мета буде досягатися за умови реалізації таких завдань:
·  формування компетентностей, пов'язаних із проведенням занять із педагогічними працівниками та керівниками навчальних закладів;
· підготовка учасників  навчань до тренерської роботи та методичного супроводу педагогічних інновацій.
· підготовка буде охоплювати наступні сфери:
· особливості роботи з дорослими (спілкування, робота з групою);
·  діагностика навчальних потреб, планування процесу вдосконалення;
· організація навчання (методи і форми роботи);
· оцінка впровадження інновацій.
У січні-лютому 2011 р. шкільні лідери змін досліджуватимуть навчальні потреби в окремих навчальних закладах, вибраних із урахуванням місцевих умов (учнів, вчителів, батьків).

У березні-квітні 2011 р. буде здійснена друга частина навчання шкільних лідерів змін в КОІПОПК.

Мета навчання: забезпечити учасників базовими знаннями та навичками, необхідними для проведення аналізу потреб у підготовці, розробці та реалізації навчальних програм та оцінки їх ефективності. Важливим елементом у досягненні цієї мети буде поглиблення співпраці шкільного лідера змін із регіональним координатором та спільне планування майбутньої роботи. Вимірювальним результатом навчання буде розроблення плану впровадження інновацій у навчальних закладах.

ІV етап. Жовтень 2011 р. Узагальнення та презентація результатів роботи шкільних лідерів змін
У рамках четвертого етапу будуть опрацьовані і видані матеріали, що презентуватимуть приклади позитивного досвіду роботи (індивідуальні плани роботи шкільних лідерів змін, плани навчання педагогічних працівників тощо).
Основними цілями видання навчальних матеріалів будуть: обмін досвідом в роботі шкільних лідерів змін та пропагування проекту "Лідери освітніх ініціатив".
 V етап. Листопад 2011 року. Варшава, Польща. Підсумкова конференція
Реалізація дворічного проекту "Лідери освітніх ініціатив" завершиться підсумковою конференцією. Учасниками конференції будуть лідери підтримки, шкільні лідери змін, співробітники Міністерства освіти і науки України та ГУОН, директори 12 інститутів післядипломної освіти, представники польської сторони.

Основною метою конференції є підсумок проекту, презентація перспективного досвіду його впровадження. Крім того, буде окреслено конкретні можливості щодо продовження реалізації ідеї проекту в наступні роки в Україні.

