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Пояснювальна записка

І. Загальні засади 
 ………….  загальноосвітня  школа  І-ІІІ ступенів №1 здійснює свою діяльність на підставі Законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», з урахуванням вимог Концепції профільного навчання у старшій школі, Положення про загальноосвітній навчальний заклад, власного Статуту, забезпечує одержання учнями загальної середньої освіти на рівні Державних стандартів. 
Згідно зі Статутом заклад освіти має таку структуру: загальноосвітня школа І-ІІІ ступеня.

Мова навчання – українська.

Враховуючи потреби учнів, побажання батьків, фахову підготовку педагогічних кадрів, матеріальну базу кабінетів, у старшій школі введено фізико-математичний профіль та філологічний профіль;  продовжено поглиблене вивчення англійської мови у 5а, 6а, 7а, 8а, 9а  та розпочато поглиблене вивчення математики (8в кл.); у 9-х класах  продовжено поглиблене  математики (9в кл.), української мови та літератури (9г ); у 5б, 6б,7б, 8б, 9б- вивчення російської мови.

Робочий навчальний план закладу на 2010-2011 навчальний рік складено на підставі  рекомендацій  Міністерства освіти і науки України (листи МОН України 

№1/9-143 від 05.03.10 та №1/9-543 від 10.08.10 «Про навчальні плани загальноосвітніх навчальних закладів на 2010/2011навчальний рік»:
· для школи І ступеня
 
- 1в,1г,2б, 3б, 3в,4а класів – за Типовими навчальними планами початкової школи з українською мовою навчання, затвердженими наказом МОН України від 29.11. 2005 № 682;

  
-1а, 2а, 3а, 4в класів – за Типовим навчальним планом спеціалізованих шкіл з поглибленим вивченням англійської мови, затвердженим наказом МОН України від 13.03.2006 №182;

  
 -1б, 2в класів – за  навчальним планом  загальноосвітніх навчальних закладів школи І ступеня з українською мовою навчання, які працюють за науково-педагогічним проектом «Росток», затвердженим листом МОН України від 05.05.2009 № 1/9-304; 
· для школи ІІ ступеня 
-5а, 6а, 7а, 8а, 9а класів – за Типовим навчальним планом спеціалізованих шкіл з поглибленим вивченням англійської мови, затвердженим наказом МОН України від 13.03.2006 №182;
-5б, 6б,7б, 8б, 9б класів – за Типовим навчальним планом загальноосвітніх навчальних закладів з українською мовою навчання з вивченням  російської  чи іншої  мови національних меншин, затвердженим наказом МОН України від 05.02.2009 № 66 (додаток 2); 
-5в, 6в, 7в класів – за Типовими навчальними планами загальноосвітніх навчальних закладів   з українською мовою навчання, затвердженими наказом МОН України від 05.02.2009 № 66;
-8в, 9в, 9г класів – за Типовим навчальним планом класів з поглибленим вивченням окремих предметів з українською мовою навчання, затвердженими наказом МОН України від 18.02.08 № 99;
· для школи ІІІ ступеня:

-10а класу – за Типовим навчальним планом спеціалізованих шкіл з поглибленим вивченням іноземних мов, затвердженим наказом МОН України від 27.08.2010  

№ 834 (додаток 19);
-10б класу – за Типовим навчальним планом загальноосвітніх навчальних закладів з навчанням російською чи іншими мовами національних меншин (філологічний профіль), затвердженими наказом МОН України від 27.08.2010 № 834 (додаток 16);
-10в класу –за Типовим навчальним планом загальноосвітніх навчальних закладів з українською мовою навчання, природничо-математичний напрям (фізико-матема-тичний профіль), затвердженими наказом МОН України від 27.08.2010 № 834 
(додаток 5);

-11а класу – за Типовим навчальним планом спеціалізованих шкіл з поглибленим вивченням іноземних мов, затвердженим наказом МОН України від 16.07.2001 №516;

-11б класу – за Типовими навчальними планами для організації профільного навчання у загальноосвітніх навчальних закладах, затвердженими наказом МОН України від 20.05.2003 № 306 (додаток 11).
     ІІ. Порядок вивчення окремих навчальних предметів

Методологічною основою загальної середньої освіти є пріоритет загальнолюдських і національних цінностей, переорієнтація навчально-виховного процесу на особистість дитини. Особлива увага має приділятись вивченню учнями української мови, вітчизняної історії та культури, опануванню принаймні однією з іноземних мов, комп’ютерною грамотністю.

Робочий навчальний план закладу включає інваріантну складову, сформовану на державному рівні, та варіативну складову, в якій передбачено додаткові години на поглиблене вивчення предметів, предмети та курси за вибором, спецкурси, факультативи, а саме:
· у 1а, 2б, 3б, 4б класах, з  метою розвитку комунікативної компетентності, етики спілкування та культури мовлення, формування особистості, яка б зберігала культурно-мовленнєві традиції українського народу, введено курси за вибором: «Риторика» та «Зарубіжна література» (2-4кл.), «Київщинознавство »;
· у 3б та 4б класах, з метою забезпечення цілісності здійснення геометричної пропедевтики знань учнів початкових класів, формування в них просторових уявлень, розвитку творчих здібностей у 3б та 4б кл. введено курс за вибором «Елементи геометрії»;
· у 2в класі, який працює за програмою розвивального навчання, введено курс за вибором «Сходинки до інформатики», що дасть можливість учням оволодіти  основними навичками роботи з комп’ютером, ознайомитись з поняттям алгоритму;
· для корекції знань та роботи з обдарованими учнями  в усіх класах початкової школи виділено по 1 годині для індивідуальної роботи;
·   для  учнів 5-9 класів введено курси за вибором: «Цікава математика», «Задачі з модулями», «Параметри», які також орієнтовані на посилення міжпредметних зв’язків математики з профільними предметами. 

· (Програми курсів рекомендовано Міністерством освіти і науки України: ”Програми факультативів, спецкурсів, гуртків”, – Київ, “Навчальна книга”, 2003 р.)
·   у 8-9 класах, з метою підготовки учнів до свідомого вибору профілю навчання у старшій школі, введено курс «Людина і світ професій»;
·   для реалізації завдань розвитку в учнів умінь цілеспрямованого пошуку й систематизації необхідної інформації в мережі Інтернет, спілкування за допомогою електронних засобів обміну інформацією, використання й самостійного освоєння сучасних програмних засобів, формування в учнів теоретичної бази, необхідної для подальшого самостійного освоєння Інтернет-простору в школі ІІ ступеня виділено по 1 годині на міжкласні факультативи:«Вступ до інформатики»(5-6 кл.), «Інформатика» (7-8кл.), «Основи комп’ютерних презентацій» (9кл.);
· у 5-7 класах для індивідуальних занять та  роботи з обдарованими учнями виділено по 0,5 год;

·   у 8-9 класах на міжкласні факультативи «Розвиток творчої особистості», «Основи науково-дослідницької роботи» виділено по 1 годині; 

·   для підвищення рівня володіння українською мовою, виховання любові до рідної мови, розвитку творчих здібностей учнів введено курси за вибором: (див. рекомендації)
· (Для учнів 5-11 класів програми курсів за вибором та факультативів з української мови та літератури, рекомендованих Міністерством освіти і науки України вміщено у збірниках:

     Програми спецкурсів та факультативів з української мови /упоряд. В. Федоренко, Г. Федяй.– К.: Вид. дім «Шкільний світ», 2006. – 120с.

     Українська мова й література.  Програма факультативних та спеціальних курсів: 7-11 класи. Вип.1– К.: Ред. журн. «Дивослово», 2007.–252с.

    Українська мова й література.  Програма факультативних курсів: 11 класи. Вип.2–К.: Видавництво «Дивослово», 2008.–176с. ).
· у 10-11класах, з метою створення мотиваційного середовища у процесі вивчення іноземної мови, забезпечення логічної неперервності теоретико-функціональних принципів викладання, введено спецкурси «Країнознавство», «Науково-технічний переклад»;
· у 10-х класах, з метою розширення інформованості учнів у галузі хімічної науки, сприяння підготовці до свідомого вибору професії  виділено 0,5 год. на факультативний курс «Розв’язування розрахункових задач з хімії»;
· в 11-х класах, з метою зменшення  розриву між рівнем середньої освіти і рівнем, необхідним для продовження навчання у вищих навчальних закладах,  виділено години для індивідуальних занять та курсів за вибором  «Математичне моделювання у біології», «Досліджуємо історію України», «Конституційне право», «Ділове мовлення», «Функції та їх графіки».
Для дітей з особливими потребами організовано індивідуальну форму навчання. Згідно з «Положенням про індивідуальну форму навчання в загальноосвітніх навчальних закладах»  із змінами, внесеними згідно з наказом Міністерства освіти і науки від 15.10.2004 №797 встановлено таку кількість годин для індивідуальної форми навчання:

1-4 кл.– 10год. на тиждень на кожного учня,

5-9 кл.– 14год. на тиждень на кожного учня,

10-11кл. –16год. на тиждень на кожного учня
Індивідуальні навчальні плани складено на основі відповідних Типових навчальних планів.
· Гранична наповнюваність класів та поділ  на групи при вивченні української, англійської мови, інформатики, фізичної культури, трудового навчання здійснюється відповідно до наказу Міністерства освіти і науки України від 20.02.2002  № 128 «Про затвердження Нормативів наповнюваності груп дошкільних навчальних закладів (ясел-садків) комплектуючого типу, класів спеціальних загальноосвітніх шкіл (шкіл-інтернатів), груп продовженого дня і виховних груп загальноосвітніх навчальних закладів усіх типів та Порядку поділу класів на групи при вивченні окремих предметів у загальноосвітніх навчальних закладах.» Вивчення предметів «Захист Вітчизни» та «Основи медико-санітарної підготовки» здійснюється окремо для юнаків і дівчат.

Передбачається: 

· у 1-4-х класах відкрити дві групи продовженого дня з наповнюваністю 30 учнів;

· у 5-9 класах поділ на групи при проведенні уроків з трудового навчання;

· у 1-11 класах – при  вивченні іноземних мов;

· у 9-х класах при вивченні інформатики;

· 11-х класів при проведенні практичної частини уроків інформатики, фізичної культури ( окремо для хлопців і дівчат );

· у спеціалізованих класах при вивченні другої іноземної мови.

Відповідно до Положення про класи з поглибленим вивченням окремих предметів у загальноосвітніх навчальних закладах передбачено у 8-9 класах поділ на групи при проведенні уроків:

· у 8в, 9в класах – математики,

· у 9г класі – української мови і літератури.

На підставі Закону України «Про освіту» (ст.62), Постанови Кабінету Міністрів України від 27.08.2010 №796 «Про затвердження переліку платних послуг, які можуть надаватися державними навчальними закладами, іншими установами та закладами системи освіти, що належать до державної і комунальної форми власності» для підтримки діяльності закладу за згодою батьків вводяться додаткові заняття та поділ на підгрупи при вивченні окремих предметів за кошти спеціального фонду бюджету:
· поділ класів на групи при вивченні англійської мови ( в класах з наповнюваністю менше ніж 28 учнів);
· додаткові заняття з математики;

· додаткові заняття з історії; 

· додаткові заняття з біології;

· додаткові заняття з хімії;

· додаткові години для занять з обдарованими учнями;

· додаткові години з плавання в басейні;

· заняття танцювального гуртка «Веснянка».
 Відповідно до наказу МОН від 01.09.2009 № 806 «Про використання навчально-методичної літератури у загальноосвітніх навчальних закладах», спецкурси, курси за вибором та факультативи викладаються за програмами, затвердженими Міністерством освіти і науки України та КОІПОПК (перелік додається).
          ІІІ. Структура навчального року та режим роботи школи

Відповідно до статті 16 Закону України «Про загальну середню освіту», 2010/11навчальний рік  розпочинається 1 вересня святом «День знань» і закінчується, включаючи проведення навчальної практики, підсумкового оцінювання і державної підсумкової атестації навчальних досягнень учнів,  не пізніше 1 липня.
Навчальні заняття організовуються за семестровою системою: 

І семестр – з 1 вересня по 27 грудня;

ІІ семестр – з 10 січня по 27 травня.

Упродовж навчального року для учнів проводяться канікули:
осінні з 25 по 31 жовтня, 

зимові з 28 грудня по 9 січня,

весняні з 21 по27 березня.

Навчальні заняття в школі починаються о 8 год. 30 хв. і закінчуються о 15год.05хв. 


Тривалість уроків: 

· у 1-х класах – 35 хвилин;
· у 2-4 класах– 40 хвилин;
· у 5-11 класах – 45 хвилин. 
 Школа працює у п’ятиденному режимі в одну зміну.
Навчальна практика та навчальні екскурсії для учнів організовуються відповідно до інструктивно-методичного листа Міністерства освіти і науки України від 06.02.2008  №1/9 – 61.
Навчальна практика та екскурсії частково будуть проводитися протягом навчального року.

У випускних 4, 9 та 11 класах, після закінчення навчальних занять, проводиться державна підсумкова атестація навчальних досягнень учнів відповідно до Положення про державну підсумкову атестацію учнів (вихованців) у системі загальної середньої освіти, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України  від 18.02.2008  № 94 та наказу МОН України від 12.09.2008 «Про внесення змін до Положення про державну підсумкову атестацію учнів (вихованців) у системі загальної середньої освіти».

З урахуванням місцевих особливостей, кліматичних умов за погодженням з відповідними місцевими органами управління освітою можуть змінюватись структура навчального року та графік канікул. 
При цьому залишається незмінною загальна кількість навчального часу, що встановлено Законом України «Про загальну середню освіту»:  у школі І ступеня  - не менше 175 робочих днів, ІІ-ІІІ ступенів – 190 робочих днів (з урахуванням навчальних екскурсій, навчальної практики, підсумкового оцінювання та державної підсумкової атестації навчальних досягнень учнів). 
ПАМ’ЯТКА                                      



      
 з вивчення  якості розроблення робочого навчального
                                  

плану  школи

    1. Наявність пояснювальної записки та її відповідність нормативно-правовим документам про освіту.

    2. Відповідність робочого навчального плану Типовому (перелік виучуваних предметів інваріантної складової плану та передбачувана кількість годин на їх вивчення).

    3. Відповідність кількості запланованих годин на вивчення предметів по класах програмним вимогам.

         4. Якість використання варіативної складової Типового навчального плану:
 4.1. Чи повністю використовуються години по всіх паралелях класів?

        4.2. З якою метою використовуються години?

· для підсилення предметів базового циклу (вказати яких).Чи є в цьому      потреба?
· для поглибленого вивчення предметів базового циклу (вказати яких), відповідно до профілю навчання;

· для поглибленого вивчення предметів базового циклу (вказати яких), які не відповідають профілю навчання;

· для організації індивідуального  навчання, групових та індивідуальних консультацій;
·   для введення курсів за вибором ( вказати яких), обґрунтувати їх введення.
       4.3.  Чи є системність у використанні годин варіативної складової ( на основі співставлення з робочим навчальним планом попередніх років)? 

       4.4.   Вікова обґрунтованість використання годин варіативної складової.

        4.5. Програмно-методичне, навчально-наочне, кадрове забезпечення доцільності вибору годин варіативної складової плану.

        4.6. Наявність у навчальному закладі матеріалів, на підставі яких використано години варіативної складової.
5.Дотримання норм щодо гранично допустимого навантаження на учня (покласно).

    6. Дотримання норм щодо сумарної кількості годин, яка фінансується з бюджету (покласно).

    7. Нормативність розгляду та затвердження робочого навчального плану.

