Аріна Старовойтова, завідуюча міського методичного центру відділу освіти виконавчого комітету Славутицької міської ради
Сайт Славутицького міського методичного центру відділу освіти - інформаційний ресурс, що розвивається 
Слайд 1. Вже позаду ті часи, коли Інтернет був чимось екзотичним і недоступним. Сьогодні Всесвітня Мережа це один з головних інструментів успішної діяльності, а прозорість та відкритість визначають сучасний стиль роботи. У таких умовах наявність свого web-сайту, що розвивається, – одна з головних потреб для організації, що бажає стати успішною. 

Створення та підтримка власного web-сайту стала для Славутицького методцентру одним з головних напрямків діяльності у 2010 році. Створення сайту — це реклама діяльності методцентру, розвиток інформаційних навичок педагогів і, нарешті, реалізація можливості взаємовикористання та обміну фаховою інформацією в мережі Інтернет.
Слайд 2. Інтернет-проект slavmmc.at.ua. розпочав свою роботу 18 березня 2010 року. У витоків створення сайту стояла ініціативна група у складі завідуючої центром А.О.Старовойтової, методистів центру Я.Є.Іванової та О.Г.Рудика. На сьогодні цей інтерактивний інформаційний ресурс дозволяє:

· генерувати, підтримувати, втілювати будь-які освітні ініціативи;
· більше дізнаватися про стан справ як у закладах освіти, так і у методцентрі міста Славутича зокрема;
· отримувати методичну консультацію он-лайн;
· дізнаватися про результати творчих конкурсів та олімпіад, методичних заходів;
· завантажувати методичні рекомендації, нормативні документи, плани роботи, конспекти тощо.
Ресурс є зручним у використанні, його можна легко знайти через пошукові системи. Сайт постійно розширюється і поповнюється, з'являються нові рубрики. На сьогодні головна сторінка сайту має:

· меню, яке налічує 25 розділів та 140 веб-сторінок;
· календар та рубрикатор новин;

· чат та опитування; 

· пошукову систему по сайту;

· лінк «Актуально сьогодні», який дозволяє швидко завантажити план роботи методцентру на поточний місяць, переглянути оновлену інформацію на сторінках сайту «конспекти», «форум», «фотогалерея», «мапа сайту».
З кожної сторінки сайту є швидка навігація на інші сторінки розділу та форум. 
Слайд 3. Одним з головних завдань для групи авторів сайту було і залишається його вчасне змістовне наповнення. На слайді ви бачите схему цієї роботи. В Славутичі завдяки успішній роботі соціального підприємства «Інфоклас» всі навчальні заклади підключені до мережі Інтернет, на робочих місцях адміністраторів, у бібліотеках закладів є комп'ютери, підключені до безлімітного Інтернету. Система змістовного наповнення сайту включає в себе заходи з його просування, реклами, постійне інформування про сайт педагогічного загалу Славутича. За допомогою електронної пошти співавтори сайту майже щодня надсилають свої матеріали, які, після відповідної редакції методистами центру, потрапляють на сайт. Приємно, що така налагоджена співпраця дозволила прискорити взаємодію між центром і закладами освіти, мотивує і підвищує відповідальність кожного, сприяє прозорості та об'єктивності оцінки нашої роботи. 

Слайд 4. Сайт — це велика творча праця всього колективу. В цій роботі ми намагались виконувати загальні вимоги, яким відповідає web-сайт, це: якість наповнення, стабільність та актуальність інформаційних ресурсів, зручність навігації, єдність дизайну всіх розділів та дотримання при його створенні і експлуатації таких принципів, як відкритість та індивідуальний підхід до різних груп користувачів.
 Матеріали сайту систематизовані за реально працюючими секторами методцентру, отже кожен працівник центру веде власну веб-сторінку. Щоб швидко зорієнтуватись у якому розділі є необхідна для вас інформація, на головній сторінці є рубрикатор, у якому зазначені  призвіща методистів і напрямки роботи, які вони ведуть.  
Щоб зробити наш сайт живим та цікавим, ми уважно ставимось до інформаційних запитів наших користувачів. На прохання педагогів-практиків був створений розділ "Конспекти", який нараховує сотні варіантів авторських розробок та презентацій до них у програмі PowerPoint. Розділ якнайкраще ілюструє роботу педагогів-майстрів, сприяє вдосконаленню фахової майстерності. 
Крім того ми використовуємо традиційні, але прості рішення: лінки  по сайту та переходи на інші корисні веб-ресурси, більшість матеріалів пропонуються для завантаження, для швидкої навігації існує мапа сайту.  
Слайд 5.   Непроста, але цікава робота із сайтом вимагає творчої праці всього колективу. Нами проведено вибіркове анкетне опитування «Web-сайт як важливий інструмент діяльності центру". Аналіз відповідей показав, що більшість широко використовують нашу сторінку в Інтернеті для підвищення професійного рівня, для отримання свіжої достовірної інформації. Відвідуваність сайту зростає, а це значить, що він успішно розвивається. 
Слайд 6. Команда авторів інтернет-проекту slavmmc.at.ua упевнена, що неповторна атмосфера сайту, актуальний зміст і максимум практичної корисності є головним у його роботі. Завітайте на веб-сайт міського методичного центру відділу освіти виконавчого комітету Славутицької міської ради! 
