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Бібліотечно-інформаційне обслуговування як засіб задоволення фахових інформаційних потреб та забезпечення рівного доступу до якісної освіти
Бібліотечно-інформаційне обслуговування – важлива ланка роботи освітянських бібліотек. Від стану та якості такого обслуговування залежить багато показників у роботі як бібліотеки, так і навчального закладу в цілому. 
Не зважаючи на певні об’єктивні і суб’єктивні труднощі, які є у всіх бібліотек освітянської галузі, у роботі бібліотек закладів освіти Славутича є певні здобутки. 
Бібліотеки закладів освіти міста стали більш активно працювати з користувачами, в їх діяльність увійшли нові інформаційні технології, які покращують якість обслуговування.
Бібліотекарі розуміють: щоб навчально-виховний процес був професійним та ефективним, сучасному учителю необхідно бути вчасно ознайомленим з матеріалами вітчизняного та зарубіжного передового педагогічного досвіду, з новими програмами та варіантами підручників, методичними рекомендаціями, положеннями, інструкціями тощо. Отже, підвищити якість навчально-виховного процесу не можна без підвищення теоретичної, професійної, загальнокультурної підготовки вчителів.
Бібліотечно-інформаційне обслуговування ведеться масовим, груповим та індивідуальним методами. Працівники книгозбірень міста продовжують використовувати традиційні, перевірені часом форми бібліотечно-інформаційної роботи. Практичну користь приносять:

· організовані в бібліотеці книжкові виставки, виставки-перегляди. В залежності від завдань виставки є різними, зауважимо лише, що чим нестандартніше оформлена виставка, тим більшим успіхом вона користується. Так, прикладом вдалого оформлення, змістовного наповнення слугувала виставка, проведена бібліотекою Славутицького ММЦ в рамках міського семінару «Організація профільного навчання в місті Славутичі: теоретичні засади і методичне забезпечення»;
· важливу інформативну функцію виконують каталоги виставок передового педагогічного досвіду. Так, результати роботи щорічної виставки «Освіта Славутича» висвітлюються міським методичним центром у кольоровому, виготовленому у форматі MS Publisher анотованому каталозі експонатів-переможців; 
· ефективною технологією інформування педагогів є вибіркове розповсюдження списків (бюлетенів) нових надходжень, створення картотек з науково-педагогічних проблем, над якими працює школа, окремі кафедри чи методичні об'єднання, творчі групи вчителів, окремі вчителі. Так, у бібліотеці Славутицького ліцею вдало застосовується така форма індивідуального інформування педагогів як ведення картотеки відповідно до тематики самоосвіти  кожного вчителя. Заслуговує на увагу, створена картотека з науково-методичної проблеми в роботі Славутицької загальноосвітньої школи № 3 «Формування в учнів «Школи сприяння здоров’ю» позитивної мотивації на здоровий спосіб життя»;
· необхідною, однією з найважливіших умов успішної бібліографічної роботи шкільної бібліотеки є добре організований довідково-бібліографічний апарат (ДБА). Шкільні бібліотекарі Славутича продовжують працювати над теоретичною моделлю ДБА, напрацьовується досвід, ідуть пошуки. Оптимальна модель ДБА напрацьована в бібліотеці Славутицької загальноосвітньої школи № 4. 
Проведення заходів з інформаційного обслуговування педагогів сьогодні ускладнюється проблемами з комплектуванням, з недостатнім обсягом отримуваних спеціальних періодичних видань. Через обмежене фінансування бібліотечні фонди книгозбірень оновлюються дуже повільно і не спроможні у повному обсязі задовольнити зростаючі інформаційні потреби освітян. Крім роботи з максимального розкриття та використання наявних фондів та періодичних видань, бібліотекар має застосовувати нові інструменти бібліотечно-інформаційного обслуговування відвідувачів. 

У практику роботи Славутицьких бібліотек поступово входять сучасні інформаційні технології. Беручи до уваги сьогоденний стан забезпечення підручниками та  навчально-методичною літературою, навряд чи потрібно доводити значущість наявності Інтернету в бібліотеці. В Славутичі завдяки успішній реалізації загальноміського проекту Соціального підприємства «Інфо-клас» всі навчальні заклади, в тому числі 5 загальноосвітніх, 6 дошкільних закладів, Палац дитячої та юнацької творчості, Центр професійного розвитку, Дитячий будинок підключені до всесвітньої мережі Інтернет, таким чином бібліотеки цих закладів перейшли на якісно новий рівень обслуговування, розширились їх функції. Приємно, що в звичайних шкільних бібліотеках на робочих місцях для відвідувачів з'явилися комп'ютери, підключені до безлімітного Інтернету. Закликаємо розташовувати такі робочі місця для користувачів саме в бібліотеці, а не тільки в кабінетах або приймальнях адміністраторів. 
Для швидкого та ефективного оволодіння сучасними засобами обслуговування читачів міським методичним центром була організована серія навчально-методичних заходів для бібліотекарів міста з тем: «Інформаційний простір Інтернету», «Вебліографія. Технологія підготовки огляду Інтернет-ресурсів», «Технології використання MS Publisher MS PowerPoint у бібліотечній діяльності», «Інформаційний супровід мистецьких дисциплін», «Технології популяризації літератури у бібліотеці. Виставка. Презентація. Огляд» тощо. Це сприяло розповсюдженню таких нових форм в роботі бібліотек Славутицьких навчальних закладів, як-от:

· оперативне надання користувачам бібліотек електронних версій підручників і програм; 

· огляд інтернет-ресурсів, складання вебліографії. Так, у традиційному інформаційно-методичному віснику відділу освіти розміщено «Список рекомендованих інтернет-ресурсів до початку нового навчального року» за принципом фахових запитів;

· електронна розсилка бібліотекарем та методистами міського методичного центру списків нових надходжень, інформаційних бюлетенів, інформаційних листів, каталогів виставок тощо;
· одним із найактуальніших та перспективних напрямків бібліотечно-інформаційного обслуговування вважаємо створення та змістовне наповнення web-сайтів як закладів в цілому, так і бібліотек зокрема. Створення сайту — це реклама діяльності та послуг бібліотеки, розвиток інформаційних навичок педагогів і, нарешті, реалізація можливості взаємовикористання інформації в мережі Інтернет та пошукових системах, сприяння обміну фаховою інформацією між бібліотечними спеціалістами. Прикладом цього може слугувати, створений у 2008 році сайт Славутицької асоціації шкільних бібліотекарів. Основною метою дiяльностi сайту  є: об'єднання зусиль працівників бібліотек навчальних закладів міста Славутича для досягнення спільних цілей в напрямку модернізації бібліотечно-інформаційного супроводу освітньої галузі, забезпечення прав користувачів на доступ до інформації. 
· маємо надію, що створений у 2010 році сайт Славутицького міського методичного центру поступово стане одним із важливих інструментів бібліотечно-інформаційного обслуговування педагогів. На сьогодні сайт має зручну пошукову систему, постійно оновлюються новини. Однією з форм роботи сайту є розміщення на окремій його сторінці списків рекомендованої літератури, списків використаних джерел інформації для задоволення інформаційних запитів наших користувачів. 
Відповідно до проведеного Славутицьким ММЦ міні-дослідження сьогодні відвідувачі освітніх сайтів найбільш цікавляться повними текстами: електронних підручників та програм (78%), статтями (консультаціями) на допомогу вчителям-предметникам (39%), сценаріями (конспектами) масових заходів (уроків) (31%), законодавчою і нормативно-правовою базою (22%). 
З огляду на це педагогами міста позитивно сприймається поступова реалізація Славутицької загальноміської програми створення та розвитку інформаційного середовища „Електронне місто", в рамках якої реалізується проект «Електронна бібліотека Славутича», опікується яким особисто міський голова В.П.Удовиченко. 
На жаль, із зростанням кількості звернень до web-ресурсів зменшується кількість читачів в читальних залах, але це цілком закономірно. На нашу думку, найбільш досконалим способом надання користувачам рівноправного доступу до інформації є медіатека як окремий підрозділ бібліотеки, або як сучасна форма роботи бібліотеки в цілому, в який передбачаються комп'ютеризовані робочі місця для користувачів, а також сучасна техніка для друку, копіювання та сканування документів.
Підсумовуючи сказане, слід наголосити, що резерви освітянської бібліотеки в справі інформаційного обслуговування далеко не вичерпані. Постійний пошук нових, ефективних технологій, взаємодія з педагогічним колективом сприятиме поступовому перетворенню кожної звичайної шкільної бібліотеки на сучасний бібліотечно-інформаційний центр, центр задоволення творчих, культурних, освітніх і фахових інформаційних потреб кожного її відвідувача.
