Старовойтова А.О., 
завідувач методцентру 
відділу освіти виконавчого комітету 

Славутицької міської ради 

Моніторингова діяльність міського методичного центру відділу освіти

Постійне реформування освіти сприяє посиленню уваги до її якості, яка оцінюється на сучасному етапі за допомогою технологій моніторингу, діагностики, експертизи. Названі технології активно використовуються й в практиці роботи міського методичного центру Славутицького відділу освіти для отримання зворотної інформації та коригування розвитку освітньої системи міста. 

Безумовно, коли система управління освітнім процесом працює не як контролююча, не як спрямовувальна, не як така, що вимагає певного балу, а як система взаємоуправління, демократична, лише тоді можна очікувати високу якість освіти. Традиційно, на кожному рівні освітнього процесу певний управлінський її підрозділ проводить відповідні статистичні, діагностичні процедури, як-от: кількісний та якісний склад педкадрів, рівень навчальних досягнень учнів, стан викладання предметів, стан методичної роботи тощо. Але на сучасному етапі виникла необхідність у свідомому впливові на зазначені аспекти та досягнення ними належних показників, а це неможливо без відстеження динаміки їхнього розвитку. Для цього кілька напрямків (процедур, дій, заходів) були переведені нами у моніторинговий режим. 
Одним з вирішальних факторів, які вплинули на дане рішення, були запроваджені ще у 1995 році соціологічні та соціально-психологічні дослідження, які проводяться щороку Славутицьким міським соціально-психологічним центром на замовлення міської влади. Найбільш актуальним для діяльності відділу освіти є дослідження, яке має назву «Моніторинг громадської думки з основних питань життєдіяльності міста Славутича з метою підвищення ефективності управління, покращання інформаційного обміну між органами влади та громадськістю». Щороку у грудні місяці проводиться телефонне опитування певної вибірки респондентів, які відповідають на одні й ті самі питання вже 15 років. Результати дослідження оприлюднюються через місцеву пресу та телебачення і вони викликають жваве обговорення. 
Отже, заходи загальноміського рівня слугували поштовхом для проведення наступних досліджень на рівні міського відділу освіти:
· Моніторинг системи управління якістю за міжнародним стандартом ISO 9001:2000 (рівень дослідження – міський, термін -  двічі на навчальний рік);
· Моніторинг «Незалежна оцінка роботи міського методичного центру» (рівень дослідження – міський, термін -  щороку)
· Моніторинг «Оцінка ефективності проведених методичних заходів» (з метою визначення рейтингу проведених методичних заходів) (рівень дослідження – міський, термін – щороку) 
· Моніторинг якості організації профільного навчання (рівень дослідження – міський, термін -  щороку);
· Опитування суспільної думки «Наші права в школі» (одноразово на замовлення відділу освіти)

· Скринінг адаптації учнів 5-х класів (одноразово на замовлення відділу освіти) 

· Діагностика психологічних умов освітнього середовища загальноосвітнього закладу (на замовлення відділу освіти підчас проведення атестації навчального закладу) 

· Суспільний рейтинг навчального закладу (рівень дослідження – міський, термін -  1 раз на 3-4 роки)
Наведемо два приклади організації міських моніторингових досліджень. Для забезпечення зворотної інформації про відповідність фактичних результатів профілізації в загальноосвітніх навчальних закладах в місті Славутичі запроваджений моніторинг якості організації профільного навчання. Метою дослідження є аналіз якості впровадження профільного навчання в загальноосвітніх школах та ліцеї міста. Ключові питання, які досліджуються,:  вивчення стану профілізації ЗНЗ, визначення чинників, які впливають на результативність профільного навчання, кількісних показників охоплення допрофільною підготовкою та профільним навчанням учнів; кількості учнів, які навчаються в класах, що працюють за певними профілями; кількості учнів, які вступають до вищих навчальних закладів відповідно з шкільним профілем навчання. Даний моніторинг запроваджений у місті з 2004 року. 

Упродовж двох останніх років ми проводимо загальноміський моніторинг «Незалежна оцінка роботи міського методичного центру». Моніторинг був спрямований на виявлення та оцінювання реалізованих міським методичним центром навчально-методичних заходів (семінарів, тренінгів, конкурсів, інструктивних нарад тощо), а також на вивчення професійних запитів, з'ясовування міри методичної культури респондентів. До інструментарію дослідження увійшли: анкета для педагога, анкета для заступників та вихователів-методистів, анкета для керівників закладів, інструкція для координатора дослідження в закладі, бланк результатів. До запитань анкети серед інших увійшли наступні: 
· Як Ви оцінюєте результативність роботи міського методичного центру? 
· Чи враховуються Ваші запити при визначенні тематики міських семінарів-практикумів, консультацій? 
· Яку форму навчання ви вважаєте більш ефективним? 
· Чию систему уроків (занять) Ви бажали б відвідати? Назвіть педагога. 
· Робота творчої групи з якої проблеми зацікавила б Вас найбільше? тощо. 
Дане дослідження дає можливість спостерігати за динамікою якості надання методичних послуг, визначати проблемну тематику та форму проведення заходів на наступний навчальний рік, складати незалежний рейтинг, який ми умовно назвали «Вчитель року». Узагальнені результати моніторингу, шляхи усунення негативних чинників, відповіді педагогів на окремі питання обговорюються на засіданнях серпневої конференції педагогічних працівників, міської науково-методичної ради, на інструктивно-методичних нарадах для заступників директорів. Оброблені дані розміщуємо також на сайті міського методичного центру. 
Здійснюючи моніторингові дослідження, звернули увагу на те, що існують певні типові проблеми впровадження такої технології в систему роботи. Багато часу забирає підготовка діагностичного інструментарію, обмежує можливості брак ресурсів, гальмує процес також й необхідність додаткових навчань і сумніви у незалежності оцінки залученими експертами. Слід відмітити також те, що не завжди викликає розуміння застосування кваліметричного підходу. 

Але разом з тим, проведення будь-якого моніторингу стимулює позитивні перетворення та вмотивовує до якісних змін, внаслідок цього відбувається: 

· коригування та координація діяльності;

· удосконалення планування;

· підвищення рівня самоорганізації всіх учасників навчально-виховного процесу;

· розвиток мотивації до підвищення якості роботи. 

Підсумовуючи сказане, варто наголосити, що моніторинг в освіті – це сучасний механізм управління її якістю. 

