"ІНТЕРНЕТ-ПОРТАЛ   РЕЙТИНГУ ОСВІТНІХ  ЗАКЛАДІВ УКРАЇНИ" запрошує дошкільні навчальні заклади Київської області взяти активну участь у КОНКУРСІ "МІЙ УЛЮБЛЕНИЙ ДИТСАДОК". 
КОНКУРС "МІЙ   УЛЮБЛЕНИЙ ДИТСАДОК-2012" - це відкритий фотоконкурс, тобто конкурс, де відкриті для ознайомлення та розгляду матеріали виключно всіх учасників конкурсу з усієї України (а не лише переможців). Виходячи із вищенаведеного, це є унікальний конкурс у своєму стилі. Інформація про умови участі в Конкурсі на «ІНТЕРНЕТ-ПОРТАЛІ   РЕЙТИНГУ ОСВІТНІХ  ЗАКЛАДІВ УКРАЇНИ» www.ukrosvita-rating.com. 
Про конкурс "МІЙ УЛЮБЛЕНИЙ ДИТСАДОК-2012". 
Мета конкурсу: проведення аналізу комфортності умов, у яких перебувають діти у ДНЗ України. Пропаганда та виявлення прогресивних методів роботи ДНЗ. Активізація педагогічних працівників ДНЗ України в пошуках творчого підходу до виконання своїх професійних обов'язків. 
Кожний ДНЗ, який бажає взяти участь у фотоконкурсі "МІЙ УЛЮБЛЕНИЙ ДИТСАДОК", повинен подати на Конкурс інформацію  за такими правилами:
1.  Всіх фотографічних  знімків подається 12.
2.  Найменування, специфікація:
2.1. Приміщення
їдальні ДНЗ (естетичне оформлення) -1 фото;

2.2. Приміщення
спортивної кімнати ДНЗ (естетичне оформлення) -2 фото;

2.3. Приміщення
спальної   кімнати ДНЗ (естетичне оформлення)  -1 фото;

2.4. Приміщення
ігрових   кімнат ДНЗ (естетичне оформлення)  -2 фото;

2.5. Естетичне оформлення   фойє  та інших приміщень ДНЗ - 4 фото;

2.6. Територія  ігрового  майданчика ДНЗ (здалека)   -1 фото;

2.7. Центральний вхід ДНЗ (здалека) -1 фото; 

3. Текстовий файл в форматі "doс" програми «Word» в якому вказано:

3.1. Повна назва ДНЗ та адреса (область, район, місто, селище, село, №ДНЗ);

3.2. ПІБ завідуючого ДНЗ;

3.3. Телефон ДНЗ, адреса електронної пошти, мобільний телефон керівника або методиста;

3.4. Основні методи  та  напрямки  роботи, які використовуються у діяльності педагогічних працівників ДНЗ,  Девіз ДНЗ.  (загальним об'ємом 0,5-1 сторінка тексту).
Всі фото- та текстові матеріали   подаються у електронному вигляді, шляхом на електронну адресу  ІНТЕРНЕТ-ПОРТАЛУ: prosvitа@bk.ru
Останній термін  подачі  матеріалів для участі в КОНКУРСІ - 15листопада 2012 року. 

Кожному фото дається назва згідно з темою, а саме: 
Фото до пункту 2.1. іменується: «ЇДАЛЬНЯ»;

Фото до пункту 2.2. іменується: «СПОРТ-1»   та «СПОРТ-2»;
Фото до пункту 2.3. іменується: «ВІДПОЧИНОК»; 

Фото до пункту 2.4. іменується: «ІГРОВА-1» та «ІГРОВА-2»; 

Фото до пункту 2.5. іменується: «25-1», «25-2», «25-3», «25-4»; 
Фото до пункту 2.6. іменується: «МАЙДАНЧИК»; 

Фото до пункту 2.7. іменуються «ЦЕНТРАЛЬНИЙ  ВХІД».
Якщо ДНЗ має свій власний ІНТЕРНЕТ-САЙТ і бажає прийняти участь у ФОТОКОНКУРСІ "МІЙ УЛЮБЛЕНИЙ ДИТСАДОК", тоді такий ДНЗ самостійно розміщує на своєму Інтернет-сайті ФОТО та ТЕКСТОВИЙ ФАЙЛ.

Від ДНЗ вимагається: а/ дотримання правил розміщення та подання інформації, що описане вище; б/ передати заявку від ДНЗ на електронну адресу ІНТЕРНЕТ-ПОРТАЛУ, де вказати адресу свого ІНТЕРНЕТ-САЙТУ, та адресу сторінки, на якій розміщена інформація для участі у КОНКУРСІ. 
Розміщення сторінки із посиланням на адресу ІНТЕРНЕТ-САЙТУ ДНЗ ІНТЕРНЕТ-ПОРТАЛ здійснює безкоштовно. Участь такого ДНЗ у ФОТОКОНКУРСІ "МІЙ УЛЮБЛЕНИЙ ДИТСАДОК" безкоштовна. Обов'язкова умова - відсутність комерційної реклами на сторінках ІНТЕРНЕТ-САЙТУ такого ДНЗ. 
УТОЧНЕННЯ: Безкоштовна участь у конкурсі ДНЗ лише за умови розміщення конкурсної сторінки на власному сайті ДНЗ. Блог або сторінка на корпоративному сайті - це не сайт, тому ДНЗ, який не має свого власного Інтернет-сайту пільг по безкоштовній участі у конкурсі не має. Якщо ДНЗ не має свого власного ІНТЕРНЕТ-САЙТУ, але бажає прийняти участь у ФОТОКОНКУРСІ "МІЙ УЛЮБЛЕНИЙ ДИТСАДОК", тоді для такого ДНЗ працівниками ІНТЕРНЕТ-ПОРТАЛУ розробляється та створюється індивідуальна КОНКУРСНА Інтернет-ВІЗИТІВКА (сторінка) на ресурсі «ІНТЕРНЕТ-ПОРТАЛУ РЕЙТИНГУ ОСВІТНІХ ЗАКЛАДІВ УКРАЇНИ». Створення такої конкурсної сторінки-ВІЗИТІВКИ  коштує =55 гривень. Повна Інформація  про умови участі в КОНКУРСІ знаходиться на сторінці КОНКУРСУ на «ІНТЕРНЕТ-ПОРТАЛІ  РЕЙТИНГУ ОСВІТНІХ  ЗАКЛАДІВ УКРАЇНИ» www.ukrosvita-rating.com.  
З повагою,  надією на плідну співпрацю, та з  найщирішими побажаннями 
ОРГАНІЗАТОРИ КОНКУРСУ. Телефони для зв'язку з організаторами КОНКУРСУ: (044) 36 27 157, (066 )-10 40 409, електронна   адреса: prosvitа@bk.ru
