27 лютого 2012 року - день відзначення 80-річчя утворення Київської області

Київщину називають колискою української державності. Тут зароджувалися й міцніли державотворчі традиції українського народу, формувалися морально-етичні засади нації, утверджувалися нові господарські механізми.
Найбільш трагічною подією XІ-XVІІ ст. стала навала Батия. Частина населення Київщини змушена була залишити обжиті місця й іти в більш безпечні райони — на Волинь, у Галицку землю, Північно-Східну Русь. Скориставшись феодальною роздробленістю Русі, ослабленої в боротьбі проти ординців, Велике князівство Литовське в XVІІ в. захопило значну частину давньоруських земель. У 1362 р. Київська земля, у т.ч. Київ, Переяславщина й Поділля опинилися у володіннях литовських феодалів. В 1569 р. виникла єдина держава Річ Посполита, до якої й увійшло Київське воєводство.

Новий етап розвитку Києва й Київської області почався після входження України до складу Російської держави. В 1708р. була утворена Київська губернія. Після адміністративної реформи у 1775 р. створюється Київське намісництво, у яке ввійшли майже вся Полтавщина й два повіти Чернігівщини — Остерський та Козелецький. 

Київську область із центром у м. Києві було утворено 27 лютого 1932 року. Відповідно до Постанови Президії Всеукраїнського Виконавчого Комітету області безпосередньо підпорядковувались м. Житомир та 98 районів. Крім того, Київська область була поділена на такі національні Ради: російські, німецькі, польські, єврейські, чеські. З часом гігантські розміри територіально-адміністративних одиниць виявилися незручними для управління. У 1937 році утворено Житомирську і Полтавську області, до складу яких відійшли 32 райони Київської області. У 1939 році ще 5 районів відійшло до новоствореної Кіровоградської області та 5 районів – до Вінницької. А вже у 1954 році 19 районів Київської області було передано новоствореній Черкаській. На сьогодні Київську область утворюють 25 адміністративних районів та 12 міст обласного підпорядкування.

Площа сучасної Київщини становить 28,1 тис. кв. км (4,7% від території України). Орієнтовна чисельність населення складає близько 3,7% від населення України. Адміністративний центр — місто Київ, що є містом республіканського підпорядкування. Населення області: 1.72 млн. чол. Територія області: 28.12 тис. км2. Щільність населення 65 чол/км2. Розташована область в середній течії Дніпра з його притоками — річками Рось, Десна, Ірпінь, Трубіж, Прип'ять та іншими. Протяжність Дніпра в межах області — 246 км. Київщину пронизує 177 річок. В області є 13 водосховищ, понад 2000 ставків, майже 750 невеликих озер. Межує область із Полтавською, Чернігівською, Черкаською, Вінницькою, Житомирською, Гомельською (Білорусь) областями.
Є у області й своя символіка. Головним елементом Герба Київської області і Прапора Київської області є зображення святого Юрія Змєєборца (Георгія Победітеля). Прапор Київської області є прямокутним полотнищем, яке складається з трьох рівних по ширині вертикально розташованих смуг: центральна з них жовтого кольору, крайні - синього. На центральній смузі розмішується зображення фігури святого Юрія-Георгія і змія.

Як і в минулому, сучасна Київщина – один з найважливіших регіонів України, в якому сфокусовані найсуттєвіші риси буття нашого народу. За свою історію вона зробила неоціненний внесок у розвиток світової цивілізації, стала основою, серцевиною розбудови не тільки Української держави, а й усієї слов’янської спільноти. Трагічні сторінки біографії регіону поповнилися вже в недавньому минулому Чорнобильською катастрофою 1986 р., яка назавжди залишиться незагойною раною області, всієї країни й навіть світу.

Київщина – край, багатий на культурну спадщину попередніх поколінь – цінності археологічного, етнографічного, історичного, мистецького, наукового і художнього значення, які є скарбницею української культури. Саме на цій землі протягом віків відбувалися важливі історичні події, в яких вигартувався український народ, сформувалися засади і традиції української державності. Київщина дала Україні та світові багатьох славетних людей, талант і праця яких збагатили надбання цивілізації. 

Сьогодні Київщина – одна з провідних областей незалежної Української держави, вагома частка у її історії, культурі, економіці.

