Позашкільна освіта — поза увагою?
«У вихованні немає  головного і  другорядного, 
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як немає  головної пелюстки  серед багатьох  пелюсток, 
що творять красу квітки. 
У вихованні все головне: і урок, і розвиток  різнобічних 
інтересів дітей поза уроком, 
і взаємовідносини вихованців  у колективі»
Василь Сухомлинський
Позашкільна освіта, як і вся освітня галузь загалом, нині переживає не найкращі часи. Тут і проблеми з фінансуванням, і недосконала законодавча база, і відсутня підготовка кадрів. Хоча це друга школа, яка замінює учневі вулицю на місце професійного розвитку талантів та обдарувань.

Центр творчості дітей та юнацтва — один із найбільших позашкільних навчальних закладів Тернополя та України. Цього року він пройшов державну атестацію, яку, відповідно до законодавства, проводять раз у десять років, і був атестований з відзнакою. Нині центр відвідують близько трьох тисяч дітей. Це майже 230 груп різних профілів із середньою наповнюваністю 10-15 осіб віком від чотирьох до 21 року, хоча в окремих групах, відповідно до типових навчальних планів Міністерства освіти і науки України, може навчатися від одного до п’яти учнів. «Діти, які хочуть розвинути якнайбільше своїх здібностей, — розповідає Оксана Іванівна Лука, заступник директора центру творчості дітей та юнацтва з навчально-виховної роботи, — опановують декілька напрямів підготовки одночасно. В нас є гуртки декоративно-ужиткового, музичного, гуманітарного спрямування та організаційно-туристичної роботи». Навчання ведеться здебільшого в другу зміну, оскільки всі школи Тернополя працюють у першу.

Позашкільний навчальний заклад відрізняється від школи організацією навчально-виховного процесу: тут діти мають можливість добровільно вибирати напрям навчання. Заняття проводять двічі на тиждень, тривають вони дві години, які, щоправда, «розбавляють» 15-хвилинною перервою. Виходячи з особливостей роботи центру творчості дітей та юнацтва, а також станції юних техніків, школи народних ремесел, спортивних шкіл Тернополя, є чимало проблемних питань, які потрібно вирішувати на загальнодержавному рівні. Три найголовніші — це закони, фінансування і кадри.

У проекті державної цільової програми розвитку позашкільної освіти на період до 2014 року одним із завдань визначено удосконалення нормативно-правової бази, яка регулюватиме діяльність позашкільних закладів. Це вирішило б багато незручностей в організації подальшого навчання учнів.

Щороку випускники центру творчості дітей і юнацтва складають кваліфікаційні іспити, після цього керівництво закладу організовує в палаці культури «Березіль» випускний та вручає свідоцтва. Щоправда, їх отримують не всі. За словами Оксани Іванівни, свідоцтво про позашкільну освіту одержують тільки ті, хто виконав навчальну програму. «Наразі воно поки що не має юридичної сили, — пояснює Оксана Лука. — І хоча діти в нашому центрі набули професійних навиків з певного виду діяльності, але після завершення навчання вони не можуть скористатися цим свідоцтвом і вступити на пільгових умовах у вищий навчальний заклад. Деякі тернопільські виші приймають наших випускників, оскільки знають про центр. Проте в інших областях діти не мають такої можливості».

Проблемне питання номер два — фінансування. Нині позашкільні навчальні заклади фінансуються за залишковим принципом. Тож повністю оновити чи реконструювати матеріально-технічну базу неможливо, як і брати участь у різноманітних всеукраїнських, міжнародних фестивалях і конкурсах. Навіть у Тернополі для того, щоб організувати змістовне дозвілля дітей, керівництву центру доводиться шукати підтримку серед директорів міських шкіл і «Березолю», які, на щастя, погоджуються виділяти актові й концертні зали для проведення масових виховних заходів.

— Традиційно не вистачає коштів на придбання інструментів, спортивного й туристичного інвентарю, мультимедійних засобів навчання та комп’ютеризації, — зазначає Оксана Лука. — Ще однією проблемою є організація друку підручників, посібників, навчальних програм і методичних рекомендацій та іншої літератури, яка була б доступна для загалу і допомагала б підвищувати якість позашкільної освіти.

Не можна оминути увагою працівників-позашкільників. У згаданому проекті державної цільової програми розвитку позашкільної освіти передбачили створення міжгалузевої системи підготовки (перепідготовки) педагогічних кадрів для позашкільних навчальних закладах різних типів і форм підпорядкування. «Наразі у нас є спеціалісти, які закінчують педагогічні виші за паралельними спеціальностями, — зазначає Оксана Лука. — А такого фаху, як педагог позашкільної освіти, немає. У центрі працюють педагоги інших спеціальностей — математики, філологи, біологи. Для випускників деяких факультетів це добре, адже вони мають можливість іти до нас працювати, бо їм підходить запропонований напрям роботи». Чимало прикрощів завдає тарифна сітка, в якій визначена зарплата педагога не приваблює молодих учителів.

Поки держава виконуватиме п’ятирічку з підйому позашкільної освіти, самі освітяни — працівники позашкільних освітніх навчальних закладів — продовжують шукати виходи зі складних ситуацій: вивчають попит на освітні послуги, вдосконалюють моделі власної діяльності, шукають додаткові джерела фінансування, виконуючи водночас соціальні замовлення на профільне навчання, допрофесійну та високої якості початкову освіту дітей тощо. А також продовжують традицію виховання компетентної в усіх сферах життя особистості. 

В. ПЕРУН.

«Вільне життя плюс», №71 (15183) від 15.09.2010 р.

