Про проведення Тижня знань безпеки життєдіяльності у дошкільних та загальноосвітніх навчальних закладах Київської області
Міністерство з питань надзвичайних ситуацій, Міністерство у справах захисту населення від наслідків Чорнобильської катастрофи та Міністерство освіти і науки вкрай стурбовані станом травмування та загибелі дітей, що склався в Україні.
За даними Держкомстату, у 2009 році через травматизм невиробничого характеру загинуло 1084 дитини, з них через випадкові утоплення та занурення у воду – 224, від нещасних випадків, пов'язаних із транспортом – 168, через нещасні випадки із загрозою диханню – 245, спричинені дією диму, вогню, жару та гарячих речовин – 67, через падіння, обвали – 42.
На превеликий жаль, діти потрапляють у складні та небезпечні для життя ситуації через незнання чи нехтування елементарними правилами безпеки.
Загроза травмування та загибелі дітей у побуті, а саме: при виникненні пожежі в житловому секторі, при користуванні газовими приладами, на водних об'єктах, внаслідок необережного поводження з вогнем, пустощів з вибухонебезпечними предметами, токсичними речовинами, найчастіше виникає під час канікул. Постає нагальна потреба у проведенні належної масово-роз'яснювальної та навчальної роботи серед дітей щодо дотримання правил безпеки життєдіяльності.
На виконання Законів України  "Про охорону праці",  "Про пожежну безпеку",  "Про правові засади цивільного захисту",  "Про захист населення і територій від надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру",  "Про забезпечення санітарного та епідеміологічного благополуччя населення", постанови Кабінету Міністрів України  "Про затвердження Програми забезпечення пожежної безпеки на період до 2010 року" від 1 липня 2002 року № 870 та у зв'язку з проведенням цілеспрямованої профілактичної роботи з населенням щодо профілактики травматизму невиробничого характеру, формування у дітей та підлітків ціннісного ставлення до власного життя і безпеки людини, усвідомлення світоглядних та етичних засад здорового способу життя, гармонізованих з природними, технічними та соціальними чинниками, необхідності вироблення навичок дотримання правил поведінки у надзвичайних ситуаціях, що виникають під час порушення життєвого процесу в побуті, трудової діяльності чи в соціальному середовищі, а також підняття рівня інформаційно-просвітницької роботи з питань забезпечення безпечної життєдіяльності населення, рекомендується провести у дошкільних і загальноосвітніх навчальних закладах області Тиждень знань безпеки життєдіяльності.

