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Бесіда "Сила слова в житті людини. Небезпека лихослів’я"
Семируннік Світлана Володимирівна,

практичний психолог 

Броварської ЗОШ І-ІІІ ступенів № 7

Мета: надати батькам інформацію про вплив, значення і силу слова в житті людини, про негативні наслідки лихослів’я для особистості і суспільства. Пояснити, як воно руйнує сімейні стосунки і яким чином протистояти цьому явищу.

З людським словом, з мовою безкарно жартувати не можна, словесна мова людини – це з’єднуюча ланка між тілом і духом.

                                                               В.Даль

Слово – самий сильний наркотик, який використовується людством.    

                                                           Р.Кіплінг

Значно раніше висловлювання Р. Кіплінга цитата з Нового Заповіту: "Спочатку було слово і слово було у Бога і слово було Бог". Ще з тих незапам’ятних часів люди відчували, що слова над нами мають владу. Сучасні вчені, які займаються проблемами дослідження мозку, підтверджують висловлювання Кіплінга. Широко відомий вислів: "Слово може убити, слово може врятувати, слово може полки за собою вести".

Слово – це думка, яка виражена в словах людиною. Мова – це найважливіший фактор соціалізації особистості. Українська мова надзвичайно багата. Мелодійна, красива, солов’їна. На превеликий жаль нашу мову все більше засмічують брудні слова, лихослів’я. У богословських підручниках пишеться, що той, хто вживає брудну лайку "…уподібнюється до тієї потвори, яка слово "матір" пов’язує лише з блудом і брудом і знущається з неї, хоч і сам нею народжений".

Останніми роками лихослів’я охоплює все більш широке коло населення. А такі вирази, як "бидло", "падло", "шизик", на фоні брутальних слів вже багатьма вважаються як нормативні, хоча такі та подібні їм слова також завдають великої шкоди людині 

"Зі звички так чи інакше лихословити, випливає звичка до здійснення поганих вчинків" (Арістотель).

Ми чекаємо народження дитини. І вже в лоні матері плід сприймає нашу мову, інтонацію і відповідно розвивається. В колі сім’ї дитина проходить первинну соціалізацію. Умови сімейного виховання відбиваються на всьому житті і є відправним моментом формування особистості. На прикладі стосунків між членами родини дитина вчиться взаємодіяти з іншими людьми, навчається мовленевої поведінки і форм ставлення, які зберігаються і найбільше виявляються у підлітковому віці. Діти, які часто спостерігають грубість і образи у спілкуванні між батьками, схильні відтворювати їх у своїй поведінці. Вони вважають це ознакою дорослості. Там, де сварки хронічні, у більшості дітей формуються подібні форми спілкування із вживанням усієї гами "лихих слів". Це можуть бути і родичі, і авторитетні для дитини люди.

Дослідження вчених встановили, що жорстоке поводження з дитиною в сім’ї призводить не тільки до здійснення агресивних вчинків цією дитиною при спілкуванні з однолітками, але й до розвитку агресивності, схильності до насилля та жорстокості у зрілому віці. Якщо ж дитина боїться образити дорослого, то переносить агресію на слабшого. Часто жорстокість є проявом заниженої самооцінки.

Найчастіше причинами закріплення лихослів’я є низький культурний рівень батьків, які проявляються в бідності пасивного і активного словника (Еллочці Щукіній з к\ф "Дванадцять стільців" вистачало 30 слів). Лайки дитина може навчитися взаємодіючи з однолітками, особливо з важковиховуваними. Мотивом вживання лихих слів може бути бажання закріпитися у значущій групі, самоствердитися, відчути себе дорослим. Грубість і лайку дитина може почути звідусіль. Лихословлять сусіди, друзі, друзі батьків, літні люди, перехожі. Досить сильно на дітей впливають засоби масової інформації. Зарубіжні вчені повідомляють, що в найпопулярніших телепрограмах на кожну інформаційну годину припадає в середньому біля дев’яти актів фізичної і восьми вербальної агресії. Думка про те, що перегляд жорстоких програм по телебаченню призводить до підвищення агресивності і провокує агресивні дії, у світовій психології поширена.

Словесну агресію називають легшою формою агресії, ніж фізична. Однак, на думку науковців, її профілактика і корекція надзвичайно складні тому, що лихослів’я ще небезпечніше, ніж бійка. Воно більше приховано від ока дорослого, проте сильно дезорганізує поведінку дитини, її емоційне благополуччя. За повідомленням дітей, ніхто не бажає, щоб до нього зверталися з недоброзичливими словами. Згадавши Золоте правило ”В усьому, як хочете, щоб з вами поступали люди, так поступайте і ви з ними”, – ми повинні прагнути своїми словами сіяти добро і любов.

Яке ж навантаження несуть певні слова?

Благословляючі. Це слово складається з двох слів: "благо", "славити", які завжди несли тільки добро, зберігали від зла. Особливо цінні благословення батьків, які чистосердечно люблять і бажають добра своїм дітям.

Добрі, лагідні, люблячі, ніжні слова приносять радість, заспокоєння, окрилюють, надихають, підбадьорюють. Від них людина розкривається, готова на добрі справи і хороші слова, вчинки.

Привітливі, заспокоюючі слова дають надію на успіх, створюють гармонію з самим собою та навколишнім світом.

Грубі, злі слова несуть розруху, горе, зло не тільки оточуючим, але й тій людині, яка вибрала таку модель поведінки. Зло руйнує, не може творити, грубість відштовхує і ранить душу. Такі люди часто приречені на самотність.

Сварливі, холодні, заздрісні слова і думки сіють зло, атмосферу недовір’я, неприйняття один одного.

Проклинаючі слова сіють горе і сльози, часто повертаючись бумерангом до того, хто проклинає.

Брутальні і нецензурні слова, які стосуються дітородних органів. Відомо, що слово "мама" і "мат" мають спільний корінь. Перш за все, на рівні підсвідомості негативні емоції зв’язані зі словом "мат", розповсюджуються і закріпляються до слова "мама", що формує неправильне відношення до мами, як того, хто говорить, так і до того, хто слухає. Немає більшого зла, ніж вживати саме дороге слово "мама" в поєднанні з лихослів’ям. Люди, які матеряться, завдають собі шкоди. У них розвивається склероз, загальна слабкість, серцева недостатність, руйнується нервова система, пам’ять.

Науці відомо, що у країнах, де лихослів’я не стосується матері і дітородних органів, майже відсутні хвороби Дауна і ДЦП. Люди, які в лихослів’ї використовують дітородні органи, раніше стають імпотентами, хворіють урологічними захворюваннями, крім того, із-за них страждають їхні близькі, рідні, оточуючі. І дуже мало хто задумується, що лихослів’я із згадкою дітородних органів падає важким прокляттям на майбутнє покоління.

Проблемою лихослів’я займалися два інститути в Москві і Харкові. В Харкові був створений центр обцеології (наука про ненормативну лексику). В Москві дослідили проблему арготизмів (умовні вирази і слова, які вживаються певними групами людей).

Усі вчені прийшли до висновку, що лихослів’я не лише знищує людську особистість, але й сприяє її внутрішньому розтлінню. Нав’язування молоді лихослів’я сприяє знищенню в свідомості людини сорому і совісті. У психіатрії ця хвороба називається іменем фран​цузького доктора "Синдром Туретті". Люди з розладами нервової системи сприятливі впливу зла і з величезною силою обрушують на оточуючих потік страшних нецензурних слів.

Доктор біологічних наук П. П. Горяєв описує своє відкриття і доводить, що лихослів’я і грубі слова не просто пролітають повз нас, вони приносять нам велику шкоду. Від сили звукових хвиль людина отримує радіоактивне опромінення в 10-40 тисяч рентген, після чого розпадаються хромосоми і розриваються ланцюжки ДНК.

Вода зберігає звуки протягом 30-ти днів, а людський організм складається на 70-80% з води, тому пам’ять зберігає слова. Біологи стверджують, що весь органічний світ ловить позитивні і негативні звуки й відповідно реагує на них. Наука підтверджує, що всі коли-небудь сказані слова йдуть в ефір, де зберігаються. При необхідності їх можна відтворити за допомогою сучасних технологій.

Так буває в житті, що стати залежним, особливо від поганої звички, легко й просто, а звільнитися як і від тютюнопаління чи алкоголю – набагато  важче.

Але, якщо лихослів’я несе біль, образу, горе, розруху, прокляття, то звільнитися від нього необхідно. Батьки є прикладом для дитини, тому перш за все потрібно починати з себе:

· на першому етапі звільнення необхідно визначити, на якому рівні залежності ми знаходимось;

· прийняти рішення звільнитися від цього зла і розробити план дій. Ступінь залежності різна, відповідно різними повинні бути і плани звільнення; якщо лихослів’я супроводжується сильним психозом, яке доходить до рукоприкладства, необхідно поприймати заспокоюючі засоби, особливо на першому етапі;

· неухильно виконувати план звільнення; кілька місяців спостерігати за своєю мовою, з кожним днем зменшуючи кількість зайвих слів.

Таким чином можна звільнитися від цієї залежності. 

Пам’ятайте, що впливати на тих, хто лихословить, слід власним прикладом високої мовної культури.

З дітьми прагнути мати довірливі, теплі відносини. Тому важливо знати вікові особливості дитини і вчитись безумовно приймати її, що означає любити не за те, що вона красива, розумна, здібна, а просто за те, що вона є. При цьому необхідно:

· виражати незадоволення окремими діями дитини, а не дитиною в цілому, слідкуючи також за інтонацією;

· незадоволення діями не повинно бути систематичним;

· формувати віру в успіх, уміти знаходити і розкривати її сильні сторони, признавати труднощі при виникненні проблем;

· відмічати досягнення з боку як членів родини, так і самої дитини;

· уміти підтримати дитину через дотик, підказку, сумісні дії, відверту розмову;

· якщо є прояви авторитаризму, то бути авторитарним настільки, щоб не викликати в своєї дитини тривоги, боязні, неприязні.

Дослідити характерні прояви лихослів’я та їх вплив на взаємовідносини в родині може допомогти анкети для батьків та дітей, які проводяться анонімно.

Анкета для батьків

1.Як часто лихословлять ваші діти?

а) часто;

б) рідко;

в) ніколи;

г) не знаю.

2. Якщо діти потрапляють під "гарячу руку", якими словами ви можете образити їх?

3.Чи буває так, що ви незаслужено образили лихим словом дитину?

4. Коли трапляються сварки між дорослими в вашій сім’ї, ви вживаєте лайливі слова, яких не повинні чути діти?

а) так;

б) ні.

5. Наскільки часто від вас чують ваші діти лихослів’я? 

а) часто;

б) рідко;

в) ніколи.

6. Як ви караєте дітей за провину?

а) сварю;

б) б’ю;

в)  пункти "а" і "б";

г) інші методи.

7. Що відчуває і як поводиться ваша дитина, коли образилась на ваші лихі слова?

8.Чи лихословлять ваші друзі та  близькі? 

а) так;

б) ні.

9. Де найбільше, на вашу думку діти вчаться грубої лайки?

а) на вулиці;

б) в школі;

в) в сім’ї.

г) інше

10. Чи скаржиться ваша дитина на те, що вчитель образив її лихим словом?

Анкета для учнів

1.  Як ти розумієш слово "лихослів'я"?
2.  Ти лихословиш?
3.  Якщо ”так”, то чому? 
4.  Які вирази ти можеш вживати?
5.  Які емоції виникають, коли тебе ображають?
6.  Хто ображає тебе лихими словами?
а) батьки;

б) учителі;

в) друзі.

г) інші (допиши)

7. Як ти вважаєш, чому лихословлять батьки?
8.  Як ти вважаєш, чому ображають вчителі?
9. Що тобі легше було пережити: коли батьки тебе лупцювали
за провину, чи коли боляче карали словами?

10.  Коли ти погано поводишся і вчитель робить тобі грубе й образливе зауваження, чи стимулює це твою навчальну діяль​ність, чи змінює поведінку на краще?
11.  Як ти вважаєш, що є причиною закріплення звички вживати образливі вислови?
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