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Екскурсія з адаптованої програми роботи гуртка «Креатив».

 Тема: Великодні розваги. Екскурсія до міста Переяслава-Хмельницького. Відвідування  Національного історико-етнографічного заповідника «Переяслав»

Вік дітей: старший дошкільний, молодший шкільний.

 Мета: Розширити знання учнів про велике християнське свято. Ознайомити дітей з традиціями українського народу та з народними ремеслами. Виховувати бажання знати історію свого народу, любов до прекрасного,  до народного мистецтва.

Хід екскурсії

1. Організаційний момент.

- Бесіда про правила поведінки під час екскурсії.

2. Викладання нового матеріалу.

Бесіда про Великдень.

Великдень — день, у який християни святкують Воскресіння Ісуса Христа, що сталося на третій день після його смерті, при чому день смерті вважається першим днем. Свято називають також Пасха або Паска. Вважається найважливішим християнським святом, котре виказує радість з приводу перемоги Божого Сина над Смертю та вічним Забуттям. У Воскресінні християни бачать підтвердження життя після смерті, що і є головним змістом святкування.

В Україні святкувати Пасху почали наприкінці першого тисячоліття, з приходом християнства. За біблійним сюжетом, Ісус Христос воскрес рано-вранці і це Воскресіння супроводжувалось великим землетрусом — ангел небесний відвалив камінь від дверей Гробу Господнього. На світанку жінки-мироносиці Марія Магдалина, Діва Марія, мати Якова та Соломія прийшли до гробу з пахощами, щоб обмастити тіло Ісуса, але побачили відвалений камінь і порожню труну. Тоді схвильованим жінкам з'явився ангел та сповістив про Воскресіння Господнє.

Слово «Пасха» походить від назви старозаповітного свята песах, яке відзначали юдеї в пам'ять про звільнення від  єгипетського полону. Пасхальне ягня в юдеїв стало прообразом Христа, тому Христос іменується ще Агнцем Божим, Агнцем Пасхальним, Пасхою.

Існує декілька легенд щодо виникнення назви свята. За однією з них назва «Великдень» («Великий День») з'явилася аж наприкінці першого тисячоліття з приходом на українську землю християнства. Легенда говорить, що «Великдень називається так тому, що в той час, коли Христос народився, сильно світило сонце і стояли такі довгі дні, що теперішніх треба сім зложити, щоб був один тодішній. Тоді, було як зійде сонце в неділю вранці, то зайде аж у суботу ввечері. А як розп'яли Христа — дні поменшали. Тепер тільки царські ворота в церкві стоять навстіж сім днів…»

Бесіда про Переяслав-Хмельницький.

- Діти, чи знаєте ви щось про місто Переяслав-Хмельницький?

- Чим він відомий?

Переяслав-Хмельницький (до 1943 — Переяслав; перейменований на честь Б. Хмельницького), місто, центр Переяслав-Хмельницького району. Розташований на р. Трубеж (приплив Дніпра).

Переяслав-Хмельницький - маленьке місто на лівому березі Дніпра. Відомий своїм музеєм історії української архітектури. У Переяславу-Хмельницькому народився відомий класик єврейської літератури Шолом Алейхем.

Історія  Національного історико-етнографічного заповідника «Переяслав»

Указом Президента України від 01.06.1999р.заповіднику надано статус Національного. Загальна площа заповідника - 30,5га. У його складі 140 пам’ятки історії, археології, архітектури та містобудування, 24 тематичних музеї, в яких розкрито головні краєзнавчі теми. 

Територія Переяславщини насичена різночасовими археологічними, етнографічними, архітектурними пам’ятками, які відбивають багато тисячолітню історію цієї древньої землі і є предметом виявлення, дослідження, збереження та популяризації для науковців НІЕЗ „Переяслав”. 

Нині у фондах Заповідника зберігається 181,2 тис. експонатів. Серед них: унікальна археологічна колекція, зокрема: збірка давньої кам’яної скульптури та поховальних скринь епохи міді і бронзи, матеріали поселень трипільської культури, скіфського часу, розкопок могильників та поселень черняхівської культури, колекція давньоруських знахідок давнього Переяслава; колекція козацького періоду, яка включає одяг, кераміку, військове спорядження та зброю ХVІ – ХVІІІ ст., збірку козацьких кам’яних та дерев’яних хрестів; колекції стародруків ХVІ-ХVІІІ ст.., ікон ХVІІІ-ХХст., етнографічні колекції: українського народного одягу, музичних інструментів, українських рушників, сволоків ХVІІ-ХІХ ст., знарядь праці. 

У складі НІЕЗ „Переяслав” унікальний комплекс пам’яток археології та архітектури давньоруського Переяслава: Михайлівський собор ХІ., Спаська церква ХІ ст. Серед пам’яток архітектури міста національну цінність мають унікальні Михайлівська церква із трапезною та дзвіницею ХVІІІ ст., збудована на залишках фундаментів Михайлівського собору ХІ ст., Вознесенський собор 1695-1700 р.р. збудований коштом гетьмана Івана Мазепи, дзвіниця Вознесенського монастиря 1776р., Переяславський колегіум 1753р., будинок і садиба переяславського лікаря А. Козачковського 1820р., де в 1845 і в 1859 роках жив і творив великий український поет Т.Шевченко. 

„ Саме тут у Переяславі, відвідавши музеї, доторкнувшись до історії рідного краю, відчуваєш себе українцем...”

3. Ознайомлення з народними ремеслами.

Відвідування майстер-класу з гончарства. (Розповідь гончара).

Гончарство — традиційне ремесло, в т.ч. і українське, виробництво глиняного посуду, а також інших глиняних виробів (кахлів, іграшок, скульптур).

Виникло в епоху неоліту і знаменувало собою значний крок у розвитку продуктивних сил. Гончарство існувало там, де були придатні для цього глини. Добуту глину очищали від механічних домішок, потім місили, виготовляли з неї вироби, підсушували їх і випалювали. Спочатку вироби ліпили вручну і випалювали на відкритих вогнищах або у звичайних печах. З винайденням гончарського круга гончарство стало окремим ремеслом. З часів енеоліту гончарні вироби починають оздоблювати орнаментом, мальованим глиняними кольоровими фарбами.

Відоме в Україні з кінця мезолітичних часів. Досягло високого розвитку в добу трипільської культури.

За княжої доби гончарство в Україні було великим промислом.

Від XVI-XVII ст.ст. безперервно розвивалося, ставши в ХІХ ст. однією з найважливіших галузей української кустарної промисловості. Гончарі продавали свої найрізноманітніші вироби на ярмарках або розвозили їх, часом у віддалені від місць продукції райони.

Головними районами українського гончарства були:

Полтавщина — колишні повіти Миргородський, Зіньківський, Констянтиноградський;

Чернігівщина — Городянський, Ніжинський, Кролевецький, Новгород-Сіверський, Глухівський райони та інші;

Київщина — Чигиринський, Черкаський, Уманський повіти;

Харківщина— Валківський, Охтирський, Ізюмський повіти;

Східне Поділля – Кам’янецький, Проскурівський, Гайсинський повіти;

Волинь— гончарство було зосереджене біля Овруча, Корця, Звягеля;

Херсонщина — біля Цибулева, Павлиша;

Галичина— на Розточчі (Глинсько, Немирів)

Гуцульщина, Покуття  тощо.

Відвідування майстер-класу з виготовлення ляльки - мотанки.

Майстриня: Людство робить іграшки з давнього часу.

   -   Ви знаєте із чого робили іграшки раніше?

Діти: Перші люди робили їх з дерева, каменю, потім із тканини.

Майстриня: Із чого роблять ляльок зараз?

Діти: Сьогодні роблять із гуми й пластмаси, але фабрична лялька ніколи не зрівняється зі зробленої своїми руками.

Майстриня: Чому, як ви думаєте?

Діти: Тому що в саморобні ляльки вкладені душа, любов, настрій, доброта, ніжність того, хто її робив.

Майстриня:  Саморобні іграшкові ляльки були невід'ємною частиною дитячого побуту, та й взагалі - сільського побуту в Україні. Часто на посиденьках лялечок робили разом мама з дітьми, бабуся з онуками.

        Раніше виготовлення ляльок у домашніх умовах було пов'язане з тим, що ляльок було недостатньо або не було взагалі. Сьогодні ляльок шиють із кількох причин. Це можливість зробити оригінальну іграшку або подарунок, сувенір або традиційний в українському побуті оберіг, призначення якого, як і рушника, оберігати приміщення.

        Так що ляльки були не тільки дитячій забавою. До них ставилися дбайливо, не розкидали, а зберігали в кошиках, коробах, ларцях. Ляльку брали із собою на роботу: на молотьбу, косовицю, жнива. Брали в гості, клали в придане. Лялька наділялася магічною силою родючості, благополуччя родини.

         Ще були обрядові ляльки. Вони несли за собою функції жертви, божеств і  богинь родючості. (Мати-Зерно).    

    -   Ви можете назвати мені хоча б одну обрядову ляльку, що дійшла й до нашого часу? (лялька у весільному платті)

        Про перевагу обрядових функцій над ігровими, свідчать такі ознаки, як наявність хреста на обличчі, відсутність рук і ніг.

            А ще ляльок робили із соломи. Солома образно рівнялася із сонцем, хлібом, урожаєм. У цьому образі лялька виступала як жертва ( в ім'я майбутнього врожаю, проти посухи).

            Перші ляльки на Україні були знайдені в 1969 році в Черкаському районі. Вони були невеликі за  розміром, позбавлені рук і ніг, з порівняно великими головами й хрестами на обличчях. Кожна лялька не існувала сама по собі, а була з дитинками-немовлятами - лялечками розміром із сірник. (Образ матері).

            Робилися  ляльки одним способом - ВУЗЛОВИМ, без допомоги голки. У селах   Середньої Наддніпрянщини говорили „крутить ляльки”, а не „шити  ляльки”.

Ознайомлення з українською кухнею.

Бесіда.

Керівник: Діти, які українські страви ви знаєте? А які мама готує до Великоднього свята? Які ваші улюблені страви? (відповіді дітей)

Українська кухня — національна кулінарія, яка має свою давню історію та славиться різноманітністю, нараховує сотні рецептів: борщі й пампушки, паляниці й галушки, вареники й ковбаси, печені та напої з фруктів і меду, відомі далеко за межами України. 

Багато особливостей української кухні були зумовлені способом життя народу, преважна більшість якого займалась важкою хліборобською працею. Важка праця потребувала ситної, калорійної їжі. Тому для української кухні характерні страви багаті і на білки, і на жири, й на вуглеводи. Примхи ж національного характеру вимагали, аби ця їжа мала бути смачною. Тим-то для більшості страв характерний складний набір компонентів (так, у борщі їх нараховується до 20), а також комбінування декількох способів теплової обробки продуктів (смаження, варіння, тушкування, запікання). Така технологія обумовлює неповторні смакові якості, аромат і соковитість страв української кухні.

В XVIII столітті в Україні дуже широко поширюється картопля, що використовується для готування перших та других страв і гарнірів до рибних і м'ясних страв. Хоча цей овоч і не став в Україні, на відміну від Білорусії, «другим хлібом», однак знайшов широке застосування, і з цього часу практично всі перші блюда починають готуватися з картоплею.

Кожному з етнографічних районів України властиві свої особливості кухні, зумовлені географічними умовами та традиціями.

4. Підведення підсумків.

- Сподобалася вам екскурсія.

- Що найбільш запам’яталося? 

- Що з побаченого ми можемо виготовити у себе на занятті?

