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Програма роботи гуртка декоративно-ужиткового мистецтва “Креатив”
Пояснювальна записка
Те, що прогаяно в дитинстві, ніколи не відшкодуєш у роки юності, тим більше в дозрілих літах. Це правило стосується всіх сфер діяльності дитини.

                                                                      В.А.Сухомлинський.

Позашкільна освіта дітей – цілеспрямований процес навчання, виховання, розвитку особистості за допомогою реалізації додаткових освітніх програм, надання додаткових освітніх послуг й інформаційно-освітньої діяльності в інтересах особистості. 

Декоративно-ужиткова творчість – найдавніше мистецтво у світі. Його роль значна не тільки в естетичному вихованні дитини, але й у духовно-моральному становленні, прилученні до джерел і традицій рідного краю. Занурення у світ культури дозволяє дитині освоїти перший щабель до побудови цілісної картини світу. Тому, одним з головних завдань, які стоять перед педагогами декоративно-ужиткової творчості в умовах позашкільної освіти – є навчання та залучення дітей до різних видів мистецтва, до кращих зразків вітчизняної культури та розвиток їх творчої уяви і мислення.

Естетичне виховання – це виховання почуттів, на яких заснована свідомість, інтелект і все те, що відрізняє людину від тварини. І тільки тоді, коли ці почуття перебувають у гармонії з навколишнім світом, формується повноцінна особистість.

Дитина не готується жити – вона живе, а якою вона виростає – працьовитою чи ні –залежить і від естетичного середовища, яке її оточує. Дитині від природи дані всі естетичні, творчі інтереси, і дуже важливо їх підтримати, зробити так, щоб з роками вогник розпалювався усе яскравіше і яскравіше. У формуванні особистості дитини важливе значення мають різноманітні види діяльності, наприклад, художньо-творча діяльність: образотворче мистецтво та декоративна творчість (аплікація з паперу, з нетрадиційних матеріалів, тістопластика, флористика, виготовлення м'якої іграшки тощо). Ці заняття дарують радість пізнання творчості. 
Чи можна навчити творчості? Творчість виникає тоді, коли зняті певні бар'єри (зовнішні й внутрішні), і те, що «дзенькає» і «світиться» усередині людини, вільно, як пісня, виходить у зовнішній світ. Спокійна обстановка і доброзичлива атмосфера заняття ручною працею дозволяють вихованцям на заняттях з прикладної творчості розвити такі якості, як охайність, посидючість, допитливість. Можливість навчитися робити вироби власними руками дозволяє дитині правильно оцінювати й поважати як власну працю, так і чужу. 

Програма  гуртка "Креатив" є по типу адаптованою з авторськими надбаннями.

Програма заснована на таких принципах:
особистісно-орієнтованому, сутність якого полягає в орієнтації педагога на створення умов для розвитку особистості дитини, його інтелектуально-творчого потенціалу, відношення до оточуючого середовища, до людей, до самого себе;

демократичному, коли освітній процес будується на основі взаємоповаги і доброзичливому спілкуванні педагог – дитина; дитина – дитина. Заняття побудовані у вигляді діалогу між педагогом і дітьми: заняття-бесіда, демонстрація технічних вправ, виконання практичних завдань;

інтеграції, коли на заняттях даються не тільки такі поняття, як мистецтво, але й простежується синтез всіх видів мистецтв, в їх гармонійному поєднанні з народним мистецтвом та його традиціями. 

Творчість – це складна діяльність людини, що породжує щось якісно нове й відрізняється неповторністю, оригінальністю та унікальністю. Тому всі заняття організовані так, що кожне завдання дає можливість дитині проявляти свої творчі здібності та нахили, не обмежуючи волю, уяву і фантазію.

Ознайомлення та оволодіння різноманітними професійними техніками, художніми прийомами на заняттях допомагає розкрити індивідуальні можливості та здібності кожного, тобто виявити своє “Я“, відкрити себе, як особистість. 

Головна особливість занять – знайти індивідуальний підхід до кожної дитини, ознайомити вихованців та навчити працювати з різними за якістю, фактурою та призначенням матеріалами (солоне тісто, зернові, круп'яні, макаронні вироби, папір, тканина, шкіра, природний та покидьковий матеріал тощо) та виготовляти з них різноманітні чудові корисні речі.

Програма гуртка «Креатив» розрахована на п'ять років навчання для роботи з дітьми віком від  5 до 15років.

Програма здійснюється за трьома етапами:

ознайомлювальний – один рік навчання початкового рівня, розрахований на дітей 5-6 років (обсяг програми – 144 години, навантаження – 4 години на тиждень) і один рік навчання основного рівня, розрахований на дітей 6-9 років (обсяг програми – 216 годин, навантаження – 6 годин на тиждень); 

розвиваючий – другий і третій роки навчання основного рівня, розраховані на дітей 9-12 років (обсяг програми – 216 годин, навантаження – 6 годин на тиждень);

дослідницький – четвертий рік основного рівня навчання, для дітей 12-15 років (обсяг програми – 288 годин, навантаження – 8 годин на тиждень).

 Тривалість одного заняття: для дітей від 5 до 6 років – 30 хвилин; для дітей від 6 до 7 років – 35 хвилин; понад 7 років – 45 хвилин.

 Група першого року навчання початкового рівня формується з усіх бажаючих.

 

 Група першого року навчання основного рівня формується з вихованців, що       успішно   засвоїли програму першого року навчання початкового рівня.

Група другого року навчання формується з вихованців, що успішно засвоїли програму першого року навчання початкового та основного рівнів. 

Заняття в групі третього та четвертого років навчання проходять 3 рази на тиждень по 2 години, на яких більше уваги приділяється самостійній індивідуальній роботі вихованця, розробленню ним творчих авторських робіт.

Допускається прийом нових вихованців після тестування, опитування для виявлення інтересу до прикладної творчості та при наявності первинних навичок роботи з художнім матеріалом. 

Програма включає теоретичну частину і практичну роботу.

При викладі теоретичного матеріалу використовуються такі форми роботи як бесіди, розповіді, які супроводжуються показом репродукцій, переглядом схем, зразків виробу.

Алгоритм практичної роботи:

· створення ескізу;

· підбір та підготовка необхідних інструментів та матеріалів;

· виготовлення виробу;

· остаточне оброблення та оформлення виробу. 

Провідними формами організації занять є групова та індивідуальна. 

Актуальність програми

Не можна не погодитися із твердженням, що основна проблема сьогодення – виховання духовно-багатої особистості з високими моральними ідеалами і естетичними потребами, що мають активну життєву позицію. Для педагога-позашкільника  важливим є виховання здатності до гуманності, розуміння, співпереживання, співчуття, безкорисливого прагнення до добра і краси, любові до рідного краю; прагнення жити в гармонії з навколишнім світом, бачити і розуміти прекрасне. Програма гуртка "Креатив" акцентує увагу не тільки на оволодінні дітьми системою додаткових знань, але й на виховному і моральному аспектах в роботі з вихованцями. 

Педагогічна доцільність

Програма роботи гуртка "Креатив" обумовлена розширенням можливостей учнів 5-15 років реалізувати свої творчі здібності в декоративно-ужитковому мистецтві, надалі продовживши навчання в обраному напрямку (у художній майстерні, школі тощо), а також зробити свідомий професійний вибір.

Новизна програми

Програма роботи гуртка "Креатив" розроблена з урахуванням вікових особливостей дітей. Програма комплексна і включає традиційні і нові види декоративно-ужиткового мистецтва та способи обробки матеріалів: образотворче мистецтво, плоску та об’ємну аплікацію, декоративну творчість, тістопластику, флористику, техніку виготовлення стандартної і нестандартної м’якої іграшки, (текстильної скульптури), техніку роботи з тканиною, шкірою, природним матеріалом тощо.

Мета і завдання програми

Мета:
· Ознайомити дітей з історією виникнення декоративно-прикладного мистецтва, з його новими тенденціями та різновидами.

· Навчити дітей бачити та відчувати красу навколишнього середовища, розвивати здібності дітей відображати цю красу у своїх ескізах та малюнках і виготовляти власноруч різні вироби для прикрашання своєї оселі, оформлення будь-якого інтер’єру.

· Розвивати вміння творчо, з фантазією підходити до виконання завдання, намагаючись відходити від механічних прийомів при виготовленні виробу.

· Сприяти формуванню у дітей бажання пошуку шляхів до самореалізації й самоствердження.

· Сприяти формуванню гармонійно розвиненої особистості з творчими здібностями і практичними навичками.

Завдання
навчальні:

· формування уявлень дитини про культурне значення і особливості народної та сучасної творчості;

· ознайомлення дітей з історією виникненням прикладного мистецтва і його роллю в житті людини;

· прищеплення дітям інтерес і любов до декоративно-ужиткового мистецтва;

· формування практичних умінь і навичок роботи з різними матеріалами;

· формування вміння інтегрувати різні техніки роботи, самостійно вибирати найбільш оптимальні варіанти для виконання авторської роботи; 

· сприяння засвоєнню дітьми найпростіших оброблювальних операцій з різними видами матеріалу;

· навчання самостійно виготовляти корисні декоративні вироби для прикрашання будь-якого інтер’єру.

розвиваючі:

· розвиток пізнавальних потреб вихованців, включення народного мистецтва в сферу особистісних цінностей;

· поглиблення знань у вихованців з художньо-творчої діяльності;

· розвиток пам'яті, уваги, фантазії, образного мислення і уяви вихованців та інших форм сенсорного сприйняття;

· розвиток дрібної моторики пальців рук;

· розвиток потреби у вихованців в особистісному самовизначенні, самореалізації в сфері прикладного мистецтва;

· розвиток творчих здібностей дітей.

· сприяння формуванню посидючості, акуратності, бажанню доводити справу до кінця;

· сприяння збагаченню внутрішнього світу дітей через відвідування виставок, організацію екскурсій, арт-походів, пленерів, занять-милувань;

· викликання інтересу до творчості через участь у конкурсах і фестивалях дитячої   творчості;

· сприяння формуванню бажання творити самостійно;

· прищеплювати учням трудові навички при виготовленні виробу або композиції.

виховні:

· виховання естетичної культури особистості засобами народної та сучасної  творчості;
· формування поважного відношення до різних видів прикладної праці;

· виховання навичок комунікативної взаємодії в процесі колективної праці; сприяння розвитку почуття взаємодопомоги, формування культури праці;
· виховання любові до культури українського народу, до культурної спадщини інших народів світу.

Завдання керівника – залучати дітей до миру прекрасного, навчати звертати увагу на красоту речей, які їх оточують у повсякденному житті. Розвивати у дітей наполегливість, цілеспрямованість, повагу до людини праці, старанність, допитливість, почуття взаємодопомоги.

Повний текст програми ви зможете замовити у автора.

Контактна інформація: e-mail: Palaz77@rambler.ru

 

Вул. 77-гвардійської дивізії, б.1, м.Славутич, Київська область, 07100, 

Палац дитячої та юнацької творчості

WEB-сайт: www.osvita.slavutich.info/dnz6/index.html
