США після І світової війни
Вчитель історії Парафіївської ЗОШ Ічнянського району Чернігівської області
Мета:Розкрити основні риси політичного, соціально-економічного розвитку США; розвивати вміння здобувати  знання через поєднання інформації з розповіді вчителя, підручника, додаткового матеріалу та історичної карти; продовжувати формувати загально-навчальні та предметні вміння; виховувати повагу до історичного минулого народів світу. 

Тип уроку: вивчення нового матеріалу.

Обладнання: підручник, політична карта світу, картки із завданнями для учнів.

Основні поняття і терміни: Президентська республіка, федерація, „проспериті”.

Основні дати: 1921-29рр. – період „проспериті”.
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І. Організація навчальної діяльності.
ІІ. Вивчення нового матеріалу.
   1.Політичний розвиток США після закінчення Першої світової війни.
   2.Соціально-економічне становище.
   3.США у період „проспериті”.
ІІІ. Закріплення нових знань.
ІV. Підсумки уроку.
V. Домашнє завдання.

Хід уроку
І. Організація навчальної діяльності.
Учитель повідомляє тему й основні завдання уроку. Звертається особлива увага на економічний розвиток США після Першої світової війни, на збільшення національного багатства і першість у світі.
Чому так сталось? Знайти відповідь на це запитання нам допоможе матеріал сьогоднішнього уроку.

ІІ. Вивчення нового матеріалу.
1.Політичний розвиток США після закінчення Першої світової війни.
   а)Робота з політичною картою світу;
   б)Розповідь учителя.
Радикалізм не був сприйнятий американцями. Вони прагнули стабільності й добробуту. На чергових президентських виборах на початку листопада1920року. В.Вільсон закликав націю не відмовлятися від „морального лідерства” у світі, але вона не  захотіла заради вільсонівського романтизму пожертвувати перевагами миру й заможного життя. Відтак, на двох поспіль виборах американці проголосували за республіканців: Воренна Гардінга (1921-1923рр.) та Келвіна Куліджа (1923-1929рр.). Вони обіцяли виборцям повернення до „нормальності”, добробуту, роботу й автомобіль для кожної сім’ї. Важливу роль у перемозі республіканців відіграли жінки, які, відповідно до прийнятої за рік до того ХІХ поправки до конституції, уперше пішли до виборчих дільниць. Президентство В.Гардінга виявилося короткочасним і невдалим. Сам він був людиною чесною, але не вбачав нічого поганого в тому, що його друзі – партнери по грі в покер і впливові чиновники адміністрації, не гребували дорогими „подарунками”.  Генеральний прокурор порушив справу проти одного з його близьких друзів, який вкрав величезну суму коштів, виділених для ветеранів війни, що повернулися із Франції. Ряд інших приятелів В.Гардінга були звинувачені в хабарництві й також постали перед судом. У серпні 1923року, повертаючись з Аляски, він раптом помер, тим самим уникнувши ганьби імпічменту.
Відповідно до конституції владу перебрав віце-президент К.Кулідж (1924р. його було переобрано президентом на наступний термін). Тихий і врівноважений пуританин, він сформулював головне гасло консервативної політики республіканців: „Головна справа американців – робити діло”. На думку президента, потрібно було сприяти  збагаченню мільярдерів, і тоді вони збагатять усіх інших американців.      

Цікаво знати.
У світі посилився вплив США. Тут було прийнято сухий закон, який створив умови для росту і консолідації організованої злочинності. Боротьбу зі злочинністю в США очолив 
Едгар Гувер, який намагався утихомирити поширення гангстеризму. Вперше в історії цієї країни губернатором стала жінка, а сенатором-чорношкірий американець. Були присуджені перші премії „Оскар”, відкриті перші супермаркет і мотель. Відбувся скандальний „мавп’ячий процес” (вчителя судили за викладення дарвінської теорії еволюції).
2. Соціально-економічне становище.
   1. Самостійна робота з підручником, ст.
Опрацюйте текст підручника і дайте відповіді на запитання:
- У чому виявилось посилення економічної позиції США після війни? Які причини цього процесу?
(переписати з підручника, ст.49 (1 абз.)).
3.США у період „проспериті”.
   а) пояснення учням значення терміну „проспериті” – 
процвітання.
   б) робота учнів з картками – завданнями.
Завдання:
- вибрати ті вислови, які найбільше відповідають терміну „проспериті”.
1) перехід на нові технології;
2) поява спекулянтів на ринку цінних паперів;
3) найраніша стабілізація;
4) зменшення безробіття;
5) збільшення безробіття;
6) стабілізація цін;
7) закрита можливість вкласти вільні кошти  у цінні папери;
8) поява можливості вкласти вільні кошти у цінні папери.


ІІІ. Закріплення нових знань.
Підкреслюється, що зберігши економічну стабільність після закінчення Першої світової війни, США посилили свої позиції і на міжнародній арені. Зовнішній курс був спрямований на утвердження лідерства США у повоєнному світі.


ІV. Домашнє завдання.
   1. Опрацювати текст підручника.
   2. Скласти кросворд до даної теми.        

