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МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ 

щодо проведення у 2013 році Всеукраїнського тижня права
Всеукраїнський тиждень права узагальнює собою цілу низку соціально-значимих заходів, у рамках яких й цього року відбуватимуться заходи правоосвітнього характеру. Всеукраїнська акція «Тиждень права» була започаткована у 2008 році з нагоди відзначення 60-ї річниці проголошення Загальної декларації прав людини. Указом Президента України встановлено започаткувати проведення Всеукраїнського тижня права щороку в тиждень, що включає 10 грудня - День прав людини, який відзначається в пам’ять проголошення Генеральною Асамблеєю ООН у 1948 році Загальної декларації прав людини.

До поняття «права людини» людство прийшло не відразу. Вперше про права особистості заговорили французькі просвітителі Вольтер і Жан Жак Руссо. Пройшло ще майже два сторіччя, перш ніж людство дозріло до розуміння поняття і прийняття загального кодексу прав людини. 

10 грудня 1948 року Організація Об'єднаних Націй прийняла Загальну декларацію прав людини, що проголошує права особистості, цивільні і політичні права і свободи (рівність всіх перед законом, право кожного на свободу і особисту недоторканність, свободу совісті та інші). У Декларації заявлено також, що всі люди мають рівні права, які не залежать від їх особових відмінностей і від різниці в політичних системах їх країн. Декларація, на користь якої проголосували 48 країн і 8 утрималося, була проголошена Генеральною Асамблеєю «завданням, до виконання якого повинні прагнути всі народи і держави», до якого кожна людина і суспільство повинні «прагнути шляхом національних і міжнародних прогресивних заходів, загального і ефективного визнання і здійснення». 

Незважаючи на те, що Декларація, яка включає в себе широкий перелік політичних, громадянських, соціальних, культурних та економічних прав, не є обов'язковим для дотримання документом, вона сприяла введенню понад 60 інструментів у галузі прав людини, що сформували єдиний міжнародний стандарт у галузі прав людини. В основу документа були покладені всі напрацювання людської думки, які були на той момент у даному питанні. Це був перший досвід колективної розробки універсального документа з прав людини. 

    День прав людини відзначається міжнародною спільнотою 10 грудня кожного року, а вперше став святкуватися у 1950 році після того, як Генеральна Асамблея ООН прийняла резолюцію 423 (V), що закликає всі держави та зацікавлені організації встановити 10 грудня кожного року в якості Дня прав людини.

На сьогоднішній день загальне визнання усіма державами-членами ООН базових прав людини, закріплених Декларацією, сприяє підвищенню її впливу і підкреслює значимість прав людини в нашому житті. Багато країн включають основні положення Декларації в своє базове законодавство і конституції. Її принципи лежать в основі багатьох пактів, конвенцій і договорів з прав людини, укладених з 1948 року. Найбільш широкими обов'язковими угодами з прав людини, укладеними під егідою ООН, є Міжнародний пакт про цивільні і політичні права і Міжнародний пакт про економічні, соціальні і культурні права, підписані 16 грудня 1966 року.

На виконання розпорядження Кабінету Міністрів України від 14.08.2013 № 611-р «Про затвердження плану заходів з проведення у 2013 році Всеукраїнського тижня права» [1], листів Міністерства освіти і науки України від 30.09.2013 №1/9-683 «Про виконання Плану заходів з проведення у 2013 році Всеукраїнського тижня права», департаменту освіти і науки Київської обласної державної адміністрації від14.10.2013 №12-01-11-3196, доручення департаменту освіти і науки Київської обласної державної адміністрації від 30.08.2013 № 12-01-05-2320 та враховуючи методичні рекомендації, підготовлені навчально-методичним кабінетом історії та правознавства Київського обласного інституту післядипломної освіти педагогічних кадрів [2], міський методичний центр відділу освіти виконавчого комітету Славутицької міської ради рекомендує у навчальних закладах Славутича у період з 9 по 14 грудня 2013 року спланувати і провести: 

· 9 грудня 2013 року – Всеукраїнський урок на тему  «Права людини» з нагоди проголошення 10 грудня 1948 року Загальної декларації прав людини;

· у дошкільних навчальних закладах та у початкових класах загальноосвітніх навчальних закладах – бесіди «Мої права», «Діти – малі громадяни України», «Я і моя родина», «Добро починається з казки» та інші; 

· у 5-11 класах загальноосвітніх навчальних закладах – тематичні заходи інформаційного, освітнього та виховного характеру (лекції, бесіди, зустрічі за круглим столом, правові конкурси, ігри, змагання тощо) «Підліток і  право», «Я і закон», «Міжнародні організації, що захищають права дітей», «Сторінками Конвенції ООН про права дитини», «Що означає перебувати під захистом держави Україна?», «Права й обов’язки, визначені Конституцією України», «Сучасна демократія: що це таке» тощо;

· для учнів 8-9 класів – шкільні конкурси есе на тему: «Права людини в Україні та проблеми їх реалізації»;

· для вихованців старших груп дошкільних навчальних закладів, учнів 1-7  класів – конкурс малюнків під загальним гаслом «Мої права»; 

· для учнів 9-11 класів загальноосвітніх  навчальних закладів – зустрічі  за круглим столом учнівської молоді та юристів, представників органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, правоохоронних органів, присвячені проблематиці прав людини; 

· для учнів 10-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів – екскурсії до органів державної влади; 

Також рекомендуємо методичній та бібліотечні службам навчальних закладів:  

· у бібліотеках, методичних кабінетах закладів організувати книжкові виставки, презентації видань про права людини та іншої літератури правового змісту, організувати ознайомлення з матеріалами, представленими на них; 

· у рекреаціях, коридорах, кабінетах навчальних закладах оформити (оновити) відповідні тематичні стенди;  

· підготувати шкільні команди для участі у загальноміському правовому брейн-ринзі «Феміда» для учнів 9-11 класів загальноосвітніх шкіл міста, який відбудеться 12.12.2013. згідно Положення, що додається;
· взяти участь у круглому столі для заступників директорів з виховної роботи та вчителів правознавства за участі працівників правоохоронних органів на тему: «Організація правоосвітньої та правовиховної роботи  в закладах освіти міста», який відбудеться 05.12.2013 у міському методичному центрі;
· висвітлити в засобах масової інформації, на офіційних веб-сайтах навчальних закладів  заходи з проведення Всеукраїнського тижня права. 

Інформацію про проведені заходи Всеукраїнського тижня права просимо з 09.12. по 13.12.2013 розмістити на шпальтах місцевого видання «Теледень-Славутича», офіційних веб-сайтах навчальних закладів. 
Розміщену Вами інформацію нами буде узагальнено розміщено на веб-сайтах http://slavmmc.at.ua/, http://metodistdnz.at.ua///, надіслано надіслано для розмішення на веб-сайті департаменту освіти і науки Київської обласної державної адміністрації. 
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