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ОБРАЗНО–ТЕМАТИЧНА СТРУКТУРА УКРАЇНСЬКИХ КОЛИСКОВИХ ПІСЕНЬ
У статті досліджується  питання походження колискових пісень, розкриваються їх характерні риси, образно-тематична структура та значення в естетичному вихованні молодших школярів. 
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Однією з умов успішного виховання підростаючого покоління є відродження духовних народних джерел. Не можна зараз говорити про оновлення змісту освіти в початковій школі, про перебудову навчально-виховного про​цесу без оволодіння матеріальною і духовною  культурою свого народу. Важливість вивчення народної творчості давно визнана. Народна творчість вносить в життя елемент націо​нальності, який з'єднує людей єдиним загальним  почуттям любові до прекрасного, викликає повагу до народного мис​тецтва, яке є результатом  натхнення і праці багатьох поко​лінь і містить в собі їх життєвий досвід та знання.
Чільне місце в народній творчості безперечно належить пісні - величному музично-поетичному творінню народного генія. Саме тому відродження народної пісенної культури на​буває великого значення у  справі  естетичного виховання  молодших школярів. Виховний потенціал фольклору досліджували такі вчені, як Ю.Руденок, В.Струминський, Є.Сявавко та ін.
Спілкування з українською народною піснею в початко​вих класах створює для школярів всі умови для найбільш повного прояву особистих здібностей, естетичного виховання, формування високих художніх смаків, сприяє відродженню та піднесенню народної пісен​ної культури. Важливе місце у програмах із музики для початкових класів посідає вивчення народних, зокрема колискових пісень (“Ой, ходить сон”,  “Ходить сонко по вулиці”, “Котику сіренький” та ін.).
Перша зустріч з піснею починається дуже рано – з маминої колискової. Колискова пісня – благословенний світ високої поезії українського народу, це ті Лаври – Хранителі, що становлять духовний закон цілих епох. Дитина ще перебуває в захисті материнського лона, а вже до неї лине з голосу матері монотонна пісня. Твориться людина, над нею молиться мати, тихо, інтимно, як перед Богом. Це той найтонший ритм основної мелодії духовного світу неньки, це найперші несвідомі чуття дитини до появи на світ Божий. Космічна вічна душа вливається у своє призначене зачаття, тобто, в момент оживлення цієї краплі в матері живуть дві душі. Душа дитини, що зійшла із вселенського простору, пам’ятає себе і поступово переходить у генетично закодовану родом. Це особлива пам’ять, полум’я якої гріє нашу душу, переливається в пісню. 
Колискові пісні різних народів мають чимало спільних рис, що пояснюється ідентичністю їх функцій, психологічною основою, на якій виник цей жанр народної творчості. Покликана  до життя реальними потребами  дитячого віку, коли тривалий та міцний сон є однією із запорук нормального розвитку, колискова пісня стала першим художньо оформленим зверненням до дитини, якій уже в ранньому віці притаманне відчуття інтонаційної ритмічної організації звуків [6, с.15]. 
Питання походження  колискових пісень торкалися більшість дослідників, що вивчали цей жанр. Прагнучи збагатити його природу, виявити джерела, Н. Еліаш беззастережно виводила колискову пісню  із замовлянь, вважала безсумнівно магічними характер та функцію найдавніших колисанок [2, с.35-36].
    Дещо обережніше трактував це питання В.Анікін, зазначаючи, що немає потреби стверджувати, ніби колискові вийшли із замовлянь, слід говорити про спорідненість природи цих явищ [1, с.90]. Значну увагу приділяла цьому аспекту Г.Барташевич, яка, в цілому  погоджуючись із міркуваннями щодо давності походження жанру, заперечує твердження, що  в генезисі колискових пісень істотну роль відіграли певні магічні дії. Беручи до уваги дослідження В.Єлатовим цього жанру, в якому він виявив елементи замовлянь, і не знаходячи таких у поетичному змісті та образах білоруських колискових, дослідник робить висновок, “що зв’язок колисанки із замовляннями, коли він і був, більше виявився ззовні, в особливостях виконання, ніж став наслідком спільної їх сутності” [1, с.65].
Метою цієї статті є аналіз характерних рис, образно-тематичної структури українських колискових пісень та розкриття їх значення в естетичному вихованні молодших школярів.
 
   Специфічною рисою колискових пісень є наявність характерних заспівів, приспівів, що являють собою ритмічне повторення певних слів чи звуків, своєрідних звертань. Найпоширенішими в українських колискових піснях є різноманітні варіації слова “люлі”.

    
Колискова пісня цілком може бути названа інтимним жанром народної поезії. Не розрахована на стороннього слухача, що помножує її щирість і безпосереднісь, вона ввібрала в себе у високопоетичній формі далеко непростий світ матері. У творах цього жанру, що надає значні можливості для виявлення глибоко особистих почуттів, думок, переживань, вираження свого життєвого досвіду, є широкий простір для імпровізації. Тут вкрай мало творів ідентичних, причому основа цих імпровізацій міцно закріпилася народною традицією в невеликій кількості мотивів, варіювання і мистецьке поєднання яких, практично  необмежене, створило значну кількість своєрідних високохудожніх творів.

Тематична різноманітність українських колискових пісень, а також певна строкатість і різноплановість образів та думок у межах окремих пісень створюють значні труднощі для їх чіткої систематизації. Переважна кількість українських колискових пісень складається з таких мотивів, які мандрують із пісні в пісню і набирають рис, властивих цьому явищу. Вони “не зв’язані певним сюжетом, використовуються в різних творах і в словесному оформленні набирають відносно стійкого вигляду” [5, с. 94].
А. Мартинов в основу загального поділу колискових поклав їх форму. Ми ж ідемо більш традиційним шляхом, групуючи колисанки за змістом. В одну групу об’єднуємо пісні про саму дитину, її сон, харчування, а також про тварин та птахів, які виявляють про неї турботу. До другої відносимо тварин, що відображають звернуті до дитини почуття й думки матері. Водночас в цих піснях мати звертається думкою і до своєї власної долі. Третя група включає пісні з персонажами тваринного світу, які вже не пов’язані сюжетно з образом самої дитини. Сюди ж  зараховуємо й колискові з людськими персонажами.
  
 Першою і найбільшою турботою матері є сон немовляти, його здоров’я, благополучне зростання,  що й відбилося в багатьох мотивах колискових пісень. Як не раз вказували дослідники цього жанру (А. Мартинов, В.Анікін, Н.Єліаш), персоніфіковані образи Сну та Дрімоти в східнослов’янському фольклорі відобразили уявлення наших предків про сон не як властивий людині фізичний стан, а як привнесений ззовні. Сон та Дрімота самою своєю присутністю благодійно діють на дитину, прагнуть бути якнайближче до неї, ділять між собою обов’язки:
А ти будеш колисати,

А я буду присипляти.

Ти лежиш у ніжках.

А я лежу в голівках.

А-а-а-а! [ 5, с.103].
Якщо Сон та Дрімота належать до містичних істот, то в колисанках вони перетворились на поетичні образи, часто антропоморфного характеру зі здатністю відчувати, робити вибір між дітьми, виявились у властивих людині рисах – Сонко має чорні брови, носить білу сорочку або червоний жупан.

   
У багатьох колискових мотив присипляння пов’язаний з ще однією напівміфологічною істотою  –  котом.  Кіт у слов’янських культах займає вагоме місце, він – символ оберегу дому (спить на печі; стереже спокій; не відходить далеко від дому, завжди повертається). В.П. Анікін вважав пісні про кота прикладом еволюції творів, які втрачали елементи давніх уявлень. Давня основа цих пісень виникла у безсумнівному зв’язку з давнім повір’ям про те, що  мирне мурчання кота в домі приносить сон і спокій дитині.
 
  Мотиви, де кіт бере участь у присиплянні дитини, відомі в різних варіантах та видозмінах. Кота (сірого, білого, волохатого), одного або двох, запрошують колихати дитину. Котик або сам заколисує, або сприяє її сну – ловить мишку та допомагає дитині заснути, збирає малому соломку під  голівку. Монотонний тихесенький наспів і пестливі слова мають заспокоїти, приспати дитя, тому м’якесенькими лапками підступає до розмальованої колисочки пухнастий, волохатий, муркотливий котик. Тема сну дитини включає також мотив зі зверненим до кота застереженням – “ не ходи, не буди ”.

Котику сіренький, котику біленький.

Не ходи по хаті,

Не цокоти чобітками,

Не збуди дитини.

Воно іще маленьке.

І спатоньки  раденьке [5, с.143].
 Кіт з його сонливістю, мурчанням мав не лише правити дитині за приклад, а й бути своєрідним оберегом, який мусив прийняти на себе все можливе лихо:

… Ой на кота воркота,

На дитину дрімота!

Ой на кота все лихо,

Ти, дитино, спи тихо! [5. с.69].
Мати і дитя – це найпрекрасніший образ із загальнолюдської скарбниці духовності.

Чуттєвий зв’язок, що з дня народження існує між матір’ю та дитям, дістає вірне відбиття у зворушливо щирих і безпосередніх колисанках. Всю любов, ніжність, бажання бачити своє дитя щасливим, розумним, здоровим, матір вкладає в невибагливі рядки і простеньку мелодію, організовану ритмом гойдання колиски. Їх поетична форма, своєрідність побудови деяких підкреслюють особливу значущість сказаного.
Ой щоб спало, щастя мало,

Ой щоб росло, не боліло,

На серденько не кволіло.

Добрий розум в головоньку,

А рісточки у кісточки,

Здоров’ячко у сердечко,

А в роточок говорушки,

А в ніженьки ходусеньки,

А в рученька ладусеньки [ 5, с.65].
Поза увагою колискових пісень не лишився жоден нюанс життя маленької людини. Навіть така проста річ, як годування дитини, постає надзвичайно опоетизовано детальним перерахуванням найрізноманітніших страв, що є начебто до послуг немовляти. Тут кашка з молочком, і борщ, куліш, вареники, кутя, а також наїдки, що були ласощами у селянському побуті й привозилися дітям з міста, як бажаний гостинець. Думками про це в основному зайняті голуби  – “гулі”, образ яких потрапляє до колисанок, маючи в народній творчості символ добра, чистоти.

Ой ну люлі-люлі, налетіли гулі,

Сіли на воротях в червоних чоботях,

Стали думать і гадать, чим дитятко годувать:

Чи кашкою з молочком,

Чи солодким яблучком,

Ой люлечки люлі, прилетіли гулі;

Пісеньки співають, дитя колихають, а-а, а-а [5,с.87].
Серед обов’язкових атрибутів дитячого життя на першому місті в колискових піснях – колиска. Тут теж виразно виявляється схильність колисанок до ідеалізації дитячого оточення, особливо в творах Центральної та Лівобережної Україні. Колисанка в них розмальована, а той  прикрашена срібними дзвіночками. 

Як бачимо, українська колискова пісня – явище багате і різноманітне.  Головною темою цих пісень є взаємини матері з дитиною. Конкретне призначення не заважає служити формою вираження великого людського почуття – любові і прив’язаності до дитини, що виявляється в темах, сюжетах, в цій поетичній системі творів. У багатьох колисанках ясний, радісний світ, сповнений веселої фантазії й гумору, часом ідеалізований, центром якого є сама дитина. Заспокоюючи немовля спершу ритмом, інтонаціями поки ще незрозумілим, але приємним набором звуків, згодом, звертаючись уже до більш розвинутого інтелекту малюка, колискова пісня перетворюється на “малесенький початок поетичних пригод – перші кроки у світі духовної діяльності” [ 3, с. 90].
Нелегке завдання навчити дітей відчувати, ро​зуміти прекрасне, насолоджуватись красою, глибиною і ча​рівністю колискової пісні. Треба прагнути, щоб у дитячу душу саме змалечку ввійшло чисте й трепетне слово народної піс​ні, саме вона зможе запалити іскорки добра і справедливості,  “провести”  дитину у великий світ музики. Це і повинно бути метою кожного вчителя, а для цього потрібно досконало знати  історю походження  українських колискових пісень та  їх образно-тематичну структуру. 
Література.
1. Аникин В.П. Русские народные пословицы, поговорки, загадки и детский фольклор. – М., 1957. – С.90.
2. Барташевич Г.А. Віршовані жанри дитячого білоруського фольклору. – Мінськ, 1976. – С. 35-36.
3. Гарсія Л.Ф. Думки про мистецтво. – К., 1975. – С.90.
4. Максимович М. Сборник украинских песен. – М., 1948. – 157 с.

5. Уков П.Д. О типических местах в русских народных песнях. – Вестник МГУ. Историко-философская серия. – 1957. – №1. – С. 94.
6. Швачкин Н.Х. Развитие фонематического слуха в раннем детстве. – Известие АПН РСФСР.– Вып. №13. – М., 1948.
Gadoeva. A.A. Images and thematical structure of Ukrainian lullabies.
The article deals with the problem of the Ukrainian lullabies’ origin, its characteristic features, images, themes and significance in the primary school pupils aesthetic education.
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