Відділ освіти виконавчого комітету Славутицької міської ради

Міський методичний центр

НВК «Дитячий будинок – дошкільний навчальний заклад»

«Олімпійські перегони»

Спортивна розвага
Тарикіна Олена Михайлівна.- старший  вихователь

Брей Олена Федорівна.- вихователь дитячого будинку
2011 рік

Дійові особи: ведучий, команди – учасниці, судді.

Мета проведення: сприяння гармонійному розвитку особистості дитини, формування позитивних мотивацій занять фізичною культурою і спортом.

Обладнання: м’ячі, канат, клюшки, шапки, шарфи, рукавиці, лижи, повітряні кульки, перуки, «Човники - спідниці», фішки, грамоти, подарунки, вимпели з назвами команд, шарфи.
Лунають фанфари. Вони сповіщають про початок свята.

Ведучий: На прапорах не пишуть слів, але чоловіки й жінки, дорослі й діти, люди всієї землі знають, що п’ять переплетених кілець різного кольору – символ миру і дружби. Вони символізують чесну спортивну боротьбу, закликаючи спортсменів змагатися тільки на стадіонах і ніколи не зустрічатися на полях бою. Олімпійський вогонь запалюють від променів сонця але сьогодні ми запалимо олімпійський вогонь в наших серцях і будемо підтримувати його посмішками, жартами, дружбою.

Дорогі друзі! Сьогодні на олімпійських іграх присутні наші гості, сила і міць дружнього колективу його прогресивний молодий авангард – працівники АРСу.

Ведучий: Шановні гості! Я пропоную нам об’єднатися в команди за допомогою кольорових фішок. У команду «Олімпік» об’єднуються гравці які мають фішку  червоного кольору. У команду « Веселун» об’єднуються гравці які мають фішку синього кольору.

Ведучий: Учасники Олімпійських ігор перед початком змагань завжди складали присягу, в якій зобов’язувалися дотримуватися правил ігор і чесно боротися за першість. Давайте і ми дамо присягу!

Ведучий: Хто із вітром може зрівнятися?  

Учасники: Ми, олімпійці!

Ведучий: Хто вірить у перемогу, перешкод не боїться?

Учасники: Ми, олімпійці!

Ведучий Хто спортом своєї вітчизни гордиться?

Учасники: Ми, олімпійці!

Ведучий :  В кінці олімпійських ігор ми проведемо творчий конкурс із вболівальниками «Творче перо»
Дитина1: 
Свято ми відкриваємо,
Лунають музика і сміх усюди.

Щастя усім бажаємо,

Хай на планеті мир і радість буде.

Дитина 2.
Це єдність спорту і краси!

Дітей лунають голоси.

Художник і спортсмен -

Усіх єднає спорту світ! 

Ми молоді крокуємо завжди уперед,

Нам до снаги всіх звершень висота.

Якщо здоров’я є , тоді і щастя є,

Це знають всі - це істина проста.

Ведучий оголошує суддівську колегію.
Ведучий: перша естафета «Біг з перешкодами» Команди шикуються в колони. Завдання оббігти кеглі, одягнути перуку, оббігти в ній  коло і повернутися до команди)

Увага! Перша пара на старт!
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Ведучий! Наступна естафета «Веслувальники» (кожний учасник тримає в руках гімнастичну палицю. За командою робить крок ногою, що стоїть попереду, а другу ногу ту що стоїть коліном, підтягує уперед, одночасно відштовхуючись палицею від підлоги. Долає дистанцію до фішки – повертається на вихідну позицію. Наступний учасник починає веслувати після того , як попередній перетнув лінію старту. Дається 3 хвилини кожній команді, хто більше принесе фішок)
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Слово журі:
Ведучий: Протягом усього існування сучасних олімпійських ігор не було випадку відсутності у програмі змагань з м’ячем. Пропонуємо вам гру з м’ячами (учасники стають у коло, під музику передають м’яч, у кого із учасників залишається м’яч та команда передає бал іншій команді.
Ведучий: Фігурне катання на ковзанах  - поєднання сили, краси, музики. (Завдання пройти «Змійкою» одному із команди , між кеглями. Гравці поступово проходить дистанцію і повертаються назад; Береза руку наступного члена  команди, і вони удвох долають дистанцію. Ведучому дається повітряна кулька в руки)

Слово журі:

Ведучий: Наступний вид – швидкісний біг на ковзанах. Льоду, на жаль, у нас немає, тому ковзани не стануть нам у нагоді. Проте, замість ковзанів у нас будуть лижи. (Гравці рухаючись,  поступово одягають  по дорозі предмети одягу, які лежать. Повертаючись назад роздягається. Повертається на дистанцію)
Конкурс «Творче перо»
Ведучий: Поки судді підводять підсумок. Я запрошую усіх учасників до центру зали. Гра «Попугайчики» (Учасники танцюють. Ведучий називає частини тіла : голова, руки, ноги, лікті, а команди повинні танцювати так, щоб найбільш активна в танці була частина тіла)

Ведучий:  Увага всім учасникам! Слово надається суддям змагань!

Судді оголошують результати і нагороджують переможців.
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