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Мета. Навчити дітей розуміти і пояснювати поняття «розвиток», «розвинена людина», «задатки», «здібності», «дозвілля»; формувати переконання у важливості самовдосконалення і розвитку людської особистості; а також уміння висловлювати свої судження на цю тему.
Обладнання: портрети видатних людей, що зробили значний вклад в розвиток науки і культури. Відео «Необыкновенный мир Сальвадора».
Епіграф до заходу: «Ми робимо себе самі», - говорили древні.

Хід виховної справи.
Актуалізація знань вихованців.

1. Оголошення теми і мети.
2. Проведення заочної екскурсії «Сторінками життя славетних»

Розповіді учнів екскурсоводів про:

1.    Тараса Шевченка;
2.    Лесю Українку;
3.    Катерину Білокур;
4.    Євгена Патона;
5.    Сальвадора Далі.

Вихователь:
Коли ми говоримо про розвинену людину, то не можна оминути увагою тих, хто завдяки самовдосконаленню і праці над собою досяг визначних успіхів у своїй діяльності і увійшов до числа славетних. Видатних людей на світі багато: одні знамениті своєю геніальністю, інші – багатством. Серед них є і видатні українці, іменами яких ми пишаємось.
Тож запрошуємо всіх на заочну екскурсію до нашого музею « Імена славетних» і пропонуємо під час екскурсії замислитись над тим, які моральні якості притаманні цим видатним особистостям і як вони змогли досягти вершин особистого розвитку.
Екскурсію для вас проведу я.
Вихователь:
На дошці написані запитання, на які учні мають відповісти після заочної екскурсії сторінками життя видатних діячів науки і культури.
- Як працювали над собою видатні люди, щоб досягти високого розвитку?

1 – дитина:
Тарас Шевченко – наш національний пророк і геніальний поет. Він народився у родині селянина – кріпака. Мав Тарас чудову пам'ять. Усе, що почув і побачив, у найтонших подробицях зберіг у душі і втілив у творчості. Особливо захоплювали хлопця народні пісні, знав їх без ліку й переймав з першого разу. Дуже рано виявився у Тараса хист до малювання.
Дитяче раювання закінчилося для Тараса після смерті батьків. Хлопець залишився сам без майна і без підтримки. І перше, про що подумав, то була школа й наука.
Щоб мати змогу навчатись, Тарас прислуговував шкільному вчителю –дяку, шукав у сусідніх селах церковних малярів, які могли б навчити його малярству.
Коли хлопця забрали на службу до панського двору, вечорами й ночами, виконавши всю загадану роботу, Тарас потай брав книжки з панської бібліотеки і читав, читав…
Уява переносила його у невідомі світи, і Тарас забував про своє гірке життя. Незабаром Тарас і сам почав складати вірші.

(Презентація виставки).
2 – дитина:
Лариса Петрівна Косач – таке справжнє ім’я видатної письменниці Лесі Українки. Літературне ім’я дочці вибрала мати. Леся росла хворобливою, тому навчалася вдома. Багато читала, вільно володіла кількома європейськими мовами. Перші вірші «Надія» дівчинка написала в дев’ятилітньому віці. А коли Лесі Українці було тринадцять, її поезії вже були надруковані у львівському журналі «Зоря». Леся з дитинства була здібною і старанною дитиною. Вона грала на фортепіано, виявляла інтерес до малювання. Доля розпорядилась так, що наділила Лесю дивовижними здібностями, та в той же час змусила виборювати життя в щоденних муках і стражданнях. Під час свята Водохреща в Луцьку дівчинка так захопилась, що не помітила , як промочила ноги в крижаній воді. Діагноз – туберкульоз кісток, а потім легень і нирок. Та ще з дитинства поетеса засвоїла правило: «Щоб не плакати, я сміялась, змагалась із важкою недугою все життя». Зробивши так багато для рідної культури, Леся Українка була і залишається нашою національною гордістю.

(Презентація виставки).
3 – дитина:
Народна художниця Катерина Білокур малювала казкові квіти. Чому саме казкові? Адже життя її не було схоже на казку. Не ходила вона до школи, хоч читати навчилася рано. Ніхто не вчив її малювати. Їй доводилося прясти, білити, копати, садити, збирати…
Свої перші малюнки художниця робила вуглиною на сірому домашньому полотні. Фарби готувала з бузини, калини, буряка. Але як ці фарби допомагали їй творити яскравий світ української природи. Мала Катерина Білокур багату фантазію, уяву.
Захоплення малюванням батьки Катерини вважали безглуздим заняттям. Їм здавалось, що жінка має бути доброю господинею. А вона мріяла про казкові прекрасні квіти… І твердо вирішила буду художницею.
Шлях Катерини Білокур від села Богданівни на Київщині до художніх виставок за кордоном і до світової слави виявився нелегким, тернистим. Але перемогли таланти, наполеглива праця, нестримне бажання малювати.  

Три картини Катерини Білокур («Цар – колос», «Берізка», «Колгоспне поле») у 1954 році потрапили на міжнародну виставку в Париж. Там їх побачив Пабло Пікассо. Він відгукнувся про українську майстриню пензля так: «Якби ми мали живописця такого рівня майстерності, то змусили б заговорити про неї цілий світ».

(Показ картин).
4 – дитина:
Євген Оскарович Патон видатний учений у галузі мостобудування, засновник відомого у світі Інституту електрозварювання НАН України, писав: «Мені подобаються точні науки не самі собою, а можливістю їх застосування на практиці. Абстрактні формули – це не для мене. Інша річ – побачити ці формули й ряди цифр утіленими в будівельних конструкціях. А мости – один із найцікавіших видів таких конструкцій».

Мости – невтомні трудяги, у яких немає ні свят, ні вихідних. Вони працюють цілодобово, за будь – якої погоди і пори року. Багато їх залишив у спадок нащадкам Євген Оскарович Патон. Та є в Києві один Парковий. А в народі його ще називають мостом закоханих. Він – це надійність, романтичність, легкість, вишуканість, тендітність. Хочеться  навіть назвати  його щонайлагідніше – місток. Чудовий краєвид відкривається з нього. Ми бачимо Дніпро, по якому велично пливуть білі кораблі та снують прогулянкові річні трамвайчики. Цей міст – один із незабутніх подарунків майстра дітям, онукам, правнукам, Україні.

(Фото Є.О Патона).
Вихователь:
Яких ще видатних українців ви знаєте? (Співачки: Руслана, Ані Лорак, плавчиха Яна Клочкова – Герой України, футболіст Андрій Шевченко). 
Вихователь:
Є видатні люди відомі всьому світу. Серед них іспанський художник Сальвадор Далі.

Талант Сальвадора до живопису проявився у досить юному віці. У чотири роки він, з дивними для такої маленької дитини стараннями, намагався малювати. Першу свою картину Сальвадор Далі намалював, коли йому було 6 років. Це був невеликий імпресіоністський пейзаж, написаний на дерев'яній дошці олійними фарбами. Талант генія рвався назовні. Далі цілими днями просиджував у маленькій, спеціально виділеній йому кімнаті, малюючи картини.
Перегляд відео «Необыкновенный мир Сальвадо».
Прийом « Мікрофон».
Завдяки чому людина стала відомою?

Зразки відповідей

І. Тарас Шевченко:
1) мав чудову пам'ять.
2) захоплювався народними піснями;
3) мав хист до малювання;
4) прагнув навчатись;
5) читав;
6) мав багату уяву;
7) складав вірші.

ІІ. Леся Українка:
1) навчалася вдома;
2) багато читала;
3) володіла європейськими мовами;
4) друкувала поезії;
5) була здібною, старанною;

6) грала на фортепіано;
7) малювала;
8) змагалася із недугою;
9) збагатила рідну культуру.

ІІІ. Катерина Білокур:
1)малювала казкові квіти;
2)творила світ природи;
3) мала багату фантазію;
4) мала талант і нестримне бажання малювати;
5) наполегливо працювала;
6) долала життєві труднощі;
7) досягла вершин майстерності.

ІV. Євген Патон:
1)подобались точні науки;
2)застосовував знання на практиці;
3)обрав улюблену справу - будувати мости;
4)поєднував у своїх конструкціях надійність і романтичність;
5)залишив мости у дарунок людям.
Підсумкове слово вихователя.

Мені здається, щоб стати відомою людиною, треба  мати кілька факторів. Це передусім талант, любов до свого фаху, постійні тренування над собою. І ще удача. Талант — від Бога. Це має бути неодмінно. Любов до своєї справи. Без цього теж не можна. Треба дуже любити свою роботу, щоб витримувати всі навантаження.

Отже, аби стати відомою людиною, треба мати всі ці здібності. Але не слід поспішати ставати відомою персоною, може, краще залишатися простою Людиною, але мати добру душу.
Рекомендації психолога «Книга сонячного дня». М. Булах (відео).
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