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«Дитячий будинок – дошкільний навчальний заклад»

Славутицької міської ради Київської області
ПРЕС - КОНФЕРЕНЦІЯ

«Фактори ризику для здоров’я»

для учнів 7-11 класів
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Мета: привернути увагу дітей до стану свого здоров’я як до  найвищої   соціальної цінності; розширити знання учнів про фактори  ризику для здоров’я; продовжувати формувати гігієнічні навички та прагнення вести здоровий спосіб життя; виховувати відповідальність  за своє здоров’я, обережність  до факторів  ризику.

Обладнання: плакати з висловлюваннями про здоров’я, виставка літератури  щодо здорового способу життя, періодична преса – журнали „Здоров’я”, „Медицина України”( декілька номерів).
Запрошені гості: лікар-педіатр, лікар-нарколог, психолог, інструктор з фізкультури,  медсестра закладу. 
Учасники  конференції: учні, які виступають у ролі кореспондентів  періодичних видань, журналів „Здоров’я”, „Медицина  України”,  можливо в ролі  лікарів-спеціалістів.

                                              «Людина, яка  сповідує принцип  здорового  

                                               життя, досягає успіху»

ХІД

Ведучий: Останнім часом стає очевидною тенденція  катастрофічного погіршення  стану здоров’я населення України, зниження  тривалості  життя людини.  Тривалість життя   чоловіків  скоротилася майже  на  5 років, жінок  - на 2,6 роки.  З кожним роком в Україні спостерігається погіршення стану  здоров’я дітей: загальна слабкість, хворобливість, зниження рухової активності. Смертність перевищує  народжуваність. 

На такий демографічний стан впливає ряд різних факторів, які обумовлені як власним  ставленням до свого  організму, так і  екологією.

Запрошую всіх присутніх взяти участь у прес-конференції, на якій ми спробуємо узагальнити, з’ясувати ті фактори ризику, які спричиняють такий катастрофічний стан, привернути увагу кожного з вас до свого власного здоров’я, розширити  свої знання про здоровий спосіб життя. У залі присутні: кореспонденти журналів „Здоров’я”, „Медицина України”,  вчені – науковці (діти).

На запитання кореспондентів відповідатимуть науковці, лікарі-спеціалісти: лікар-педіатр, лікар-нарколог, медсестра закладу.

Кожний має право на свою власну думку, тому, будь ласка, беріть активну участь в обговоренні. Прошу, задавайте запитання.

Кореспондент   журналу „Здоров’я”: Вченими  доведено, що кожен  з нас міг би  сам собі зарадити  і прожити   життя, маючи міцне здоров’я, але   90 із 100  людей не здатні  на радикальні зміни у власному житті. Чому? Які фактори впливають  на стан здоров’я?

Ведучий: Хто  з присутніх  може відповісти  на це запитання? 

Учень: На стан здоров’я впливає ряд  об'єктивних  факторів:  шкідливі звички, нераціональне харчування, недотримання режиму  дня, пасивний спосіб життя.

Ведучий: Зрозуміло, отже, кожна людина  ризикує власним здоров’я під впливом  шкідливих звичок, чи дійсно це так? Хто з присутніх може підтвердити згубний вплив  шкідливих звичок на стан здоров’я?

Лікар - нарколог: Шкідливі звички, які  згубно впливають  на стан здоров’я - це уживання  спиртних напоїв, наркотичних речовин,  паління, Із  статистичних даних  відомо, що із 100 чоловік, які захворіли  на туберкульоз  легень, 95 - курці. Людина, яка палить,  завдає шкоди  не тільки  власному здоров’ю, а  й здоров’ю  інших людей.

Рак легень  поширений  серед  курців  у 10 разів  більше, ніж у тих, хто не палить.

Від паління розбалансовується нервова система, погіршується  пам’ять. Одна цигарка забирає  15 хвилин  життя.

Алкоголь – ворог людства. Уживання алкоголю  приносить  горе  не тільки  тому, хто його уживає, а й  навколишнім людям. Страждають  діти, розпадаються сім’ї. Відомо, що 50% всіх злочинів скоєні у стані  алкогольного сп’яніння. А вже про наркотики і говорити не треба: це соціальне зло, якого позбутися дуже  важко. За останні  роки кількість осіб, які уживають наркотичні  засоби,  в Україні  зростає.

Одна спроба з цікавості спробувати наркотик, призводить до наркотичної залежності, яку важко вилікувати.

Ведучий: Отже, перш ніж зробити крок до уживання  алкоголю, наркотиків, паління тютюну – зупинись на хвилинку і  задумайся!  Твоє здоров’я – в твоїх руках.

Кореспондент журналу  «Медицина України»: З  усього  сказаного  можна зробити висновок, що  якщо ти не маєш таких шкідливих звичок , то твоє здоров’я відмінне, ти фізично здоровий.

А як тоді той факт, що діти молодшого шкільного віку часто хворіють, народжуються з патологією, майже в усіх школярів  захворювання  опорно-рухового апарату. Хто може  науково обґрунтувати такий  стан?

Науковий працівник інституту здоров’я: Важливим фактором  повноцінного здоров’я є загартування власного організму, активний  відпочинок, заняття  спортом.  

Як  відомо з досліджень, рух – це життя, він є природною необхідністю  усіх людей, але особливо  це стосується  дітей. 

Краще попередити захворювання, ніж його вилікувати.  Тому  треба свій організм загартовувати: виконувати ранкову гімнастику, займатися  спортом (особливо  корисний  біг, їзда  на велосипеді, плавання).   Заняття  спортом зміцнює організ, підвищує  працездатність, поліпшує настрій.

Треба тільки не лінуватися. 

Ведучий: Оскільки, гарний  настрій спонукає до праці, треба  його  мати, тобто зранку необхідно отримати  заряд бадьорості. І допоможе цьому  ранкова зарядка. Тому пропоную вам трішки розім’ятися, щоб працювати далі.

Вправи ранкової зарядки по черзі показують діти, виконують всі присутні

Ведучий : Таким чином, здоров’я  залежить не тільки від  медицини, а й від способу життя, тобто загартування  організму, фізична праця та фізкультура  допоможуть  зберегти здоров’я. 

Кореспондент  журналу „Здоров’я”: При фізичному навантаженні  організм витрачає  енергію, яку треба  поповнювати. Які шляхи поповнення  організму калоріями? Скільки разів на добу треба  харчуватися  і  яким  повинно бути харчування ?

Ведучий : Хто з присутніх може дати відповідь  на це запитання?

Медсестра закладу: Так, насправді, організм  потребує  поповнення  енергії. Від того, як ми харчуємося,   залежить повноцінний розвиток. Їсти потрібно  помірно, не переїдати. Продукти харчування  мають бути свіжими, якісними, багатими на поживні речовини (білки, жири, вуглеводи, вітаміни, мінеральні солі). Овочі, фрукти  бажано їсти сирими. 

Щоб уникнути харчових отруєнь не  уживати  зіпсованих продуктів чи незнайомих вам. Їсти  потрібно  5-6  разів на день (для вашого віку), але  дотримуючись  режиму  прийому  їжі. 

Ведучий: Майже всі питання ми обговорили, можна підводити підсумки. Нам залишається  лише узагальнити  результати роботи  конференції «Фактори  ризику для здоров’я». 

Діти по черзі називають фактори ризику для здоров’я 

Діти: Шкідливі звички, нераціональне харчування, екологія, спадковість, небажання займатися спортом, малорухливість, перевантаження фізичною працею, недотримання режиму дня, недотримання правил особистої гігієни.

Вихователь: Здоров’я – одна з головних умов  гармонійного, фізичного і духовного розвитку, запорука реалізації  здібностей і талантів,  успіху  в житті. Здоров’я  потрібне, щоб  знайти  своє місце під сонцем , щоб кохати  й бути коханим, щоб радіти, сміятися, насолоджуватися життям. То ж будьте здорові!
