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Сучасна концепція олімпізму вбирає поряд з іншими філософсько-педагогічну складову, суть якої полягає у тому, що, спираючись на переваги спортивно-ігрового метода виховання, можна забезпечити всебічний розумовий, моральний і фізичний розвиток особистості, поєднати заняття фізичною культурою і спортом із діяльністю в інших сферах суспільного життя.    Фізкультурно-спортивна діяльність, що здійснюється спираючись на  ідеали і цінності олімпізму,  – ефективний засіб розвитку системи ціннісних орієнтацій дитини, її моральності та реального способу життя.  Вона дає змогу виховати дитину психічно, духовно і фізично здоровим патріотом, працездатним, толерантним, законослухняним, який у повсякденному житті дотримується правил чесної гри.
Саме тому, Національний олімпійський комітет України ініціював проведення олімпійських уроків в навчальних закладах різних типів і форм підпорядкування.

Основна мета олімпійського уроку – виховання учнів на гуманістичних цінностях олімпійського руху, формування в них навичок та культури здорового способу життя,  залучення їх до активних занять фізичною культурою і спортом.

Зважаючи на те, що олімпійський  урок - перш за все педагогічний процес, він повинен вирішувати освітні, виховні та оздоровчі завдання. 

Зміст уроку повинен відповідати дидактичним принципам: науковості, доступності, послідовності, наочності. У процесі уроку доцільно використовувати дидактичний матеріал, застосовувати технічні засоби навчання.

Форми і методи роботи, що будуть використані на уроці, повинні відповідати віковим особливостям учнів, враховуючи специфіку класних колективів, потреби та інтереси учнів. Важливо залучати школярів до активної участі, використовуючи їхні знання, природні здібності і таланти.

До участі в уроці бажано залучити учасників Олімпійських ігор, відомих спортсменів, тренерів, випускників навчального закладу, які мають спортивні досягнення, діячів культури і мистецтва. Велику користь у справі виховання школярів, встановленні добрих відносин взаєморозуміння, взаємоповаги і співробітництва сім’ї і школи  відіграє участь батьків у цьому заході.

Олімпійські уроки можна проводити як з учнями одного класу так і з учнями однієї паралелі класів.

Форма проведення олімпійського уроку залежить від творчості вчителів. Вони можуть бути теоретичними, практичними або комплексними.

Важливо, щоб під час проведення олімпійського уроку використовувались олімпійські символи, а при проведенні його у вигляді змагань – олімпійські церемонії та ритуали: урочиста церемонія  відкриття, естафета олімпійського вогню, запалення олімпійського вогню, підняття олімпійського прапора, складання присяги учасниками і суддями, церемонія нагородження та урочиста церемонія закриття.


Варто пам’ятати, що олімпійський урок – Всеукраїнський захід. І тому дуже важливо, щоб у його підготовці та проведенні брав участь весь педагогічний колектив навчального закладу.
2010 рік знаменний важливими подіями для українського і світового олімпійського руху: 20-річний ювілей з дня заснування НОК України та І Юнацькі Олімпійські ігри. Саме цим подіям варто приділити увагу під час проведення цьогорічних олімпійських уроків.
Нижче пропонуємо інформацію, що стане у нагоді при підготовці та проведенні олімпійського уроку.

Національний олімпійський комітет України

Національний олімпійський комітет України святкує 20-річчя з дня заснування. Роки його діяльності  відзначились  значним піднесенням іміджу України в світі. НОК України бере активну участь у всіх заходах, організованих Міжнародним олімпійським комітетом.

Після проголошення Верховною Радою Української РСР Декларації про державний суверенітет України  для самостійного представництва нашої держави у міжнародному олімпійському русі та в олімпійському спорті 22 грудня 1990 р. на Асамблеї засновників НОК України було створено Національний олімпійський комітет України (НОК). Першим президентом НОК України було обрано дворазового олімпійського чемпіона Валерія Борзова.
9 березня 1992 р. Виконком Міжнародного олімпійського комітету визнав Національний олімпійський комітет України, і йому було надано статус тимчасового члена.

А вже 24 вересня 1993 р. на 101-й сесії МОК було прийнято знаменне для нашої країни та її спорту рішення про повне визнання НОК України. З прийняттям цього рішегння Україна стала повноправним членом олімпійського співтовариства. 


Права НОК України як незалежної неурядової громадської організації були законодавчо закріплені у 1994 р. Законом України «Про фізичну культуру і спорт».
Діяльність Національного олімпійського комітету України як громадської організації спрямована на розвиток, зміцнення та захист олімпійського руху в Україні, сприяння духовному збагаченню людей, обмін цінностями національної культури  в дусі  олімпізму. НОК України  співпрацює з державними, громадськими та іншими організаціями в інтересах спорту й олімпійського руху.

Президентами НОК України були відомі державні та спортивні діячі – Валерій Борзов (1990 – 1998 рр.), Іван Федоренко (1998 – 2002 рр.), Віктор Янукович (2002 – 2005 рр.), Сергій Бубка (з 2005 р.).

На розвиток олімпійського руху в Україні спрямовують свою діяльність комісії НОК України, серед яких комісія атлетів, комісія  по роботі з тренерами та спортивними федераціями, комісії «Жінки і спорт», «Олімпійська освіта і культура», «Спорт для всіх», «Чесна гра», «Спорт і навколишнє середовище», «Засоби масової інформації та пропаганда олімпійського руху», комісія зі зв’язків з діаспорою, медична комісія,  комісії з нагородження, з маркетингу, зі зв’язків з органами державної влади та місцевого самоврядування, зі зв’язків з осередками НОК України.
За 1996—2010 роки спор​тсме​ни незалежної Ук​ра​ї​ни здо​бу​ли на Іграх Олімпіад та зимових Олімпійських іграх 101 олімпійську нагороду  різ​но​го ґа​тун​ку.

На знак визнання видатних заслуг у світовому спорті та відданості олімпійським ідеалам найвищою нагородою – Олімпійським орденом було відзначено видатних українців: Володимира Голубничого, Володимира Платонова, Михайла Бака, Бориса Шахліна, Володимира Кулика, Віктора Януковича, Анатолія Усенка.
І Юнацькі Олімпійські ігри
У сучасному суспільстві існує проблема – ставлення  молоді до спорту. Вона полягає  у
зниженні фізичної активності, зростанні захворюваності,  поширенні  випадків  ожиріння,  нерівному  доступі до занять спортом,  зменшенні  спортивної аудиторії   (учасників,  фахівців,  експертів, уболівальників,  глядачів),  низьких  статистичних  показниках  залучення  дітей  та підлітків до занять спортом. 

Саме тому, Міжнародний олімпійський комітет ініціював впровадження в практику  олімпійського руху проведення  Юнацьких Олімпійських ігор, як заходу,   що сприятиме виховуванню фізично і духовно здорової молоді та надихатиме молодих атлетів  бути активними учасниками будівництва   суспільства  нового часу. 
Юнацькі Олімпійські ігри – це спортивний форум  молоді, що покликаний об’єднати під своїм началом спорт, освіту і культуру,  це  – каталізатор спортивних, освітніх і культурних ініціатив, спрямованих на розвиток та виховання молодого покоління.  Мета Ігор – зібрати разом найкращих юних атлетів світу та провести унікальні змагання за найвищими спортивними міжнародними стандартами;  залучити молодіжні громади світу до підтримання та пропагування олімпійських ідей; запропонувати нові підходи впровадження освітніх програм із вивчення олімпійських цінностей;  сприяти формуванню усвідомлення молоддю необхідності активних занять спортом протягом життя;  розвитку та поширенню надбань культур народів світу.
Залучення підлітків до олімпійських змагань сягає своїм корінням у далеке минуле. Історичні відомості свідчить, що олімпійські змагання у Стародавній Греції проводили за віковими групами: хлопчики, юнаки та дорослі чоловіки. Хлопчикам дозволялось брати участь в олімпійських змаганнях з 12-річного віку. 

Передвісниками Юнацьких Олімпійських ігор сучасності можна вважати Всесвітні юнацькі ігри, що відбулися 1998 р. у Москві.  Ідея Ігор презентувати юні спортивні таланти світу, сприяти зміцненню дружби і взаєморозуміння молоді всіх континентів отримала підтримку і всіляке сприяння Міжнародного олімпійського комітету. У змаганнях взяло участь понад 7 тисяч  юних атлетів, віком до 17 років, із 131 країни світу. Найбільш вдало виступила збірна команда Росії, в активі якої було 64  золотих, 29 срібних та 31 бронзова медаль. На другу сходинку піднялися юні українські атлети, виборовши 10 золотих, 19 срібних і 23 бронзових нагороди. Третє місце посіла збірна команда Китаю – 21 золота, 7 срібних і 4 бронзових медалі.

Спортивним заходом, що послужив об’єднанню юних атлетів різних країн, були й Міжнародні спортивні юнацькі ігри країн СНД, Балтії та регіонів Росії, що відбулися у 2002 р. у Москві. Ідея проведення Ігор була схвалена Радою Міністрів закордонних справ СНД та  Радою Голів Урядів СНД, а також Президентом Міжнародного олімпійського комітету Жаком Рогге.  МОК  прийняв рішення про те, що під час змагань було запалено олімпійський вогонь, а над головною ареною піднято олімпійський прапор. У змаганнях взяло участь понад 6 тисяч учасників із усіх пострадянських республік, які виборювали нагороди у 17 видах спорту. Переможцем змагань стала збірна команда Москви, яка виборола 39 золотих, 35 срібних та 22 бронзові медалі. Команда України посіла друге місце, завоювавши 21 золоту, 24 срібних та 27 бронзових медалей.

 Об’єднанню спортивної юні країн Європи та популяризації олімпійських ідеалів і цінностей серед молоді  сприяє проведення літніх і зимових Європейських олімпійських фестивалів. Вони проводяться, починаючи з 1991 р., за ініціативи Жака Рогге, який очолював у той час Європейський олімпійський комітет (ЄОК) – континентальну організацію національних олімпійських комітетів європейських країн.

Історичне рішення про проведення  Юнацьких Олімпійських ігор було одностайно схвалено членами МОК 5 липня 2007 року на 119-й сесії Міжнародного олімпійського комітету у Гватемалі. Ці Ігри покликані спонукати молодих людей усього світу долучатися до спорту, сприймати його філософію та жити за олімпійськими цінностями. 

Юнацькі Олімпійські ігри відбуватимуться кожні 4 роки. Літні  Ігри  будуть проводитись у рік  проведення зимових Олімпійських ігор і триватимуть 12 днів. Уперше такі Ігри відбудуться у Сінгапурі 2010 р.  
Зимові Юнацькі Олімпійські ігри будуть проводитись у рік  Ігор Олімпіад і триватимуть 10 днів. Перші  зимові Юнацькі Олімпійські ігри  відбудуться  2012 р. в Інсбруку.
І Юнацькі Олімпійські ігри проводив  Сінгапурський Організаційний комітет (YOGOC). Для координації діяльності та успішного проведення Ігор було створено  Координаційну комісію МОК з питань підготовки  до Юнацьких Олімпійських ігор-2010. Честь очолювати цю комісію була надана Сергію Бубці – члену Міжнародного олімпійського комітету, олімпійському чемпіону,  президенту Національного олімпійського комітету України. До складу комісії ввійшли ще сім членів, які спільно з головою контролюють та оцінюють хід підготовки до І Юнацьких Олімпійських ігор.

У літніх  Іграх 2010 р. взяли  участь близько 3600  юних спортсменів віком від 14 до 18 років. Можливість  участі всіх 205 Національних олімпійських комітетів  є ключовим фактором у забезпеченні  універсальності  Юнацьких Олімпійських ігор. Кожному національному олімпійському комітету для участі в індивідуальних видах спорту було заброньовано, як мінімум, чотири місця – так звані «універсальні місця». Делегація кожного національного олімпійського комітету не повинна булла перевищувати 70 спортсменів, які змагалися  в індивідуальних видах спорту.  Чотири командні турніри (футбол, гандбол, хокей на траві та волейбол) включали  по одній команді від кожного континенту, а також шосту команду, яка булла визначена  на підставі  рішення  МОК за  поданням Міжнародної спортивної федерації.

Головними особливостями Юнацьких Олімпійських ігор є те, що:

· підтримується участь як атлетів, так і молодих організаторів, офіційних осіб та представників ЗМІ;

· до програми Ігор можуть входити як олімпійські, так і неолімпійські види спорту;

· рекорди на Іграх не реєструються;

· обов’язковим для юних атлетів є участь у культурно-освітніх програмах, що  відбуваються параллельно  з програмою спортивних змагань;

· програми, започатковані під час проведення Ігор, продовжують свою дію після закінчення змагань завдяки функціонуванню інформаційної системи, що орієнтована на діяльність різних освітніх структур країн світу.

З моменту прийняття рішення щодо проведення Юнацьких Олімпійських ігор НОК України розпочав активну роботу з популяризації Ігор та планомірну підготовку юних атлетів до олімпійських стартів. З  2008 року питання з підготовки та участі юних українських атлетів у І Юнацьких Олімпійських іграх увійшли до компетенції Організаційного комітету з підготовки та участі спортсменів України в Олімпійських, параолімпійських, дефлімпійських іграх, Всесвітніх універсіадах, чемпіонатах світу та Європи, який очолює Прем’єр-міністр України. Для координації діяльності  2009 року створено спеціальну робочу групу Національного олімпійського комітету України та Міністерства України у справах сім’ї, молоді та спорту.  
За право виборювати ліцензії у кваліфікаційних змаганнях, що дають право участі в Юнацьких Олімпійських іграх, змагалися понад 200 юних українських атлетів.
Міжнародний Олімпійський Комітет довірив Україні честь стати однією з країн, де реалізовувалися пілотні проекти в рамках Юнацьких Ігор-2010. 

Так, для участі у проекті «Школи-побратими» було обрано загальноосвітню школу № 78 м. Києва, яка є активним учасником  мережі шкіл олімпійської освіти. Вона стала школою-побратимом для сінгапурської школи Гейланг. Завдяки активному електронному листуванню, учні ділилися знаннями про традиції та культуру своєї країни зі своїми іноземними однолітками. Сінгапурські школярі, використовуючи знання, отримані від українських учнів, представляли культуру нашої країни у «Селищі світової культури»,   що   функціонувала у Молодіжному Олімпійському селищі під час І Юнацьких Олімпійських ігор.

Іншим культурно-освітнім проектом в рамках підготовки до Юнацьких Олімпійських ігор було проведення  тренувального табору для юних журналістів.  Честь представляти Україну на форумі юних журналістів випала Андрію Петруні, учню загальноосвітньої школи № 78 м. Києва. Протягом тижня юні журналісти знайомились із визначними пам’ятками Сінгапуру, поповнювали знання зі спортивної журналістики, знайшли багато добрих друзів.  
Україна активно включилась у проект «Молодий посол». Наша країна стала однією з 30 держав, які за дорученням Міжнародного Олімпійського Комітету делегували своїх послів на І Юнацькі Олімпійські ігри. За результатами загальнонаціонального голосування, що проходило на сайтах Національного олімпійського комітету України та Генерального інформаційного партнера НОК «Гала-радіо», почесне право представляти Україну на міжнародному юнацькому олімпійському форумі отримала чемпіонка Ігор ХХУІІІ Олімпіади та  бронзовий призер Ігор ХХІХ Олімпіади, чемпіонка світу та Європи з вільної боротьби Ірині Мерлені.

Цікавою ідеєю  організаторів Ігор було залучення молодих репортерів до висвітлення І Юнацьких Олімпійських Ігор в засобах масової інформації. З метою їх підготовки проводилась освітня програма «Молоді репортери», яка зібрала 26 кращих молодих журналістів віком від 18 до 24 років з усіх континентів, котрих відбирали на конкурсній основі Континентальні асоціації спортивних журналістів. 
Одною з ініціатив організаторів Ігор став проект «Табір дружби», що  проходив у грудні 2009 р. за підтримки Міністерства Освіти Сінгапура та Оргкомітету Юнацьких Олімпійських ігор. Його учасниками стали юні українські атлети –  лучниця Поліна Родіонова та дзюдоїст Андрій Кушков. Табір проводився на території Спортивної Школи Сінгапура. Він  зібрав близько 400 атлетів: по два представники від кожного з 130 національних олімпійських комітетів та ще 155 юних сінгапурських спортсменів. Протягом п’яти днів юні учасники Табору Дружби мали можливість випробувати себе у різних видах спорту, взяти участь у реалізації командних проектів, поспілкуватися з олімпійцями та дізнатися більше про культуру і традиції Сінгапура та інших країн. 
Про результати виступу юних українських атлетів на І Юнацьких Олімпійських іграх можна дізнатись на сайті НОК України: www.noc-ukr.org.
В рамках олімпійських уроків варто провести вікторину «Знавець олімпійського спорту». Пропонуємо ориєнтовні питання вікторини.








Додаток
ВІКТОРИНА

1. В якій країні відбулися І Юнацьких Олімпійських ігор?

А. У Сінгапурі.



В. В Японії.

Б. У Китаї.



Г. У Кореї.

2.  Коли відбулась церемонія відкриття І Юнацьких Олімпійських ігор?

А.
14 липня 2010 р.


В. 14 серпня 2010 р.

Б.
14 травня 2010 р.


Г. 14 червня 2010 р.

3. Скільки видів спорту входило до програми І Юнацьких Олімпійських ігор?

А.
29 видів.



В. 24 види.

Б.
26 видів.



Г. 20 видів.

4. Яка із зазначених країн не брала участь у боротьбі за право проведення І Юнацьких Олімпійських ігор?

А.
 Бангкок.



В. Сінгапур.

Б.
 Москва.



Г. Париж.

5. Які міста виборювали право проведення І Юнацьких Олімпійських ігор на фінальному етапі?

А.
Москва і Сінгапур.


В. Афіни і Сінгапур.

Б.
Бангкок і Сінгапур.


Г. Турин і Сінгапур. 
6. Хто очолив Координаційну комісію МОК з питань підготовки  до Юнацьких Олімпійських ігор-2010 ?
А.
Олександр Попов.


В. Олена Ісинбаєва
Б.
Сергій Бубка.



Г. Майкл-Фред Фелпс
7. Скільки елементів включає емблема І Юнацьких Олімпійських ігор?

А.
 4 елемента.



В.  3 елемента.

Б.
 5 елементів.



Г.  6 елементів.

8. Скільки кольорів присутні на емблемі І Юнацьких Олімпійських ігор?

А.
7 кольорів.



В. 6 кольорів.

Б.
5 кольорів.



Г. 8 кольорів.

9. Що символізують олімпійські кільця ?

А.
 Об’єднання в олімпійському русі п’яти континентів і зустріч атлетів усього світу на Олімпійських іграх.

Б. 
 Об’єднання  країн-засновниць Олімпійських ігор.

В.
 Об’єднання найсильніших країн світу.



Г. Об’єднання Національних олімпійських комітетів країн – лідерів олімпійського руху. 

10.  В якій послідовності розташовані кільця, що уособлюють олімпійський символ ?

А. Синє, чорне та червоне – у верхньому ряду, жовте та зелене – в нижньому.

Б. Зелене, чорне та синє – у верхньому ряду, жовте та червоне –  в нижньому.

В. червоне, чорне та блакитне – у верхньому ряду, жовте та зелене – в нижньому.

Г. Синє, чорне та червоне – у верхньому ряду, жовте та зелене – в нижньому.

11.  Які континенти символізують олімпійські кільця, відповідно до послідовності їх розташування ?

А.
Європа, Африка, Америка, Азія, Австралія.



Б.
Австралія, Африка, Європа, Америка, Азія.

В.
Америка, Африка,  Європа,  Азія, Австралія.



Г. Європа, Америка, Африка, Австралія, Азія.

12.  На яких Олімпійських іграх вперше з’явився олімпійський талісман ?
А.
Москва (1980).


В. Мюнхен (1972).

Б.
Мехіко (1968).


Г. Монреаль (1976).

13.  Скільки казкових персонажів стали талісманами І Юнацьких Олімпійських ігор?

А.
 Три персонажі.


В. Два персонажі.

Б.
Чотири персонажів.


Г. Один персонаж.

14.   Які вікові обмеження існують для учасників І Юнацьких Олімпійських ігор?

А.
14 – 18 років.



В. 13 – 17 років.

Б.
12 – 16 років.



Г. 10 – 15 років.

15.  На скільки вікових категорій були поділені учасники І Юнацьких Олімпійських ігор?

А.
На дві. 



В. На чотири.

Б.
На три.



Г. На п’ять.
16.  Що входить до програми І Юнацьких Олімпійських ігор?

А.
Спортивні 
змагання та навчальні заняття  із загальноосвітніх предметів.

Б.
Спортивні 
змагання та культурно-освітні програми.


В.
Спортивні 
змагання і мистецькі програми.
Г. 
Спортивні 
змагання і відпочинок на морському узбережжі Сінгапура.
17.  Що є символом Сінгапура ?

А.
Німфеон.



В. Філіппейон.

Б.
Ахіліум.



Г. Мерліон.

18.  Скільки кольорів має прапор Сінгапуру?

А.
2 кольори.



В. 4 кольори.

Б.
3 кольори.



Г.  1 колір.

19.  Які кольори присутні на прапорі Сінгапура ?

А.
Білий і червоний.


В. Червоний і жовтий.

Б.
Білий, червоний і синій.

Г. Червоний, білий і зелений.

20.  Які мови у Сінгапурі є офіційними?

А.
 Англійська і малайська. 

В.Англійська та  китайська (мандарин).
Б.
Малайська і тамільська.

Г. Англійська, китайська та французька.
21.  Хто представляє команду України на  Юнацьких Олімпійських іграх?

А.
Верховна Рада України.



 

Б.
Міністерство освіти і науки України.




В. Кабінет Міністрів України.

Г. Національний олімпійський комітет України.

22.  Хто з українських олімпійців, як молодий посол, представляв команду України на І Юнацьких Олімпійських іграх?

А.
 Яна Клочкова.


В. Ірині Мерлені.

Б.
Василь Ломаченко.

 
Г.Наталія Добринська.

23. Хто відповідає за розвиток олімпійського руху в Україні?

А. Верховна Рада України.

Б. Національний олімпійський комітет України.

В. Рада національної безпеки та оборони.

Г. Кабінет Міністрів України.

24.  Якого року створено Національний олімпійський комітет України?

А. 1991 р. 



В. 1990 р.

Б. 1992 р.




Г. 1994 р.

25.  Коли відзначають офіційний день народження Національного олімпійського комітету України?

А. 9 березня.



В. 9 травня.

Б. 22 грудня.



Г. 6 липня.

26.  Кого було обрано першим президентом Національного олімпійського комітету України?

А. Валерія Борзова.


В. Івана Федоренка.

Б. Леоніда Кравчука.


Г. Михайла Бака.

27.  Скільки президентів очолювали НОК України з 1991 р. по 

2010 р.?

А. 4.




В. 2.

Б. 6.




Г. 5. 

28.  Хто очолює Національний олімпійський комітет України з 2005 р.?

А. Віталій Кличко.


В. Сергій Бубка.

Б. Валерій Борзов.


Г.Равіль Сафіуллін.

29.  Відомо, що до програми Олімпійських ігор Стародавньої Греції з 632 р. до н.е. входили змагання хлопчиків. З якого віку хлопчикам дозволялось брати участь в олімпійських змаганнях?

А. Вік не обмежували.


В. З 12 років.

Б. З 10 років.




Г. З 14 років.

30.  Який вид спорту ніколи не входив до програми змагань хлопчиків  на Олімпійських іграх Стародавньої Греції?

А. Біг.





В. Кулачний бій.

Б. Боротьба.




Г. Плавання.

31.  Як звучить олімпійське гасло?

А. «Швидше, вище, сильніше».
  
В. Вище, сильніше, швидше».

Б. «Уздоровому тілі – здоровий дух».
Г. «Головне не перемога, а участь».

32. Яку річницю з дня заснування відмічає у цьому році Національний олімпійський комітет України?

А. 20-ту річницю.



В. 15-ту річницю.

Б. 10-у річницю.



Г. 25-ту річницю.
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Орієнтовний сценарій проведення „Олімпійського уроку ” в   1-4 ; 5-9 ; 10 – 11 класах.

Пояснювальна записка
Урок „Олімпійський урок” проводиться один раз на рік напередодні професійного свята - дня фізичної культури і спорту (90 хвилин).
Основна мета уроку - формування зацікавленості учнів до занять фізичними вправами та стійкого інтересу до олімпійського руху - провідника миру, духовності, єдності.
В уроці реалізуються навчальні, пізнавальні та виховні цілі.
1. Теоретичні знання
Загальні відомості про започаткування Олімпійських ігор. Ознайомлення з олімпійською символікою:
- олімпійський прапор;
- олімпійські кільця - символізують єдність народів всіх континентів
землі та переплітаються зліва направо.;
- олімпійське гасло - „швидше - вище - сильніше”;
- олімпійський вогонь;
- естафета олімпійського вогню;
- церемонії ігор (відкриття, олімпійська присяга, нагородження, закриття).
2. Практична частина
Проведення навчальної гри „Малі Олімпійські ігри”
1) Церемонія відкриття
- парад;
- проведення естафети олімпійського вогню;
- підняття олімпійського прапору;
- олімпійська присяга.
2) Програма змагань (1-4 класи)
- біг 30 м з високого старту;
- стрибок в довжину з місця;
Програма змагань (5-9 класи)
- біг 60 м з низького старту;
- стрибок в довжину з місця;
- метання малого м’яча на дальність з розбігу
Програма змагань (10-11 класи)
- біг 60 м з низького старту;
- потрійний стрибок з розбігу;
- метання малого м’яча (150 г) на дальність у коридорі 10 м.
3) Вікторини (відповідно до віку).
4)Підведення підсумків та нагородження переможців.
5) Церемонія закриття
- опускання олімпійського прапору.
Методичні пояснення про хід уроку
1) За тиждень до проведення уроку учні під керівництвом вчителя
виготовляють: Олімпійський прапор, смолоскип, паперових голубів,
дипломи, вінки, емблему команди, на якій відображене олімпійське кільце
відповідного кольору, що символізує континент: Європа - синій колір,
Африка - чорний; Америка - червоний, Азія - жовтий; Австралія - зелений.
Вчитель з учнями малюють план передачі естафети і виготовлять стрілки для позначення шляху естафети, вказавши місця передачі смолоскипа від бігуна до бігуна.
2) Для проведення уроку запрошується відомий спортсмен регіону,
який звертається з промовою до учнів і доводить необхідні теоретичні
знання про започаткування Олімпійських ігор, олімпійську символіку та
розповідає про свій особистий спортивний шлях
3) Учнів у класі розподіляють на 5 груп, які представляють
континенти.
4) В естафеті олімпійського вогню беруть участь представники команд
кожного континенту, які передають смолоскип один одному. На
завершальному етапі смолоскип передають видатному спортсмену регіону,
який оголошує про початок „Малих Олімпійських ігор”.
5) Для підняття прапору запрошуються представники команд.
6) Учень, якого вибирають заздалегідь учні та вчитель, проголошує
олімпійську присягу:
„Від імені всіх учасників я обіцяю дотримуватися правил чесної гри в істинно спортивному дусі в ім’я слави спорту та честі наших команд”.
7) Правила змагань:
Біг ЗО м з високого старту - фіксується час та виводиться переможець та призери за часом всіх забігів.
Стрибок у довжину з місця - фіксується довжина стрибка у сантиметрах.
Метання малого м’яча на відстань з розбігу - фіксується дальність метання в метрах та сантиметрах.
Біг 60 м з низького старту - фіксується час та визначаються переможець та призери за часом всіх забігів.
Потрійний стрибок з місця - фіксується довжина стрибка у сантиметрах.
Метання малого м’яча (150 г) на дальність у коридорі 10 м - фіксується дальність метання в метрах та сантиметрах.
Проведення змагань та визначення переможців - окремо для дівчат та хлопців.
9).Учні нагороджуються дипломами та вінками. Нагородження прово-
дить запрошений гість - відомий спортсмен регіону.
10).На церемонію закриття учні виходять єдиним колективом,
демонструючи єдність спорту під олімпійським прапором.
Кожен учень отримує паперового білого голуба, як символ дружби, чистоти та єдності.
11). Урок проводиться протягом 90 хвилин.
- ознайомлення, пояснення проведення „Малих Олімпійських ігор”,
теоретичні знання - 20 хвилин;
- проведення Ігор - 60 хвилин;
- закриття Ігор, підведення підсумків уроку - 10 хвилин.
Подана програма , сценарій та методичні рекомендації є орієнтовними.
У кожному колективі , можливо, є свої традиції проведення спортивних свят, ігор, розваг. Від них не потрібно відмовлятися.
Центральне свято „Олімпійський урок” буде проведено в м. Львові 11 вересня 2009р. в легкоатлетичному манежі західного оперативного командування (вул. Клепарівська, 39)

Основна мета олімпійського уроку - виховання учнів на гуманістичних цінностях олімпійського руху, формування в них навичок та культури здорового способу життя, залучення їх до активних занять фізичною культурою і спортом. 

Реалізуючи навчальні, пізнавальні та виховні завдання, вчитель самостійно обирає форми, методи та методичні прийоми роботи на уроці, враховуючи вікові та індивідуальні особливості класних колективів. Зміст уроку повинен відповідати дидактичним принципам: науковості, доступності, послідовності. У процесі уроку доцільно застосовувати наочні та технічні засоби навчання, тексти літературних джерел.

До участі в уроці бажано залучити учасників Олімпійських Ігор, відомих спортсменів, тренерів, випускників навчального закладу, що мають спортивні досягнення.

У підготовці та проведенні олімпійського уроку має брати участь весь педагогічний колектив навчального закладу. Так, на уроках іноземної мови можна вивчити найуживаніші вирази з інших мов, розповісти про уславленого атлета, столиці країн, де проходили Ігри.

Вчителі історії та географії можуть допомогти учням визначити географічне положення та ознайомитись із країнами, де проводились Олімпійські Ігри, позначити на карті столиці цих країн.

Уроки трудового навчання можна використати для виготовлення паперових голубів, медалей, подарунків переможцям.

Уроки образотворчого мистецтва дають можливість підготувати плакати, розробити ескізи і виготовити емблеми, організувати виставку або конкурс малюнків на спортивну тематику.

Вчителі зарубіжної літератури можуть ознайомити учнів з безсмертним творінням П’єра де Кубертена “Одою спорту”.

На уроках фізичної культури учні готуються до участі та суддівства олімпійських змагань.
У початкових класах доцільно провести цей урок разом з батьками як свято фізичної культури та спорту. У процесі заходу варто нагадати про користь ранкової гігієнічної гімнастики, загартування, місце рухової активності в режимі дня, ознайомити з олімпійською символікою.

Примірний сценарій олімпійського уроку для учнів 1 - 4 класів може бути таким.

1. Теоретичні знання:

· загальні відомості про Олімпійські Ігри. 

· Ознайомлення з олімпійською символікою:
 

- олімпійський прапор; 

- олімпійські кільця - символ єдності народів усіх континентів;
- олімпійське гасло - „швидше - вище - сильніше";
- олімпійський вогонь;
- естафета олімпійського вогню;
- церемонії ігор (відкриття, олімпійська присяга, нагородження, закриття).

2. Практична частина
Проведення сюжетної гри „Малі Олімпійські ігри”:
1) Церемонія відкриття:
- парад;
- естафета олімпійського вогню;
- підняття олімпійського прапору;
- олімпійська присяга (“Від імені всіх учасників я обіцяю дотримуватися правил чесної гри в істинно спортивному дусі в ім’я слави спорту та честі наших команд”).

2) Проведення змагань (естафети, рухливі та народні ігри, конкурси, вікторини тощо).

3) Підведення підсумків та нагородження переможців.

4) Церемонія закриття:

- опускання олімпійського прапору, запуск паперових голубів.

(для проведення заходу можна використати загадки та прислів'я, що подані нижче).
Загадки на спортивну тематику:
Ясним ранком повз дороги Кинеш в річку - не тоне,
На траві блищить роса. Б’єш об стінку - не стогне (м'яч],

По дорозі їдуть ноги та біжать два колеса. Будеш кидати об землю,
У загадки є секрет, Стане вгору підлітати, 
Що це – мій... (велосипед).

Ніг від радощі не чую,
З гірки сніжної лечу я,
Став для мене спорт рідніше,
В цьому допомогли ... (лижі)

Прислів'я про здоров'я та спорт
Без уміння і сила ні при чому”.
“Здоров’я в порядку - дякуй зарядці”.
“Здоров’я маємо - не дбаємо, а втративши – плачемо”.
“Хто міцний плечем, тому й ноша ніпочім”.
“Бережи сукню знову, а здоров’я - змалку”.
“Ліків тисячі, а здоров’я одне”.
“Хто спортом займається, той сили набирається”.
“Ніхто не потурбується за тебе краще, ніж ти сам”.
“Не бігаєш здоровим, побіжиш, коли захворієш”.
“Рухайся більше - проживеш довше”.
“Здоров’ю ціни немає”.
“Здоров’я не купиш”.
“Тримай голову у холоді, живіт у голоді - будеш здоровий”.
“Здоров’я всього дорожче”.
“Як дитина бігає і грається, так і їй здоров’я усміхається”. 

В основній школі для проведення уроку можна обрати такі форми роботи, як різноманітні інтелектуальні або рольові ігри, тренінги; вікторини, конкурси віршів, малюнків.
Елементом уроку для учнів 5-7 класів може бути знайомство з міфами та легендами про виникнення Олімпійських Ігор, ознайомлення з олімпійською символікою та ритуалами.
           Учням цікаво буде дізнатись, яке місце займали фізичні вправи в житті видатних людей.
           Так, Піфагор був не тільки великим математиком, але ще й олімпійським чемпіоном з кулачного бою.
           Батько медицини Гіппократ, філософи Платон і Сократ, поети Софокл і Євріпід були володарями різних спортивних нагород, учасниками Олімпійських Ігор.

Мета. Створити атмосферу свята, ознайомити дітей з історією Олімпійських ігор;з культурою і традиціями Стародавньої Греції, символікою Олімпійських ігор (прапор, факел); поглибити знання дітей про видатних спортсменів України; розвивати інтерес до пізнання історії спорту нашої країни; розвивати естетичні погляди, почуття смаку; розширити знання дітей про такі поняття, як спортивні знаряддя; виховувати любов до фізкультури та спорту, розвивати фізичні уміння, спритність, витриманість, сміливість, відчуття патріотизму, любов до Батьківщини, почуття колективізму, дружби, взаємовиручки; прививати прагнення до занять фізкультурою; 

Оформлення залу. Декорація: “мармуровий храм з міста Олімпіади”, на центральній площі – 5 олімпійських кілець, факел, олімпійський вогонь, олімпійський та державний прапори, вздовж бічних стін низки кольорових плакатів. 

Хід свята.


Ведуча. Добрий день, шановні гості! Раді вітати вас на нашому святі! Сьогодні ви станете свідками народження майбутніх спортсменів. Зустрічайте – майбутнє України!
(Звучить фонограма пісні у виконанні Ф.Кіркорова.)

Вітаю вас, дорогі діти і шановні гості! Ви мене впізнали? Я богиня Феміда – богиня правосуддя. А прийшла я до вас із самої Греції. В Греції мене всі знають і поважають, бо я завжди допомагаю людям усувати чвари, суперечки, судити змагання. А роблю я це завжди мудро і об’єктивно. Ніхто не залишається ображеним. Ось і сьогодні, дізнавшись, що у вас відкриття величезного свята – Олімпіади, я вирішила неодмінно побувати і оцінити ваші змагання. Але спочатку я хочу дізнатися, чи знаєте ви, звідки прийшли Олімпійські ігри, з яких часів, з якої країни. Бажаєте дізнатися?  Для цього я приготувала цікаву книгу. Ось вона (показує книгу). Ця книга розповість вам багато нового і цікавого. Отже, в минуле по сторінках історії. Сідайте рівненько і уважно мене слухайте. Було це дуже-дуже давно, коли людина думала лише проте, як вижити, їй необхідно було вміти швидко бігати, плавати, метати, бороти перешкоди. Від уміння людини наздогнати і влучити у здобич, від здібності бути загартованим, залежала його мисливська вдача, а значить і життя. 
Давайте подивимось, як це було. (Танець первісних людей.)
           Отже, стародавнім людям були знайомі елементи спорту – біг, стрибки, метання. Але про спорт ще не було і мови. Народився він пізніш. Батьківщиною спорту вважають Стародавню Грецію.
(Звучить фонограма – В.Мей; “Пори року” Вівальді). 

Понад дві тисячі років тому, на заході Греції, в долині річки Алфей, було містечко Олімпія. В густій зелені оливкових гаїв сяяли біломармурові храми на честь старогрецьких богів Зевса (царя богів), Аполлона ( бога світла і сонця), Афродіти (богині краси і молодості), Артеміди.
Стародавні греки створили багато чудових легенд, які розповідають про виникнення Олімпійських ігор. Як переказують легенди, ці змагання греки запозичили від самих богів, життя яких було сповнене війнами і суперечками, а також подвигами. Любов греків до змагань прищеплювалась з ранніх дитячих років. Вже змалку вони знали секрети бою “півників”, коли, підстрибуючи на одній нозі, треба було збити суперника, не втративши при цьому рівноваги.
(Інсценування “бою півників”).
Взагалі, легенд про виникнення Олімпійських ігор було дуже багато, але існує одна, найбільш правдива, яку взято за основу. Ось послухайте. Тяжкі війни розорювали грецькі держави. Народ не мав спокою. Загарбники безжалісно палили і вирубували сади та виноградники, спустошували поля, руйнували будинки, храми. Люди боялися виходити на вулицю, бо їх могли не тільки пограбувати, а й ще жахливіше – вбити.(Танок воїнів).
 Люди хотіли покласти кінець війнам, але не знали, як це зробити. Вихід знайшов цар Іфрит. Він звернувся до мудреця. 

Іфрит. - О, великий мудрець! Що мені робити, як зберегти свій народ від війни? 
Мудрець. Ти повинен організувати ігри, угодні богам.
Ведуча. І він відправився на зустріч з воїнами.
Іфрит. Забудемо про наші чвари. А суперечки давайте розв’язувати не зброєю, а в змагання на швидкість і спритність. Нехай кожен прийде в Олімпію, і на стадіоні покаже, на що він здатний.
Ведуча. Ідея Іфрита сподобалась воїнам і вони погодились.
· Мир серед воїнів! 
· Скласти зброю!
Доторкуватись до зброї заборонялося. Порушників строго карали.
Так в Греції був встановлений звичай, завдяки якому один раз у 4 роки у розпалі воєн, всі складали зброю і відправлялися в Олімпію на ігри.
За місяць до початку Олімпійських ігор по всій країні розходилися глашатаї сповістити про день урочистого відкриття змагань.
Ведуча. Ось і закінчені усі приготування до свята, всі атлети та гості прибули на свято. На стадіоні майже 50 тисяч глядачів. Про початок ігор сповіщають срібні сурми
(з'являються трубачі).
Ведуча. Олімпійськими іграми керувала суддівська колегія – арбітри. А потім з’являлися атлети, до яких звертався головний суддя: - Якщо ви добре підготувалися до Олімпійських ігор, якщо над вами не тяжіє жоден нещасний вчинок чи лінощі, то йдіть з легким серцем. Якщо ні, повертайтеся назад.
Ведуча. Як і інші свята, Олімпійські ігри починалися з урочистого відкриття. А відкривали свято красуні-гречанки. (Танок “Сіртаки”. Фонограма - музика народна).
Ведуча. Стадіон шумів від захоплення, бо до бою вступали найкращі атлети Греції. Першим видом змагань був біг. У цьому виді атлетам потрібна була спритність, швидкість, витривалість.
Другим видом змагань було метання списа. Цим спортсменам потрібна була не тільки спритність, а і сила. Третім видом була боротьба. Перемогу в цьому виді приносили сміливість, спритність, вміння примінити прийоми.
Останнім видом були кулачні бої. Бійці були високі, атлетичної статури – справжні богатирі. Перемога в кулачному бою вважалась найпочеснішою на Олімпіаді. 

Легкоатлетичні змагання кожних Олімпійських ігор доповнював конкурс майстрів мистецтв. В Греції вважають, що гармонія тіла і духовного світу нероздільні.
 (танок “Афродіта”, фонограма – “Дива” Ф.Кіркорова).
Ведуча. По закінчені Олімпійських ігор, які проіснували декілька віків, переможців усіх видів змагань нагороджували оливковими вінками. (Вихід судді до атлетів з лавровими вінками).
Ведуча. Згодом Грецію завоювали римляни. Римський правитель заборонив проведення Олімпійських ігор. А війни все продовжувалися і продовжувалися. Внаслідок усіх кривавих битв постраждала знаменита Олімпія. Відродилися Олімпійські ігри лише в минулому столітті. І знову це була Греція, місто Афіни. На честь відкриття І Олімпійських ігор був запалений Олімпійський вогонь, і піднятий Олімпійський прапор. Вони стали символами Олімпіади, вони означають дружбу, єдність усіх людей. Ось ідо сьогоднішнього дня з’їжджаються люди з усіх куточків світу, щоб показати свою майстерність. Україна багато разів брала участь в Олімпійських іграх і неодноразово здобувала перемогу. (Звучить фонограма – Т.Повалій “Попурі”).
Входить до залу хлопчик з державним прапором України. 

Хлопчик. Українські спортсмени перемогли! Вони перемогли! “Ура! Ура! Ура!”.
Феміда. Зустрічайте і вітайте переможців сучасних олімпіад!
Переможці Олімпійських ігор, золоті медалісти з фігурного катання – Оксана Баюл, Віктор Петренко. Переможці літніх Олімпійських ігор Тимур Таймазов – легка атлетика, м. Київ,; Інесса Кравець – легка атлетика, м. Київ; Володимир Клічко – бокс, Київщина; Лідія Чопаєва – спортивна гімнастика, м. Донецьк; Рустам Шопиров – спортивна гімнастика, м. Харків; Катерина Серебрянська – художня гімнастика, Крим. 

Тепер ви знаєте, звідки до нас прийшли Олімпійські ігри, про їх батьківщину, про сучасних олімпійських чемпіонів. А на згадку, я хочу подарувати Олімпійську символіку – вогонь і прапор. Нехай їхня присутність допомагає одержати перемогу.
Феміда. Право пронести Олімпійський вогонь і прапор надається найкращим спортсменам дитячого садка. (З факелом і прапором діти проходять круг пошани).

Феміда. З цієї хвилини, малі Олімпійські ігри я оголошую відкритим! Змагайтеся! Перемагайте! Хай щастить, вам любі діти! А мені вже час … До побачення! 
(Феміда виходить із залу). 
Вбігають клоуни). Клоуни М'ямлик і Шустрик оглядають святково прибрану залу, знайомляться з присутніми, з'ясовують куди вони потрапили, що тут відбувається. Клоуни починають вдавати з себе справжніх чемпіонів, своїми словами і діями роблять антирекламу спорту. Але діти їх не підтримують. Тоді клоуни, щоб вияснити, які ж діти любителі спорту, пропонують влаштувати їм невеличку вікторину. Вони запитують дітей:
- Які ви знаєте види спорту?
- Хто такий чемпіон?
- Чим нагороджують чемпіонів?
- Які ви знаєте спортивні знаряддя?
- Які ви знаєте спортивні передачі?
Ведуча. Дійсно діти вже багато знають про спорт. Клоуни цього не знали. Вони вирішують також зайнятися спортом, і брати участь у малих Олімпійських іграх разом з присутніми дітьми.
До залу вбігає тренер з свистком.
Тренер. Хто тут погано говорить про спорт? 

Клоуни. Вибачте, ми більше так ніколи не будемо говорити. Ваші діти нам багато розповіли про спорт. Адже ми і не підозрювали, що це так важливо і цікаво. Дозвольте і нам з вами займатися!
Тренер. Спробуйте! Ви будете задоволені! 

Тренер. Команди, шикуйсь! (Команди шикуються одна проти іншої).
Тренер.- Мої діти знають: 

Дитина. Лиш один рецепт на світі. 

   Всім-усім підходить дітям – 

    Коли спорт полюбиш, 

    Сильним, спритним будеш

 Всі діти. Сильним, спритним будеш. 

Дитина.   Всім відомо – це чудово, 

     Коли кожен з нас здоровий! 

     Тільки треба знати: 

Всі діти Як здоровим стати.  

Тренер. Наші діти всі спортивні, сильні, швидкі, спритні. А це тому, що у нашому садочку фізкультура на першому місці. Доведемо це, діти? А наші змагання будуть судити арбітри – наші гості.
Тренер. - Команди, шикуйсь! Вітаємо команди! Команда “Чемпіон”. Капітан команди - … 
Команда “Лідер”. Капітан команди - … 

Капітани команди – вітають один одного; команди вигукують вітання - Фізкультпривіт! 

Тренер. - Першим видом змагань оголошую. “Юні гімнасти”. Передача м’яча над головою.
Команди стоячи в колону по одному за сигналом тренера передають м’яч.

Переможців змагань визначають гості.

 Тренер. Другий вид змагань: “Подолання перешкод”.
Команди стоячи в колону по одному за сигналом тренера долають перешкоди створені з кілець (5-6 кілець розташовані в одну лінію). По закінчення дистанції перешкоду долає наступний учасник команди.

Тренер. Третій вид змагань: “ Юні хокеїсти ”.

Команди стоячи в колону по одному за сигналом тренера ведуть хокейними клюшками футбольні (волейбольні) м’ячі, (надувні шари) обводячи штучно створені перешкоди. По закінчення дистанції перешкоду долає наступний учасник команди. Змагання закінчуються після того як останній учасник подолав дистанцію.
Тренер. Четвертий вид змагань: “ Перетягування канапи (канат) ”.

Команди з двох сторін тримають  канапу. За командою тренера починають перетягувати канапу. Програє команда, яка першою заступить за обмежувальну лінію.

Тренер. П’ятий вид змагань: “ Лабіринт”.

Команди стоячи в колону по одному за сигналом тренера починають долати перешкоди:

· подолання зламаного мосту через річки (переповзання на животі по гімнастичній лавці);

· подолання тунелю ( учасник долає тунель створений із тканини);

· групу перешкод створених з гімнастичних кілець (п’ять кілець необхідно розмістити таким чином, щоб учасник змагань перед кожним кільцем змінював напрямок руху. 
По закінчення дистанції перешкоду долає наступний учасник команди. Змагання закінчуються після того як останній учасник подолав дистанцію.

Тренер. Ну ось і закінчились наші малі Олімпійські ігри. Тепер просимо наше журі підвести підсумки змагань. Слово надається головному судді змагань. 

Головний суддя змагань.  Підводить підсумок змагань. 
Проводиться офіційне нагородження команд. 

Тренер. Діти, сьогодні на нашому святі переможених немає, бо перемогла дружба!
(Звучить у дитячому виконанні пісня “Олимпийская дружба”, сл. П. Ермішева).

Ведуча. Малі Олімпійські ігри  у _________________ навчальному закладі оголошуються закритими. Звучить козацький марш. Учасники та гості залишають зал.

Спортивне свято
 
Сценарій свята для учнів 1—4 класів
 
Мета. Виховувати любов до фізкультури та спорту: розвива​ти руховий апарат, фізичні умін​ня та навички, зміцнювати здо​ров'я, виховувати почуття дружби, колективізму.
Обладнання: 2 скакалки, 2 м'ячі, 2 мішки, 2 повітряні куль​ки, 2 гімнастичні лави, кеглі, факел, Олімпійський прапор, 40 прапорців, 40 квіток, плака​ти, гасла. 
Місце проведення: спортзал школи.
 
ХІД СВЯТА
І. Святково прибраний зал: плакати, гасла, повітряні куль​ки, в залі — батьки, вчителі, діти, гості.
Ведучий. До залу запрошу​ються учні 1—4 класів (під му​зичний супровід діти заходять і займають свої місця. Всі вико​нують пісню «Святковий марш»).
1 учень. У хлопців наших
  Характер спортивний.
  Вони чемпіони майбутні у нас,
  І спритні, і дужі,
  Тож зовсім не дивно,
  Що з ними бадьорість
  Приходить у клас.
2 учень. У наших дівчаток
характер не гірший,
Вони полюбили скакалки, м'ячі.
Вони відставати не звикли від інших,
Тож спробуй на вулиці їх дожени!
3 учень. Спортивний характер у нашого класу,
Ми друга плече відчували завжди.
І всім нам давно уже ясно:
Хто дружить зі спортом —
Не знає біди.
Ведуча. Понад 1000 років у Прадавній Греції в містечку Олімпії один раз на 4 роки збиралися найкращі атлети, щоб позмагатися в силі, швидкості, спритності. Ці змагання назива​лися Олімпійськими іграми. Сьо​годні у нас — шкільні Олімпійські Ігри. Право запалити факел і внести прапор Олімпійських ігор надається кращим бігунам 1—4 класів.
(Учні під музичний супровід піднімають прапор, запалюють і встановлюють на сцені факел. На сцену вибігають дівчатка (20 учениць) і виконують вправи з прапорцями.)
Ведучий. Спробуймо подумки полинути в славне минуле України і побувати в Запорізькій Січі.
(Входять 5 хлопчиків, одягне​них в український національний одяг.)
Сценка.
Отаман Рудзік. Чи є охота у вас, козаки, на цім святі позма​гатися, силу, спритність показа​ти? Згода?
Козаки. Згода! Згода!
Отаман. Тоді приготуйтеся до змагань! Перше змагання: чий курінь наносить більше води в казанок (під музичний супровід козаки носять ложками воду з відерець в казанки).
Отаман. Щоб кашу зварити, треба вогонь запалити.
Друге змагання: хто більше дров принесе до вогню (козаки переносять «дрова» — олівці).
Отаман. А тепер третє зма​гання: перетягування каната.
Ведучий. Сьогодні в залі зма​гатимуться між собою кращі спортсмени. За їхніми виступа​ми уважно стежитиме журі (ого​лошується склад журі і умови змагань).
Ведуча. Учасники змагань, слухайте мою команду:
На середину залу — кроком руш! На 2 команди розрахуйсь!
Капітанам здати рапорт про готовність до змагань (капітани здають рапорт).
Ведучий. Прошу команд при​вітати одна одну. Розпочинаємо змагання. Перше змагання для капітанів:
І. Які види спорту ви знаєте?
2. Хто швидше надме повітря​ну кульку?
3. Гра «Бій півнів».
(Слово журі.)
Ведучий. Команди, до зма​гань приготуватись!
1. «Подорож горами» (стриба​ють 1/3 відстані на лівій нозі, 1/3 на правій, 1/3 — на двох но​гах).
2. Естафета зі скакалкою (об​бігти навколо кеглі і передати скакалку іншому).
3. «Найкращий стрибун» (пе​рестрибнути на двох ногах з місця «рів з водою»).
4. «Крос з м'ячем» (м'яч про​вести між кеглями).
5. Велика естафета»:
а) повзання по гімнастичній лаві;
б) стрибки у мішку;
в) біг з м'ячем поміж ніг.
(Учасників .змагань вітають піснею учні ___ кл.)
Ведучий. Вікторина для убо​лівальників:
1. Яке спортивне взуття ви знаєте?
2. Які є м'ячі?
3. В якій грі користуються най​легшим м'ячем?
4. В якому виді спорту треба падати на фініші?
5. Скільки хвилин триває фут​больний матч?
6. Скільки гравців у футбольній команді?
Ведуча. А зараз слово журі (переможці нагороджуються «медалями»).
Ведучий. А тепер отримують грамоти кращі спортсмени з бігу та зі стрибків у довжину з місця (грамоти вручає завуч школи).
(Пісні-вітання від учнів 1—2 класів.)
Ведучий. На цьому наше свя​то закінчуємо.
Право загасити вогонь й опу​стити прапор надається кращим бігунам 1—4 класів. (Вибігають дівчатка й виконують вправи з квітами. Всі учні співають пісню «Закаляйся, если хочешь быть здоров».)
 Малі олімпійські ігри
 

Мета. Створити атмосферу свята, ознайомити дітей з історією Олімпійських ігор;з  культурою і традиціями Стародавньої Греції, символікою Олімпійських ігор (прапор, факел);
Поглибити знання дітей про видатних спортсменів України;
Розвивати інтерес до пізнання історії спорту нашої країни;
Розвивати естетичні погляди, почуття смаку;
Розширити знання дітей про такі поняття, як спортивні знаряддя;
Виховувати любов до фізкультури та спорту, розвивати фізичні уміння;
Виховувати спритність, витриманість, сміливість, почуття колективізму, дружби, взаємовиручки, прививати прагнення до занять фізкультурою;
Виховувати відчуття патріотизму, любов до Батьківщини.
 
Оформлення залу. Декорація: “мармуровий храм з міста Олімпіади”, на центральній площі – 5 олімпійських кілець, факел, олімпійський вогонь, олімпійський та державний прапори, вздовж бічних стін низки кольорових плакатів.   
 
Хід свята.
 
Ведуча. Добрий день, шановні гості! Раді вітати вас на нашому святі! Сьогодні ви станете свідками народження майбутніх спортсменів. Зустрічайте – майбутнє України!
Звучить фонограма пісні у виконанні Ф.Кіркорова.
Вітаю вас, дорогі діти і шановні гості! Ви мене впізнали? Я богиня Феміда – богиня правосуддя. А прийшла я до вас із самої Греції. В Греції мене всі знають і поважають, бо я завжди допомагаю людям усувати чвари, суперечки, судити змагання. А роблю я це завжди мудро і об’єктивно. Ніхто не залишається ображеним. Ось і сьогодні, дізнавшись, що у вас відкриття величезного свята – Олімпіади, я вирішила неодмінно побувати і оцінити ваші змагання. Але спочатку я хочу дізнатися, чи знаєте ви, звідки прийшли Олімпійські ігри, з яких часів, з якої країни. Бажаєте дізнатися?
Для цього я приготувала цікаву книгу. Ось вона (показує книгу). Ця книга розповість вам багато нового і цікавого. Отже, в минуле по сторінках історії. Сідайте рівненько і уважно мене слухайте.
Було це дуже-дуже давно, коли людина думала лише проте, як вижити, їй необхідно було вміти швидко бігати, плавати, метати, бороти перешкоди. Від уміння людини наздогнати і влучити у здобич від здібності бути загартованим, залежала його мисливська вдача, а значить і життя. Давайте поживимось, як це було.
(Танець первісних людей.)
Отже, стародавнім людям були знайомі елементи спорту – біг, стрибки, метання. Але про спорт ще не було і мови. Народився він пізніш. Батьківщиною спорту вважають Стародавню Грецію.
(Звучить фонограма – В.Мей; “Пори року” Вівальді).
Понад дві тисячі років тому, на заході Греції, в долині річки Алфей, було містечко Олімпія. В густій зелені оливкових гаїв сяяли біломармурові храми на честь старогрецьких богів Зевса (царя богів), Аполлона ( бога світла і сонця), Афродіти (богині краси і молодості), Артеміди.
Стародавні греки створили багато чудових легенд, які розповідають про виникнення Олімпійських ігор. Як переказують легенди, ці змагання греки запозичили від самих богів, життя яких було сповнене війнами і суперечками, а також подвигами. Любов греків до змагань прищеплювалась з ранніх дитячих років. Вже змалку вони знали секрети бою “півників”, коли, підстрибуючи на одній нозі, треба було збити суперника, не втративши при цьому рівноваги.
(Інсценування “бою півників”).
Взагалі, легенд про виникнення Олімпійських ігор було дуже багато, але існує одна, найбільш правдива, яку взято за основу. Ось послухайте. Тяжкі війни розорювали грецькі держави. Народ не мав спокою. Загарбники безжалісно палили і вирубували сади та виноградники, спустошували поля, руйнували будинки, храми. Люди боялися виходити на вулицю, бо їх могли не тільки пограбувати, а й ще жахливіше – вбити.
(Танок воїнів).
- Люди хотіли покласти кінець війнам, але не знали, як це зробити. Вихід знайшов цар Іфрит. Він звернувся до мудреця.
Іфрит. О, великий мудрець! Що мені робити, як зберегти свій народ від війни?
Мудрець. Ти повинен організувати ігри, угодні богам.
Ведуча. І він відправився на зустріч з воїнами.
Іфрит. Забудемо про наші чвари. А суперечки давайте розв’язувати не зброєю, а в змагання на швидкість і спритність. Нехай кожен прийде в Олімпію, і на стадіоні покаже, на що він здатний.
Ведуча. Ідея Іфрита сподобалась воїнам і вони погодились.
-         Мир серед воїнів! Скласти зброю!
-         Доторкуватись до зброї заборонялося. Порушників строго карали.
Так в Греції був встановлений звичай, завдяки якому один раз у 4 роки у розпалі воєн, всі складали зброю і відправлялися в Олімпію на ігри.

- За місяць до початку Олімпійських ігор по всій країні розходилися глашатаї сповістити про день урочистого відкриття змагань.
Ось і закінчені усі приготування до свята, всі атлети і гості попереджені і запрошені на свято. На стадіоні майже 50 тисяч глядачів. Про початок ігор сповіщають срібні сурми.
(З'являються трубачі).
Олімпійськими іграми керувала судійська колегія – арбітри. А потім з’являлися атлети, до яких звертався головний суддя:
- Якщо ви добре підготувалися до Олімпійських ігор, якщо над вами не тяжіє жоден нещасний вчинок чи лінощі, то йдіть з легким серцем. Якщо ні, повертайтеся назад.
Ведуча. Як і інші свята, Олімпійські ігри починалися з урочистого відкриття. А відкривали свято красуні-гречанки.
(Танок “Сіртаки”. Фонограма - музика народна).
Ведуча. Стадіон шумів від захоплення, бо до бою вступали найкращі атлети Греції. Першим видом змагань був біг. У цьому виді атлетам потрібна була спритність, швидкість, витривалість.
Другим видом змагань було метання списа. Цим спортсменам потрібна була не тільки спритність, а і сила.
Третім видом була боротьба. Перемогу в цьому виді приносили сміливість, спритність, краса прийомів.
Останнім видом були кулачні бої. Бійці були високі, атлетичної статури – справжні богатирі. Перемога в кулачному бою вважалась найпочеснішою на Олімпіаді.
Легкоатлетичні змагання кожних Олімпійських ігор доповнював конкурс майстрів мистецтв. В Греції вважають, що гармонія тіла і духовного світу нероздільні.
(Танок “Афродіта”, фонограма – “Дива” Ф.Кіркорова).
Ведуча. По закінчені Олімпійських ігор, які проіснували декілька віків, переможців усіх видів змагань нагороджували оливковими вінками.
(Вихід судді до атлетів з лавровими вінками).
 Згодом Грецію завоювали римляни. Римський правитель заборонив проведення Олімпійських ігор. А війни все продовжувалися і продовжувалися. Внаслідок усіх кривавих битв постраждала знаменита Олімпія. Відродилися Олімпійські ігри лише в минулому столітті. І знову це була Греція, місто Афіни.

На честь відкриття І Олімпійських ігор був запалений Олімпійський вогонь, і піднятий Олімпійський прапор. Вони стали символами Олімпіади, вони означають дружбу, єдність усіх людей. Ось ідо сьогоднішнього дня з’їжджаються люди з усіх куточків світу, щоб показати свою майстерність. Україна багато разів брала участь в Олімпійських іграх і неодноразово здобувала перемогу.
(Звучить фонограма – Т.Повалій “Попурі”).
Входить до залу хлопчик з державним прапором України. 
Хлопчик. Українські спортсмени перемогли! Вони перемогли!
“Ура! Ура! Ура!”.
Феміда. Зустрічайте і вітайте переможців сучасних олімпіад!
Переможці Олімпійських ігор, золоті медалісти з фігурного катання – Оксана Баюл, Віктор Петренко.
Переможці літніх Олімпійських ігор Тимур Таймазов – легка атлетика, м. Київ,; Інесса Кравець – легка атлетика, м. Київ; Володимир Клічко – бокс, Київщина; Лідія Чопаєва – спортивна гімнастика, м. Донецьк; Рустам Шопиров – спортивна гімнастика, м. Харків; Катерина Серебрянська – художня гімнастика, Крим.

Тепер ви знаєте, звідки до нас прийшли Олімпійські ігри, про їх батьківщину, про сучасних олімпійських чемпіонів. А на згадку, я хочу подарувати Олімпійську символіку – вогонь і прапор. Нехай їхня присутність допомагає одержати перемогу.

Феміда. Право пронести Олімпійський вогонь і прапор надається найкращим спортсменам дитячого садка.

(З факелом і прапором діти проходять круг пошани)
Феміда. З цієї хвилини, малі Олімпійські ігри я оголошую відкритим! Змагайтеся! Перемагайте! Хай щастить, вам любі діти! А мені вже час … До побачення!
(Феміда виходить із залу).
(Вбігають клоуни).
Клоуни М'ямлик і Шустрик оглядають святково прибрану залу, знайомляться з присутніми, з'ясовують куди вони потрапили, що тут відбувається. Клоуни починають вдавати з себе справжніх чемпіонів, своїми словами і діями роблять антирекламу спорту. Але діти їх не підтримують. Тоді клоуни, щоб вияснити, які ж діти любителі спорту, пропонують влаштувати їм невеличку вікторину. Вони запитують дітей.
-         Які ви знаєте види спорту?
-         Хто такий чемпіон?
-         Чим нагороджують чемпіонів?
-         Які ви знаєте спортивні знаряддя?
-         Які ви знаєте спортивні передачі?
Дійсно діти вже багато знають про спорт. Клоуни цього не знали. Вони вирішують також зайнятися спортом, і брати участь у малих Олімпійських іграх разом з присутніми дітьми.
До залу вбігає тренер з свистком.
Тренер. Хто тут погано говорить про спорт?
Клоуни. Вибачте, ми більше так ніколи не будемо говорити. Ваші діти нам багато розповіли про спорт. Адже ми і не підозрювали, що це так важливо і цікаво. Дозвольте і нам з вами займатися!
Тренер. Спробуйте! Ви будете задоволені!
-         Команди, шикуйсь! (Команди шикуються одна проти іншої).
-         Мої діти знають, що…
Дитина. 
Лиш один рецепт на світі
Всім-усім підходить дітям –
Коли спорт полюбиш,
Сильним, спритним будеш.
Всі. Сильним, спритним будеш.
Дитина. Всім відомо – це чудово,
              
 Коли кожен з нас здоровий!

               Тільки треба знати:
Всі. Як здоровим стати.
Тренер. Наші діти всі спортивні, сильні, швидкі, спритні. А це тому, що у нашому садочку фізкультура на першому місці. Доведемо це, діти? А наші змагання будуть судити арбітри – наші гості.
-         Команди, шикуйсь! Вітаємо команди! Команда “Чемпіон”. Капітан команди - … Команда “Лідер”. Капітан команди - … - Ура!
-         Фізкультура!
-         Першим видом змагань оголошую:
1.     Передача м’яча над головою.
2.     Юні гімнасти.
3.     Подолання перешкод.
4.     Юні хокеїсти.
5.     Канат.
6.     Лабіринт.
Тренер. Ну ось і закінчились наші малі Олімпійські ігри. Тепер просимо наше журі підвести підсумки змагань. Слово надається головному судді змагань.

(Виступ. Підсумок змагань. Нагородження команд).
Тренер. Діти, сьогодні на нашому святі переможених немає, бо перемогла дружба!
(Звучить у дитячому виконанні пісня “Олимпийская дружба”, сл. П. Ермішева).
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Мета: Виховувати любов до фізкультури та спорту, розвивати руховий апарат, фізичні уміння та навички, зміцнювати здоров'я. Виховувати почуття дружби, колективізму, взаємовиручки. Прищеплювати прагнення до занять фізкультурою. Формувати колектив класної родини.
Свято проходить у спортивному залі, який обладнаний необхідним спортивним інвентарем: обручами, кеглями, гімнастичними лавами, палицями, м’ячами, мішками для стрибків тощо. Під стіною розміщені столи для суддів. У залі знаходяться вболівальники і гості.
Лунає спортивний марш. До залу входять члени класної родини.

Вчитель: Дорога класна родино, гості! Сьогодні, як і щорічно, ми зібралися на наше улюблене фізкультурно-художнє свято, щоб позмагатись у силі, спритності і просто відпочити. Рада вас бачити здоровими, бадьорими, готовими до фізичного виховання, судитимуть змагання...
Вчитель фізкультури: Учасники змагань, слухайте мою команду. На дві команди з однаковою кількістю дорослих і дітей розійдись! Команди, шикуйсь, струнко! Вільно!
Кожній команді треба вибрати капітана (бажано з числа дорослих), придумати назву і привітання. Команди, готові?
Команди (хором): Готові!
Команди вітають одна одну, капітани здають рапорт вчителю фізкультури про готовність до змагань.
Вчитель фізкультури: Команди, уважно послухайте умови і правила змагань (пояснює, що змагання будуть проходити в три етапи, а в перерві між ними будуть показові виступи спортсменів-старшокласників, предметна вікторина, номери художньої самодіяльності).
Отже, розпочинаємо перший тур змагань. В першому турі ігри-естафети. Команди, до змагання в іграх-естафетах приготуйсь!
Звучить весела спортивна мелодія.
Гра-естафета “Баскетболіст”.
Кожен гравець команди веде м’яч до баскетбольного щита і закидає його в корзину. Зловивши, передає м’яч наступному гравцеві, який повинен зробити те, що й попередній. Команда, котра швидше виконає завдання, отримає 100 очок, котра пізніше – 50.
Естафета з обручами.
Потрібно пробігти від пункту А до пункту В і назад, перестрибуючи через обруч, як через скакалку. Команда, котра швидко виконає завдання, отримує 100 очок, котра пізніше – 50.
(Проводиться гра “На яку фігуру схоже?”). Вчитель показує зображення, що складають з геометричних фігур, а діти відповідають на запитання.
1. Перед вами – клоун Тяпка,
На що схожа його шапка?
2. Пере вами – клоун Мишка,
На що схожа його книжка?
3. Перед вами – клоун Кіт,
Що нагадує живіт?
Синя ковдра є у ночі –
Укрива кого захоче, -
Ще й співає колисанку:
Спіть до ранку...
(Проводиться гра “Що правда, а що ні?”).
1. Настала ніч, і діти пішли до дитсадка. Правда?
2. Наступив день і діти пішли вмиватись. Правда?
3. Вночі діти роблять ранкову гімнастику. Правда?
4. Вдень на небі сяють зорі, а навкруги темно-темно. Правда?
Естафета “Подорож по горах”
Бігову доріжку поділити на три рівні частини. Гравці у першій частині стрибають на лівій нозі, у другій – на правій, у третій – на двох. Назад повертаються, біжучи. Котра команда пробіжить швидше, отримає 100 очок, котра пізніше – 50.
Поки судді підраховують набрані очки, виступають гімнасти.
Вчитель: Увага! Слухайте результати першого туру змагань.
Вчитель фізкультури: А зараз конкурс капітанів! Капітани команд на середину залу кроком руш!
Конкурс на спритність. Ось вам тенісні ракетки, м’ячі. Ви будете відбивати м’яч від ракетки скільки зможете, аж поки він не впаде додолу. Гравці кожної команди вголос рахуватимуть, скільки ударів ви зробите. За кожен удар нараховується 10 очок.
Конкурс на координацію. Сядьте на стільці. Ми вам зав’яжемо очі. Обидва встаєте, повертаєтеся вправо і робите два кроки, тоді вліво, робите два кроки, і знову вліво – два кроки (вийде квадрат). Сідайте на стільці.
Поки судді визначають капітана-переможця, виступають спортсмени-дзюдоїсти.
Вчитель фізкультури: Увага всім членам команд. Проголошується невеличка спортивна вікторина. За правильну відповідь на поставлене питання команда отримає 10 очок.
1) Який м’яч найважчий і який найлегший (Набивний і тенісний).
2) Скільки гравців у футбольній команді? (11)
3) Скільки білих фігур у шахах? (16)
4) Як часто проводяться Олімпійські ігри? (Раз у 4 роки)
5) Які ігрові види спорту беруть участь у літніх Олімпійських іграх? (футбол, волейбол, гандбол тощо).
6) Скільки гравців у волейбольній команді? (6)
7) Скільки гравців у баскетбольній команді? (5)
8) Які ви знаєте фізичні якості? (Сила, витривалість, спритність, гнучкість тощо).
9) Які ви знаєте спортивні стилі плавання? (Вільний, кроль на грудях, кроль на спині, батерфляй, брас).
10) Які ви знаєте види плавання? (Академічний, на байдарках, на каноє, на ялах, на шлюпках).
Поки судді підводять підсумки вікторини, перед учасниками виступають батьки (артисти обласної філармонії) з танцювальною програмою.
Вчитель фізкультури: Увага! Розпочинаємо третій тур змагань.
Передавання м’яча двома руками над головою.
Першому гравцеві дається м’яч. Піднявши м’яч над головою, він передає його другому гравцеві. Коли м’яч дійде до останнього гравця в колоні, той з м’ячем перебігає наперед і знову його передає. Гра закінчується тоді, коли перший гравець знову займе своє місце. Переможе та команда, яка закінчить гру першою (100 очок). Хто закінчить пізніше – 50.
Проводиться естафета.
Вчитель фізкультури: Велика естафета. Її умови: по-пластунськи пролізти по гімнастичній лаві, потім встати, залізти у мішок, дострибати до корзини з м’ячем, взяти м’яч у руки і на бігу вцілити ним у визначену мішень.
Тоді бігом вернутися назад. За швидше виконані завдання команда отримає 100 очок, за пізніше – 50.
Поки судді підводять підсумки третього туру, виступає вокальна група старшокласниць, яких вчителька навчала в початкових класах.
Вчитель фізкультури: Увага всім учасникам! Слово надається суддям змагань.
Судді підводять підсумки змагань, оголошують команду-переможницю. Слово для привітання і вручення призів надається директору школи.
Вчитель: Відомо, що фізична культура має велике значення в житті кожної людини. Особливо важливим є цей вид діяльності для молодших школярів. Він сприяє розвитку у них не лише фізичних якостей, а й моральних. Основним компонентом системи фізичного виховання учнів початкових класів є ранкова гімнастика. Подивіться новий комплекс ранкової гімнастики, який підготував для вас вчитель фізкультури з групою дітей класу.
Під музичний супровід учні виконують вправи.
Вчитель: Наше свято завершилось. До нових зустрічей.
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