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ПОЛОЖЕННЯ

Про Всеукраїнський  олімпійський урок  2010 р.

у Київський   області

1. Загальні положення

1.1.
Ініціатором і засновником Всеукраїнського олімпійського уроку є Національний олімпійський комітет України.
1.2.
Всеукраїнський олімпійський урок  у Київський області  проводиться спільно з управлінням з питань фізичної культури і спорту   ,управлінням фізичного виховання освіти і науки  облдержадміністрації та обласним відділенням НОК України напередодні Дня фізичної культури і спорту.
1.3.
Всеукраїнський олімпійський урок – це спортивно-виховний захід, який має різні види та форми і проводиться в загальноосвітніх навчальних закладах , позашкільних навчальних закладах , інших навчальних закладах на центральних майданах міст і селищ по всій території області.
1.4.
Основна мета  олімпійського уроку – виховання учнів на гуманістичних цінностях  олімпійського руху, формування в них навичок і культури здорового способу життя , залучення їх до активних занять фізичною культурою та спортом.
У 2010 році Всеукраїнський  олімпійський урок  2010 р. у Київський   області проводиться в рамках заходів з відзначення 20 річчя з дня заснування 
Національного Олімпійського комітету України.

1.5.
Правове регулювання проведення Всеукраїнський олімпійського уроку  в Київський області, здійснюється відповідно до законодавства України та цього Положення.
1.6.
При проведенні олімпійського уроку не допускається використання прапорів, гасел, символік тощо, які мають ознаки політичних партій , різних рухів та організацій громадян які не мають спортивної спрямованості. Не допускається будь яка політична агітація та пропаганда.
                                    2.   Мета та задачі
2.1.
Мета Всеукраїнського олімпійського уроку в Київській області – пропаганда здорового способу життя , поширення ідей олімпізму , розвиток олімпійського руху в Україні шляхом залучення якомога більшої кількості дітей, юнацтва та молоді до занять спортом .

2.2.
Основні навчальні задачі:

· сформувати свідомість учнів щодо корисності  та необхідності занять фізичною культурою та спортом ;

· збагатити знання учнів стосовно олімпійських видів спорту, історії Олімпійських ігор, видатних спортсменів;

· сформувати уявлення учнів про олімпійський рух у світі, Україні та зокрема у Київській області.

2.3. Основні пізнавальні задачі:

· розвити пізнавальний інтерес до фізичної культури. Спортом та олімпійського руху;

· створити засобами фізичної культури та спорту творчу атмосферу. Пробудити в учнях бажання розвиватися та удосконалювати свої здібності;

2.4. Основні виховні задачі:

· сформувати позитивне відношення та стійкий інтерес до фізичної культури, спортом

олімпійського руху та здорового способу життя.

· сприяти вихованню почуття патріотизму, гордості за успіхи
українських    спортсменів, які гідно представляють нашу державу на міжнародних змаганнях найвищих 

              рівнів;

· сприяти поширенню ідей гуманізму.

3. Форми Всеукраїнського олімпійського уроку

Всеукраїнський олімпійський урок може проводиться у теоретичній та практичній формах 

3.1.
Теоретична форма олімпійського уроку включає в себе: вікторини, 
диспути, конференції, усні журнали, запитання – відповіді , зустрічі з видатними спортсменами, тренерами та діячами фізичної культури і спорту.

3.2.
Практична форма олімпійського уроку включає в себе: міні – турніри, естафети. показові виступи вихованців спортивних шкіл та секцій, тренування , які проводять видатні спортсмени та тренери , а також олімпійські ритуали.

4. Місця та види проведення  олімпійського уроку
Залежно від місця проведення  олімпійського урок може мати різні види.

 4.1. Відкритий урок з фізичної культури – проводиться в загальноосвітніх
 закладах за участю Олімпійських чемпіонів, призерів олімпійських ігор , відомих спортсменів, тренерів, випускників навчального закладу, що мають спортивні досягнення , педагогічного колективу навчального закладу та інших запрошених. Реалізуючі навчальні пізнавальні та виховні  завдання  вчитель самостійно обирає форми та методичні прийоми роботи на уроці : виконання  учнями фізичних вправ з олімпійських видів спорту, проведення змагань, естафет, конкурсів на краще знання олімпізму ( основна форма уроку).

4.2. Відкритий олімпійський урок в регіоні – проводиться обласним відділенням НОК України спільно з структурними підрозділами обласного управління з питань фізичної культури і спорту та управління фізичного виховання освіти і науки , на площах міст , селищ , сіл за погодженням з органами місцевого самоврядування із залученням великої кількості учнів загальноосвітніх шкіл, вихованців ДЮСШ, спортсменів, представників спортивної громадськості , органів державної влади та місцевого самоврядування..

Під час заходу уповноваженим представником зачитується звернення Президента НОК України.

Проведення Відкритого олімпійського уроку може супроводжуватись концертами , виступами художньої самодіяльності , спортивними змаганнями , іншими заходами , направленими на популяризацію здорового способу життя та поширенню ідей олімпізму.

Олімпійський урок проводиться відповідно методичних рекомендацій, що додаються .

5.    Звітування
5.1.
Звіти про проведення заходів в навчальних закладах , спортивних організаціях та інших місцях – подаються за встановленими НОК України вимогами за формою, що додається ( додаток 2) , до 25 вересня 2010 року  в управління з питань фізичної культури і спортом  Київської облдержадміністрації .
5.2.
Звітування за використання бюджетних коштів на проведення  заходу здійснюється відповідно до чинного законодавства України.

6.
Фінансування

Проведення  Олімпійського уроку фінансується за рахунок коштів місцевих бюджетів , коштів підприємств , установ, організації усіх форм власності , фізичних осіб, інших джерел не заборонених законодавством України.
7.
Заключні положення

Зміни та доповнення до положення можуть бути внесені не пізніше ніж за два місяці до дати проведення всеукраїнського олімпійського уроку.

