Методичні рекомендації щодо виявлення, вивчення, узагальнення та поширення передового педагогічного досвіду з метою його  участі у міський педагогічний виставці «Освіта славутича-2012»

Відповідно до Положення про атестацію педагогічних працівників, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки від 6 жовтня 2010 року № 930, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 14 грудня 2010 року за № 1255/18550, підкреслюється значимість вміння сучасного педагога застосовувати інноваційні освітні методики й технології, активно їх використовувати та поширювати у професійному середовищі; продукувати оригінальні, інноваційні ідеї. Аналіз змісту експонатів традиційної педагогічної виставки «Освіта Славутича» показує, що більшість досвідів узагальнено з проблем навчання, небагато – з виховання і найменше - з управління. Дослідження ефективності управління методичною роботою в закладах освіти міста показало, що в основному досвіди узагальнюються в останній рік міжатестаційного періоду педагогів або, навіть, в останні дні атестаційного року. Зауважимо, що основою будь-якого ППД має бути пошук інновацій, ідей, ноу-хау, жива творчість. Однак дедалі частіше можна спостерігати відхід від цих принципів, натомість – сліпе копіювання інтернет-джерел, лише теоретичне опрацювання фахової літератури, відсутність особистого експерименту конкретного педагога. Тому актуальним напрямком діяльності методичних служб і надалі має залишатися відстеження системи роботи конкретного педагога за міжатестаційний період, компетентна експертиза і узагальнення, а найважливіше – поширення ППД за допомогою сучасних інструментів. 

Передовий педагогічний досвід: на що звернути увагу?

Загальновідомо, що спільним для ППД є досягнення позитивного результату при менших, ніж зазвичай, затратах часу і сил. Головна мета аналізу та узагальнення ППД - розкрити способи і прийоми, за допомогою яких це вдається. Не менш важливим також є сприяння розвитку професійної майстерності педагога, стимулювання його творчих пошуків. Робота з виявлення, вивчення, узагальнення та поширення ППД має тривати в середньому 2-3 роки. 

Досвід вивчається експертною комісією (відвідування системи навчальних занять та інших форм навчально-виховного процесу, заміри навчальних досягнень учнів, збір емпіричного матеріалу тощо) і узагальнюється відповідальною особою. Відповідальна особа (заступник директора, вихователь-методист, методист методцентру) систематизує дібраний матеріал, здійснює опис, визначає форму узагальнення, готує відповідні документи і подає на розгляд експертної комісії (методичного об'єднання, педагогічної ради, науково-методичної ради методцентру, науково-методичної ради інституту післядипломної освіти). На основі поданих документів відповідним органом виноситься ухвала про ППД, що фіксується у протоколі. У процесі узагальнення та опису досвіду важливо пам'ятати про його технологічні якості – відтворюваність, тиражування, його теоретичне осмислення і обґрунтування. 

Інформаційне забезпечення ППД: послідовність дій 

Матеріали обов'язково оформлюються в паперовому та електронному вигляді. 

Послідовність складання матеріалів паперової версії (папки): титульний аркуш, зміст досвіду, подання або витяг з протоколу засідання відповідного колегіального органу навчального закладу про рекомендацію щодо схвалення досвіду, характеристика на автора досвіду, анотація або рецензія, опис змісту досвіду, висновки, рекомендації, бібліографія, додатки.

Електронна версія (диск) містить: титульний аркуш, зміст досвіду, характеристика на автора досвіду, опис змісту досвіду, висновки, рекомендації, бібліографія, додатки (мультимедійні презентації у програмі Microsoft Power Point, відео, фото, конспекти, сценарії, дидактичний матеріал). 
Оформлення матеріалів перспективного педагогічного досвіду. Паперову версію досвіду разом з диском в паперовій обкладинці зшивають на брошурувальнику (біндері), використовуючи прозору пластикову обкладинку. Зміст досвіду оформлюють на аркушах формату А-4 (210-298мм) на одному боці аркуша білого паперу. Текст друкують через 1,5 міжрядкових інтервали. Шрифт 14 Times New Roman. Параметри сторінки: верхнє, ліве і нижнє поле - 20 мм, праве - 15 мм. Вирівнювання тексту по ширині рядка. Розділи і підрозділи повинні мати заголовки. Пункти та підпункти можуть мати заголовки. Заголовки структурних елементів потрібно розташовувати посередині рядка і друкувати великими літерами без крапки в кінці. Якщо заголовок складається із двох і більше речень, їх розділяють крапкою. 

Титульний аркуш містить дані, що подаються у такій послідовності: а) повна назва відділу освіти, міського методичного центру, закладу освіти; тема досвіду; відомості про автора досвіду, адреса досвіду; рік оформлення матеріалу. Вибір теми передбачає науковість та чіткість її формулювання. 

У змісті передбачена нумерація сторінок. До змісту включають: перелік документів, що супроводжують матеріали (подання, характеристика, анотація); послідовно перелічені назви всіх розділів, підрозділів (якщо вони мають заголовки); висновки; рекомендації; бібліографія; перелік публікацій; назви додатків і номери сторінок, які містять початок матеріалу. В змісті можуть бути перелічені номери і назви ілюстрацій і таблиць із зазначенням сторінок, на яких вони вміщені. 

  Подання, адресоване голові науково-методичної ради, містить прохання розглянути авторські матеріали, вказується мета експертної оцінки. У поданні також зазначається інформація про автора: прізвище, ім'я, по батькові, посада, місце роботи, педагогічне звання (якщо є); дається коротка вказівка про те, коли і ким вивчені та розглядались матеріали досвіду. Документ укладається офіційною особою, яка його і засвідчує. 

 В анотації на досвід  (шаблон додається) зазначається: актуальність обраної теми; алгоритм або технологія діяльності; результати та умови ефективності досвіду. У випадку, коли досвід подається на слухання науково-методичною радою методцентру або інституту післядипломної освіти до анотації додаються рецензії, укладені фахівцями освітянської галузі (науковці, викладачі, методисти тощо). Рецензія передбачає наявність таких складових: вступ, основна частина, яка містить короткий аналіз досвіду, та заключна частина з аргументованим висновком (наприклад: рекомендувати для поширення в навчально-виховному процесі, відхилити поданий матеріал як такий, що не містить новизни і не може справити вплив на розвиток педагогічної практики). 

Характеристика на автора досвіду – документ, у якому в офіційній формі висловлено громадську думку про педагога як члена колективу. Реквізити характеристики є стандартними. 

Опис змісту досвіду. Обсяг розділу “Опис змісту досвіду” – близько 10 сторінок друкованого тексту. В розділі чітко виділяється  ідея (мета досвіду), сутність нового, демонструється  технологія впровадження і можлива результативність, шляхи розповсюдження та популяризації. 
Матеріали можуть подаватися у таких варіантах:

· опис досвіду з проблеми, над якою працював педагог протягом атестаційного періоду. Опис досвіду здійснюється особою, яка вивчала досвід протягом атестаційного періоду, тому зміст тексту викладається від третьої особи з посиланням на додатки, в яких певна теза проілюстрована методичною розробкою, рекомендаціями, авторською програмою, публікаціями тощо;
· методична розробка з проблеми, над якою працює педагог. Текст викладається у формі першої особи множини або з використанням безособових конструкцій з дієслівною формою на -но, -то: (вивчено, розглянуто, проаналізовано, узагальнено тощо);   
· рукопис навчально-методичного видання або навчальної програми, оформлений з дотриманням вимог до певного типу розробок.

У вступі коротко розкривається актуальність досвіду, світові та вітчизняні тенденції вирішення поставлених завдань; взаємозв’язок із сучасними науковими дослідженнями; науково-понятійний апарат (предмет, об’єкт, мета дослідження, практичне, теоретичне значення (цінність), гіпотеза тощо).  Основна частина передбачає виклад інформації про дослідження проблеми або розробку провідної ідеї досвіду. Основне призначення опису чи описуваного узагальнення - створення реальної картини досвіду, показ конкретних  зразків педагогічних напрацювань і здобутків. У висновках подається оцінка одержаних результатів роботи, вивчення яких дає можливість коригувати педагогічну діяльність, спрямовувати її на досягнення мети та завдань, визначати ефективність застосованих  методів і прийомів,  засобів  тощо. Доцільно продемонструвати результативність роботи над зазначеною проблемою за певний період (реальний приріст знань, умінь, навичок, якостей вихованців,  поліпшення показників роботи з обдарованими дітьми, науково-методичної роботи в закладі, місті тощо). Рекомендації мають бути конкретними. Основна увага приділяється пропозиціям щодо ефективного використання  результатів дослідження та шляхів розповсюдження і популяризації досвіду. У кінці розділу «Опис змісту досвіду» особа, яка його здійснила вказує своє прізвище, ім'я та по батькові, посаду. 

Бібліографія. Даний підпункт повинен містити список використаної літератури, при можливості – назви  видань, на які не було посилань у досвіді, але які можуть викликати інтерес (список рекомендованої літератури). При складанні бібліографії дотримуються правил, які викладені у стандартах ДСТУ ГОСТ 7.1:2006»

 Додатки. Обсяг розділу – довільний. У додатках  вміщують матеріал, який ілюструє тези основної частини та є необхідним для повноти розкриття досвіду; не може бути послідовно розміщений у основній частині, оскільки є великим за обсягом; може бути вилучений для широкого кола читачів, але є необхідним для фахівців даної галузі. До друкованої версії складу додатків можуть входити: матеріал, що відображає методичну роботу автора (не конспекти чи сценарії уроків, а методичні розробки окремих занять, системи  занять, програми спецкурсів тощо); додаткові ілюстрації або таблиці, оригінали фотографій тощо; бібліографічний опис авторських публікацій. До електронної версії додатків можна додати мультимедійні презентації у програмі Microsoft Power Point, відео, більшу кількість фото, конспекти, сценарії, дидактичний матеріал. 

Отже, враховуючи вищесказане, рекомендуємо:

1. Відшукувати, готувати, ґрунтовно вивчати передовий педагогічний досвід, виявляти нове раціональне в роботі окремих педагогів й сприяти впровадженню результатів у педагогічну практику (керівники закладів, заступники директорів з НВР, вихователі-методисти ДНЗ; постійно).

2. Створити (модернізувати) керовану систему виявлення, вивчення, узагальнення та поширення передового педагогічного досвіду, в тому числі й на основі прогнозування наслідків атестаційної роботи та її планування, незалежної експертизи діяльності педагогів (керівники закладів, заступники директорів з НВР, вихователі-методисти ДНЗ; постійно).

3. Щорічно узагальнювати інформацію про виявлення, апробацію та впровадження в практику ППД та вести картки обліку об'єктів ППД у вигляді таблиць, карток або електронної бази даних (заступники директорів з НВР, вихователі-методисти ДНЗ; щорічно до 15.09.).

4. Забезпечувати поширення ППД педагогів через друковані фахові видання, освітні  інтернет-портали, збірники та буклети, тиражування дисків (керівники закладів, заступники директорів з НВР, вихователі-методисти ДНЗ; постійно).

5. Ознайомлювати педагогів закладів з методичними рекомендаціями щодо узагальнення ППД шляхом створення (поновлення) інформаційних стендів, тематичних папок в методичному кабінеті (учительській) закладу, створення окремих сторінок на веб-сайтах закладів (заступники директорів з НВР, вихователі-методисти ДНЗ;  постійно).

